
  
  
  
  
  
  
  
  

    
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
 
  
  

  

 گیرند. می قرار قانونی پیگرد تحت متخلفین و منبع) ذکر با (حتی است ممنوع حقوقی و حقیقی اشخاص تمامی برای ، آزمون برگزاری از بعد یا و قبل ، ...) و (الکترونیکی روش هر به سؤالات انتشار و تکثیر ، چاپ حق
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  پيشنهادي وقت  شماره تا  شماره از  پرسش تعداد  امتحاني مواد

  دقيقه 50  50  1  50  شناسي زيست

  دقيقه 50 گويي: پاسخ مدت  50 ها: پرسش كل تعداد
 

ــبو دا ــ طل ــیطلا خــدمات از اســتفاده جهــت ،یگرام ــد خــود ی مانن
 لاؤ سـ بانـک هـا، آزمونـک ،ارزشیابی آزمون از بعد هوشمند یها کارنامه

 ویآرشــ ،یآموزشــ کمــک یهــا جــزوه هوشــمند، اشــکال رفــع دو، نــهیگز
 نـام عنـوان بـه( یداوطلبـ ۀشـمار  از استفاده با ، ...و دو نهیگز یها آزمون

 بـه دو نـهیگز تیسا وب وارد )عبور رمز عنوان به( خود یمل کد و )یکاربر 

  .دیشو gozine2.ir آدرس
 هـمان شـما عبـور زرمـ د،یـا کـرده نـام ثبـت ینترنتـیا کـه یصورت در 

 .اید نموده انتخاب خودتان که است یرمز 

  

 بـا توانیـــد مـی شـما همچنین،

 رو روبــــه تـصویـــــر اسکـــــن

 یـا و هوشـمند گوشی وسیلۀ بـه

تشـــریحی پاســخ خــود، تبلــت
  نمایید. مشاهده راآزمون آزمون 

  

t.me/Azmoonha_Azmayeshi برای استفاده از تمام آزمونهای آزمایشی، حتما در کانال اصلی ما، به نشانی مقابل عضو شوید
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 باشد؟ يابي حيات درست مي سطوح سازمان در موردچند جمله  -۱

  شود. سازگان تشكيل مي بوم از چند بوم الف) زيست  

 باشند. ب) تمامي افراد يك جمعيت، متعلق به يك گونه مي  

  شود. سازگان گفته مي ت موجودات زنده بدون عوامل غيرزنده بومج) به اجتماعا  

 بوم شامل چندين گونه از جانداران در چند زيستگاه است. د) زيست  

  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  
  ۴۱۰۲۸۴كد سؤال: 

  كنند؟  درستي كامل مي چند مورد جملۀ زير را به -۲

  .» واد غذايي ............... در دستگاه گوارش انسان، هر نوع شيرهٔ مؤثر در گوارش م«  

  شوند.  هاي لولۀ گوارش ترشح مي الف) از ياخته  

  ب) با داشتن بيكربنات خاصيت قليايي دارند.   

  شوند.  پ) توسط چندين مجرا به لولۀ گوارش وارد مي  

  كافت انواع مواد غذايي نقش دارند.  ت) در آب  

  ) صفر۴  ۳) ۳  ۲) ۲  ۱) ۱  
  ۵۲۶۵۶۷كد سؤال: 

  درستي بيان شده است؟ هايي در غشاء خود است، به خوردگي هايي از غدهٔ معده كه داراي چين م جمله دربارهٔ ياختهكدا -۳

  شود. ) باعث افزايش سطح جذب مواد غذايي از كيموس مي۱  

  ) در توليد پپسينوژن از پپسين نقش مؤثري دارد.۲  

  شود. هايي باعث شكستن پيوند شيميايي مي ) با ترشح آنزيم۳  

  شود. اي دچار مشكل مي تنفس ياختهها  آن ) در اثر تخريب۴  
  ۵۳۲۱۴۲كد سؤال: 

  طور حتم ............... جزئي از دستگاه تنفس كه در بخش ............... قرار دارد، به -۴

  كند. با دريافت هواي دمي در جهت تنظيم هواي ورودي و خروجي نقش ايفا مي -اي ) مبادله۱  

  هايي با زوائد مژكي تشكيل شده است. هاي خود از ياخته مام قسمتدر ت -) هادي۲  

  در سطح داخلي خود داراي مايعي با نيروي كشش سطحي است. -اي ) مبادله۳  

  دارد. كمك ساختارهاي اطراف خود، هميشه راه ورود و خروج هوا را باز نگه مي به -) هادي۴  
  ۴۸۶۳۷۱كد سؤال: 

  درستي بيان شده است؟ كدام گزينه بهدر رابطه با نوار قلب زير،  -۵

هايي كه باعث ايجاد صداي  ، دريچه»د«برخلاف نقطۀ » الف«) در زمان ثبت نقطۀ ۱  

  شوند، باز هستند. طولاني قلب مي

قلـب شـروع بـه انقبـاض  تر كوچكهاي  ، حفره»ب«) اندكي پس از ثبت نقطۀ ۲  

  ريزند. مي تر بزرگهاي  كنند و خون را به حفره مي

قلب وارد ديوارهٔ بين  تر بزرگالكتريكي از گره   ، پيام»ج«زمان با ثبت نقطۀ  هم )۳  

  شود. دو بطن مي

، خون روشن از بطـن خـارج و وارد »ب«برخلاف نقطۀ » د«) در زمان ثبت نقطۀ ۴  

  شود. سرخرگ ششي مي
 ۵۰۹۹۶۷كد سؤال: 

  كدام گزينه در رابطه با واكوئول درست است؟ -۶

  ه مسئول دفع مواد زائد در برخي جانداران است.) اندامكي است ك۱  

  كند. زميني نقش ايفا مي ) با ذخيرهٔ نشاسته در توليد جوانۀ جديد سيب۲  

  ) در هر ياختۀ گياهي، بيشتر حجم ياخته را اين اندامك اشغال كرده است.۳  

  .شود همراه آب در برگ چغندر قرمز ذخيره مي ) آنتوسيانين از تركيباتي است كه به۴  
  ۵۰۷۲۸۰كد سؤال: 

  شوند. هاي مالپيگي مي همراه آب از ............... وارد لوله در ملخ ............... به -۷

    روده -) يون و اوريك اسيد۱  

  همولنف -) يون و اوريك اسيد۲  

  اي   ياخته فضاي بين -) اوره، نمك و يون۳  

  خون -دار و نمك ) مواد زائد نيتروژن۴  
  ۴۷۸۳۸۰كد سؤال: 

 ۱۴۰۱ ماه ید یسراسر  آزمون ۀمحدود مطابق جامع

´ 50
پيشنهادي زمان
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  شود، ............... . هاي لنفي محسوب مي بخشي از لولۀ گوارش كه جزو اندام -۸  22

  ) همانند طحال در نيمۀ راست بدن قرار دارد۱  

  كند هاي گوارشي ترشح مي ) همانند لوزالمعده، آنزيم۲  

  سازد ) همانند طحال در دوران جنيني ياختۀ خوني مي۳  

  در آن وجود دارد B12يتامين امكان توليد و كولون افقي) همانند ۴  
  ۵۴۰۲۷۹كد سؤال: 

  است؟ نامناسبكدام گزينه براي تكميل عبارت زير  -۹

  »بخشي از گرديزه كه ............... «  

  ) مشابه قيف است، اولين مرحلۀ تشكيل ادرار را برعهد دارد.۱  

  شود. د، با نزديك شدن به لگنچه قطورتر ميكن ) مايعي را مستقيماً به لگنچه وارد مي۲  

  اي در ارتباط است. ) در ساختار خود دو بخش ضخيم و يك بخش نازك دارد، با شبكۀ مويرگي دور لوله۳  

  هاي پامانند است. هايي با رشته تواند رخ دهد، قطعاً فاقد ياخته ) در آن بازجذب مي۴  
  ۴۹۴۹۷۷كد سؤال: 

  بيان شده است؟ نادرستي ينه بهبا توجه به شكل، كدام گز -۱۰

  ، ديوارهٔ نخستين داراي تركيبات پكتين و سلولز است.Cهمانند  B) در ۱  

  ۲ (C  برخلافB .داراي تعدادي سبزديسه است  

  ۳ (C هاي ترشحي منشأ مشتركي دارد. ها با ياخته همانند كرك  

  ۴ (A  برخلافC .در حفظ آب گياه دخالت دارد  
 ۵۴۳۸۰۷كد سؤال: 

  كند؟ تكميل مي نادرستي بهچند مورد، جملۀ زير را  -۱۱

  .»پوست ريشه را ...............  هاي درون اي كه نوار كاسپاري، ديوارهٔ پشتي ياخته دانه فقط در گياهان نهان«  

  تواند از طريق پلاسمودسم انجام شود زا مي هاي لايۀ ريشه انتقال مواد به ياخته  پوشاند، الف) مي  

  چسبيده وجود دارد هم هاي زندهٔ به  اي ظريف از ياخته زا، استوانه اند، در مجاورت لايۀ ريشهپوش ب) نمي  

  شود ها ديده مي اسبي در ديوارهٔ گروهي از ياخته پنبه به شكل نعل اي از جنس چوب پوشاند، لايه ج) مي  

  شوند هاي چوبي منتشر ميهاي زندهٔ استوانۀ آوندي به درون آوند هاي معدني از ياخته پوشاند، يون د) نمي  

  ۱ (۴  ۲ (۳  ۳ (۲  ۴ (۱  
  ۵۶۳۲۶۸كد سؤال: 

  اند؟ درستي بيان شده با توجه به شكل، چند مورد از موارد زير به -۱۲

تواند باعث حضـور ناقـل عصـبي در  ها، مي پذيري غشاي گروهي از ياخته الف) تغيير نفوذ  

  شود. ۱فضاهاي سيناپسي موجود در بخش 

ها دريافـت كـرده و  هاي فشار را در ديوارهٔ رگ توانند پيام گيرنده مي ۵و  ۲هاي  ب) بخش  

  پاسخ متناسب با آن را ايجاد كنند.

  در فعاليت شنوايي برخلاف بينايي داراي نقش است.  ۳ج) بخش   

، ساخته شدن بزاق در غـدد بزاقـي بـا ۴هاي بخش  د) در صورت آسيب رسيدن به ياخته  

  شود. مشكل مواجه مي

  ۱ (۱  ۲ (۲  

  ۳ (۳  ۴ (۴  
  ۵۲۳۸۲۰كد سؤال: 

  درستي بيان شده است؟ هاي انسان و حيوانات به كدام گزينه در ارتباط با گيرنده -۱۳

  كند. ) هر واحد بينايي موجود در چشم حشرات، اطلاعات مربوط به ميدان بينايي خود را يكپارچه و تصويري موزاييكي ايجاد مي۱  

  هاي چشايي همايه دارد. هاي موجود در جوانه هاي چشايي انسان، با تمام ياخته دههاي عصبي مرتبط با گيرن ) رشته۲  

  شوند. هاي مختلف تفسير مي روند، به حس هاي حسي بر اساس اينكه به كدام بخش از مغز مي هاي گيرنده ) پيام۳  

  روند. يي به قشر مخ ميهاي بينايي، مستقيماً بعد از گذر از چليپاي بينا هاي عصبي مرتبط با گيرنده ) رشته۴  
  ۵۲۸۰۵۱كد سؤال: 

  هاي ماهيچۀ اسكلتي ............... . طي انقباض سلول -۱۴

  يابد هاي پروتئيني كاهش مي ، طول رشتهADP) با توليد ۱  

  يابد هاي غشاي شبكۀ آندوپلاسمي صاف افزايش مي پروتئين ATP) مصرف ۲  

  شوند. شوند، محو مي ديده ميهايي كه زير ميكروسكوپ الكتروني تيره  ) قسمت۳  

  دهد. هايي از سلول كاهش مي ) موج تحريكي حاصل از ناقل عصبي، غلظت يوني را در بخش۴  
  ۵۲۸۰۵۶كد سؤال: 
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  عضلاني يك فرد سالم و بالغ درست است؟ -طور حتم دربارهٔ دستگاه اسكلتي گزينه به كدام -۱۵  33

  گيرد. ين هيپوفيز قرار ميسخش پتأثير هورموني از ب ) افزايش طول استخوان ران تحت۱  

  شود. تونين در خون باعث افزايش تراكم تودهٔ استخواني مي ) كاهش غيرطبيعي غلظت هورمون كلسي۲  

  شود. اي، افزايش ترشح انسولين باعث تأمين انرژي مورد نياز مي مدت ماهيچۀ ذوزنقه ) در انقباضات طولاني۳  

  كند. سر بازو را با مشكل مواجه مي باض در ماهيچۀ سهانق فرايند) كمبود يد در رژيم غذايي، ۴  
  ۵۲۸۰۴۴كد سؤال: 

  درستي بيان شده است؟ كدام گزينه به -۱۶

  شود. ريز جزاير لانگرهانس تخريب شده و انسولين توليد نمي هاي درون ، همۀ ياختهيكدر فردي مبتلا به ديابت نوع  ) ۱  

  افتد. هاي عصبي از يك نورون به نورون ديگر كمتر اتفاق مي ، انتقال جهشي پيام س) در فردي مبتلا به مالتيپل اسكلروزي۲  

  روند. هاي عصبي گيرندهٔ بويايي از بين مي ) در فردي سرماخورده، ياخته۳  

  دهند. هاي انسولين با وجود افزايش انسولين خون، به آن پاسخ نمي ) در فردي مبتلا به ديابت نوع دو، گيرنده۴  
  ۵۱۴۷۰۵كد سؤال: 

  بيان شده است؟ نادرستي بهرو مشاهده شده است. كدام گزينه دربارهٔ اين ياخته  در يك گسترش آمادهٔ خون، ياختۀ روبه -۱۷

  ) نوعي از آن در دفاع غيراختصاصي نقش دارد.۱  

  ) همانند نوتروفيل توانايي ترشح اينترفرون نوع يك را دارد.۲  

  ن را ندارد.) هيچ نوعي از آن توانايي تكثير شد۳  

  تواند سبب مرگ شود. ) توليد انبوه نوعي از آن در بيماري آنفلوانزاي پرندگان، مي۴  
 ۵۳۱۸۴۳كد سؤال: 

  مشترك است؟ Bو لنفوسيت   چند ويژگي زير بين پلاسموسيت -۱۸

    الف) سرعت تكثير بالا  

  ب) داشتن هسته در مركز سيتوپلاسم  

    ج) ترشح پادتن  

  ند) داشتن گيرندهٔ پادگ  

  ) صفر۴  ۳) ۳  ۲) ۲  ۱) ۱  
  ۴۹۱۱۵۲كد سؤال: 

  ماند، كدام گزينه درست است؟ تني ياخته ثابت مي در ارتباط با نوعي تقسيم طبيعي هسته در يك ياختۀ بافت پارانشيم گياه ذرت، كه در آن عدد فام - ۱۹

  يرد.گ طور حتم تقسيم سيتوپلاسم صورت مي ) پس از تشكيل پوشش هسته در اواخر تقسيم، به۱  

  شود. هاي فامينه، پوشش هسته كامل تجزيه مي ، ضمن فشرده شدن رشتهدر اولين مرحلۀ تقسيم) ۲  

  شود. سازهاي تيغۀ مياني در سيتوپلاسم در مرحلۀ متافاز انجام  هاي حاوي پيش ) ممكن است شروع تشكيل ريزكيسه۳  

  رسند. ها مي تن هاي دوك به فام شوند، رشته يها با ميكروسكوپ نوري مشاهده م تن اي كه فام ) در اولين مرحله۴  
  ۵۳۹۸۷۴كد سؤال: 

  باشد؟ كدام گزينه در ارتباط با توليدمثل در جانوران درست مي -۲۰

  ) هر جانور داراي رحم، توانايي شير دادن به نوزاد خود را دارد.۱  

  دارد. هاي خود را در گامت مثل جنسي همواره هر والد نيمي از كروموزوم ) در توليد۲  

  پردازند، فاقد توانايي توليد شير هستند. ها مي گذار كه به مراقبت از تخم داران تخم ) مهره۳  

  توان شبكۀ مويرگي وسيع را در زير پوست مشاهده نمود. طرفي، مي ) در جانوراني با توانايي لقاح دو۴  
 ۵۴۷۴۴۷كد سؤال: 

  كدام گزينه، براي تكميل جملۀ زير، مناسب است؟ -۲۱

  .»طور حتم، هر ياختۀ ...............  زايي انسان بالغ، به گامت فرايندطور معمول در  به«  

  هاي همتا، قبل از تشكيل جسم زرد، ايجاد شده است تن ) جسم قطبيِ فاقد فام۱  

  كند هايي با اندازهٔ متفاوت ايجاد مي شده در مرحلۀ انبانكي تخمدان، ياخته ) اووسيتِ توليد۲  

  در تخمدان، ايجاد شده است در طي يك دورهٔ جنسي اي دولاد از تقسيم ياخته  هاي دوفامينكي، تن داراي فام ) اووسيت۳ِ  

  كند شكلي ايجاد مي اي بي شده در لولۀ رحم، در صورت لقاح با زامه، تودهٔ ياخته ) جسم قطبيِ توليد۴  
  ۵۶۳۲۹۱كد سؤال: 

  است؟ نادرستيك گل كامل، كدام عبارت هاي جنسي در  تشكيل ياخته فراينددر ارتباط با  -۲۲

  وجود آمده است. كند، در حلقۀ چهارم به ) هر ياختۀ جنسي كه در لقاح شركت مي۱  

  كند. لاد موجود در حلقۀ سوم با تقسيم رشتمان، دو ياخته با محتواي ژني يكسان ايجاد مي ) هر ياختۀ تك۲  

  هاي ياختۀ پديدآورندهٔ خود، سانترومر دارند. تن فامهاي گردهٔ رسيده، دو برابر تعداد  يك از دانه ) هر۳  

  آورد. وجود مي ) يكي از چهار ياختۀ حاصل از تقسيم كاستمان در حلقۀ چهارم، كيسۀ روياني را به۴  
  ۵۴۷۴۷۰كد سؤال: 
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  ...............  ............... همانند  در توليدمثل غيرجنسي  -۲۳  44

  شود. اده مياز ذخيرهٔ ساقه استف ،نرگس -) لاله۱  

  شود. از ساقۀ افقي زير خاك استفاده مي ،آلبالو -) زنبق۲  

  شود. پيوند زدن، از جوانه گياه جديدي ايجاد مي -زميني ) سيب۳  

  يافته براي توليدمثل كاربرد دارد. ساختارهاي تخصص ،زدن قلمه -فرنگي ) توت۴  
  ۵۱۳۲۰۳كد سؤال: 

  كند؟ درستي كامل مي ط با گياهان، بهچند مورد، عبارت زير را در ارتبا -۲۴

  »توان ............... را مشاهده كرد. دنبال افزايش ............... مي به«  

  هاي آبي باز شدن روزنه -الف) مقدار نور  

  هاي جانبي گياه رشد جوانه -ب) نسبت سيتوكينين به اتيلن  

  زايي در گياه ريشه -ج) نسبت اكسين به سيتوكينين  

  افزايش فعاليت كربوكسيلازي روبيسكو -اكسيد در برگ دي ن د) كرب  

  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  
  ۵۰۶۱۱۰كد سؤال: 

  درستي بيان شده است؟ كدام عبارت در مورد گياهان به -۲۵

  جانبه رشد كند.  سمت نور يك سمت گرانش زمين و به تواند به طور معمول ريشۀ گياهان مي ) به۱  

  شود.  ها مي هاي رأسي برگ گياه حساس، موجب تا خوردن برگچه در ياخته) تغيير فشار تورژسانس ۲  

  شود.  هاي روپوستي موجب افزايش توان سد فيزيكي گياهان مي ) چوبي شدن و كاني شدن ديوارهٔ ياخته۳  

  دسترسي پيدا كنند. برگ  هاي ميان شده در ياخته هاي هوايي، به مواد غذايي توليد توانند از طريق روزنه هاي انگل مي ) قارچ۴  
  ۴۶۰۷۸۹كد سؤال: 

  كند؟  درستي تكميل مي كدام گزينه جاهاي خالي را به -۲۶

  .»هاي ............... مشخص شد كه ...............  طي پژوهش«  

  دار گوانين با سيتوزين برابر است.  دنا، تعداد بازهاي آلي نيتروژن يك مولكول هاي  رشتهاز  كهريدر  -) چارگاف۱  

  هر مولكول دنا دو رشته و حالت مارپيچي دارد.  -) ويلكينز و فرانكلين۲  

  شود.  وجود بازهاي آدنين بيشتر در مولكول دنا، سبب پايداري اطلاعات مي -) واتسون و كريك۳  

  شود.  ديد ساخته ميدر هر ياخته، يكي از دو رشتۀ دنا مربوط به دناي اوليه و رشتۀ ديگر با نوكلئوتيدهاي ج -) مزلسون و استال۴  
  ۵۲۲۳۸۰كد سؤال: 

  دهد؟  درستي نشان مي كدام گزينه، ترتيب مراحل همانندسازي را به -۲۷

  الف) تشكيل پيوند هيدروژني   

  ب) باز شدن مارپيچ دنا و دو رشتۀ آن   

  ها  ج) باز شدن پيچ و تاب فامينه و جدا شدن هيستون  

  تيد الگو توسط دنابسپارازد) قرار دادن نوكلئوتيد مكمل مقابل نوكلئو  

  فسفاته   ) جدا شدن دو فسفات از هر نوكلئوتيد سهه  

  استر بين نوكلئوتيد با نوكلئوتيد قبلي  دي و) ايجاد پيوند فسفو  

  و  ه الف  د  ) ب ۲    الف و   ه د  ) ج ۱  

  الف  ه و  د  ) ب ۴    ه و  د  ب  ) ج ۳  
  ۵۲۲۳۷۹كد سؤال: 

  شدن نخستين مولكول پروتئيني كه ساختار آن شناسايي شد، در سطحي كه ............... تهطي ساخ -۲۸

  كند. همۀ سطوح ديگر به آن بستگي دارد، هر آمينو اسيد از طريق گروه كربوكسيل خود در تشكيل پيوند پپتيدي شركت مي) ۱  

  پذير است. انرژي تنها پس از اتمام تشكيل سطح قبلي امكان ندهاي كمكند، تشكيل پيو اولين تاخوردگي در ساختار پروتئين را ايجاد مي) ۲  

  ها، پيوند هيدروژني نقشي ندارد. هاي بيشتر صفحات و مارپيچ شوند، در تاخوردگي ) پيوندهاي اشتراكي و غيراشتراكي ايجاد مي۳  

  شوند. جدا مي tRNAيكساني در ريبوزوم، از مولكول ) فقط يك نوع پيوند بين آمينو اسيدها وجود دارد، همۀ آمينو اسيدها در جايگاه ۴  
  ۵۰۸۱۱۲كد سؤال: 

  توان گفت بخش ...............  رو مربوط به هستۀ يك ياختۀ سازندهٔ هورمون در غدهٔ تيروئيد باشد، مي اگر شكل روبه -۲۹

  تواند از منافذ موجود در پوشش هسته عبور نمايد. ، مي۴مانند  ۲) ۱  

  ، قطعاً فاقد پيوندهاي هيدروژني در ساختار خود خواهد بود.۲برخلاف  ۴) ۲  

  شود. عنوان رشته الگوي رونويسي استفاده مي ، در سراسر دنا به۱برخلاف  ۳) ۳  

  پردازد. ، در هر سه مرحلۀ رونويسي، به تشكيل پيوند هيدروژني مي۳مانند  ۱) ۴  

  ۵۰۸۱۱۶كد سؤال: 
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هايي از دناي الگـو  پپتيدي در ياختۀ كبدي را با رشتۀ دناي الگو آن در دنا مجاورت دهيم، بخش ) يك رشتۀ پليmRNAاگر رناي پيك بالغ ( -۳۰  55

  ها درست بيان شده است؟ گيرند. كدام جمله دربارهٔ اين بخش اي قرار مي هاي بيرون از مولكول دورشته صورت حلقه به

  برابر است.ها  آن ) مقدار آدنين با تيمين۱  

  شوند. هايي از مولكول اوليه جدا مي ها توسط آنزيم اين بخش) ۲  

  پپتيدي نقشي ندارند. هاي پلي ها در تعيين نوع آمينو اسيد رشته ) اين بخش۳  

  ها با هم برابر است. ) مقدار پورين با پيريميدين در اين بخش۴  
  ۴۸۶۷۷۶كد سؤال: 

  ند؟ك تكميل مي نادرستي بهچند مورد عبارت زير را  -۳۱

  »نام ............... وابسته است. هايي به پروتئين ............... به حضور مولكول بيان ژنِ «  

  مالتوز -اشرشياكلايكننده در  الف) فعال  

  مراز) پلي RNA( ۲رنابسپاراز  -ب) عوامل رونويسي در پارامسي  

  عوامل رونويسي -هاي قرمز نابالغ ج) هموگلوبين در گويچه  

  لاكتوز -ننده در اشرشياكلايد) مهارك  

  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  
  ۴۸۶۷۶۷كد سؤال: 

هـاي بـارز در ايـن صـفت  هاي هر جايگاه با هم رابطۀ بارز و نهفتگي دارند. دگـره صفت رنگ در نوعي ذرت داراي سه جايگاه ژني است كه دگره - ۳۲

تري خواهد داشت. به فـرض اينكـه در  اي بارز بيشتري باشد، رنگ تيرهه طوري كه هر ذرتي كه داراي دگره شوند، به تر شدن رنگ مي موجب تيره

   باشد.  نمود ............... وجود داشته باشد، رنگ گياه حاصل از رشد رويان ممكن نيست مشابه ذرتي با ژن  آندوسپرم نوعي از اين گياه ذرت ...............

  AaBbCC -) دو دگرهٔ نهفتهaabbCc ۴ -) دو دگرهٔ بارزAaBBCc  ۳ -) يك دگرهٔ نهفتهaaBbcc  ۲ -) يك دگرهٔ بارز۱  
  ۵۰۲۹۶۱كد سؤال: 

  ها نهفته باشد، از آميزش دو فرد ............... اگر صفت طاسي مستقل از جنس بوده و در آقايان بارز و در خانم -۳۳

  دنيا آيد. ) طاس، ممكن نيست فرزندي سالم به۱  

  دو كروموزوم جنسي دارد.  طور طبيعي ) سالم، هر فرزند طاس به۲  

  ) طاس، فرزندي كه فنوتيپ جديد دارد، ژنوتيپ جديدي نيز دارد.۳  

  ) سالم، فرزندي كه ژنوتيپ جديد دارد، فنوتيپي شبيه والدين دارد.۴  
  ۴۹۰۸۰۳كد سؤال: 

  است؟ نادرستهاي ژنتيكي در انسان،  كدام جمله در مورد بيماري -۳۴

  وجود فقط يك ژن براي مبتلا كردن برخي افراد كافي است. ) اگر ژن بيماري نهفته باشد،۱  

  باشد. Xتواند وابسته به  ) اگر پدر و مادري سالم، صاحب فرزند دختر بيمار شوند، بيماري نمي۲  

  اند. توان نتيجه گرفت كه پدر و مادر ناقل بيماري دنيا آيد، مي ) اگر از والدين بيمار، پسري سالم به۳  

  نهفته باشد، تمام پسرانِ مادر مبتلا، بيمار خواهند بود. Xابسته به ) اگر بيماري و۴  
  ۴۹۰۷۹۴كد سؤال: 

  درستي بيان شده است؟ چند مورد از موارد زير به -۳۵

Aالف) با ورود افرادي با ژنوتيپ    SHb Hb گردد. غاز ميهاي منفذدار و ناپيوسته آ به ارتفاعات، ترشح نوعي پيك شيميايي به مويرگ  

 هاي بزرگ ساختاري باشد. يك از انواع جهش تواند ناشي از هر مختلف در كنار هم، مي Xهاي مربوط به دو بيماري وابسته به  ب) قرارگيري ژن  

 لو شود.په بيوتيك روي دناي كوچك حلقوي در عامل سينه تواند منجر به ايجاد ژن مقاومت نسبت به آنتي ج) جهش مانند انتخاب طبيعي مي  

 هشت نوع آرايش تترادي داشته باشد. ۱تواند در متافاز  اند، مي تن آن روي يك فام eو  Aهاي  كه دگره AaBbDdEeاي با ژنوتيپ  د) ياخته  

  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴ 
  ۵۱۱۱۱۹كد سؤال: 

  كدام گزينه براي تكميل عبارت زير مناسب است؟ -۳۶

  »دارد ............... ............... ، امكان ن فراينددر  «  

  افزايش يابد. ها در همۀ محيط شانس بقاي يك جمعيت -) انتخاب طبيعي۱  

  فراواني نسبي دگرهٔ غالب، در جمعيت افزايش يابد. -اي ) رانش دگره۲  

  هاي جديد عمل كند. كنندهٔ دگره عامل ايجاد -ميهني زايي هم ) گونه۳  

  هاي نوتركيب توليد نشود. با هم كامهتني  از تبادل قطعات فام -) چليپايي شدن۴  
  ۵۱۱۱۱۸كد سؤال: 

بدن انسان به وقوع پيوسته است. در صورتي كه ايـن جهـش در ............... رخ داده  Tيك جهش كوچك جانشيني در دناي خطي لنفوسيت  -۳۷

  باشد، قطعاً ............... 

  گردد. ياخته تغييري ايجاد نمي در ميزان فعاليت رنابسپاراز در اين -) بخشي دور از ژن۱  

  كند. هاي حاصل از تقسيم ميتوز اين ياخته نيز بروز نمي در ياخته -) ژني خاموش در ياخته۲  

  ثير قرار نخواهد گرفت. تأ ساختار و عملكرد محصول ژن تحت -) توالي تنظيمي مربوط به يك ژن۳  

  يابد. فعاليت رنابسپاراز بروز نمياثر آن در مولكول حاصل از  -) رشتۀ رمزگذار يك ژن روشن۴  
  ۵۰۸۱۲۶كد سؤال: 
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  شوند، ............... ها محسوب مي ساختارهايي كه ردپاي تغيير گونه -۳۸  66

  بسيار كارآمد است. در برخي از افراد يك گونهدهندهٔ ساختارهايي است كه  ) نشان۱  

  شده هستند. ) قطعاٌ ساختارهاي كوچك، ساده يا ضعيف۲  

  يابند. هاي مختلفي سازش مي دهد براي پاسخ به يك نياز، جانداران به روش ) نشان مي۳  

  شوند. عنوان ساختارهاي همتا محسوب مي ) در اعضاي يك گونه به۴  
  ۴۹۳۸۶۰كد سؤال: 

كربنه توليد  و مولكولي دواكسيد آزاد شده  دي صورت كربن  دنبال مصرف مولكول گلوكز در نوعي ياختۀ گياهي، از پيرووات يك اتم كربن به به -۳۹

  اي، چند مورد قطعاً درست است؟ گردد. در ارتباط با اين نوع تنفس ياخته مي

  شود. دار دريافت مي اسيد توسط نوعي مادهٔ نيتروژن  هاي بنيان پيروويك الف) الكترون  

  .شوند هاي هر حامل الكترون، نهايتاً به نوعي مادهٔ معدني دو اتمي منتقل مي ب) الكترون  

  پيوندد. در سيتوپلاسم زودتر به وقوع مي NADHج) آزاد شدن انرژي، نسبت به توليد   

  آزاد شده برابر نيست. 2COتوليدي با تعداد  ATPازاي مصرف يك مولكول گلوكز، تعداد خالص  د) به  

  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  
  ۵۱۱۱۲۵كد سؤال: 

اي، تحت كنترل ميزان دو مولكول در آن است. كدام مورد مشخصۀ مشترك هر دو مولكـول را  بافت پيوندي رشتههاي  در ياخته ATPتوليد  -۴۰

  كند؟ بيان مي

  شوند. اي توليد و مصرف مي ) در نخستين مرحلۀ تنفس ياخته۱  

  كربن دارد. ضلعي خود پنج ) داراي قندي هستند كه در حلقۀ آلي پنج۲  

  انرژي هستند. ش از يك پيوند پر) در ساختار خود، داراي بي۳  

  شوند. ساز وارد ميATP) به جايگاه فعال مجموعۀ آنزيمي ۴  
  ۵۰۸۲۰۸كد سؤال: 

  ؟نيستچند مورد براي تكميل عبارت زير مناسب  -۴۱

  » ............. گردد.هاي كليوي انسان، براي تبديل هر ............... بايد .. اي در پودوسيت هاي تنفس ياخته در اولين مرحله از واكنش «  

  مصرف NADدو مولكول  -الف) قند فسفاته به اسيد دوفسفاته  

  فسفات توليد دو مولكول آدنوزين دي -ب) اسيد دوفسفاته به پيرووات  

  فسفات مصرف تري دو مولكول آدنوزين  -ج) مولكول قندي به قند ديگر  

  توليد NADHيك مولكول  -ديگر كربنۀ كربنه به سه د) مولكول سه  

  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  
  ۵۰۸۲۰۰كد سؤال: 

  درستي بيان شده است؟ طور معمول در رابطه با گياهي كه درون استوانۀ آوندي ريشه داراي مغز است، به كدام گزينه به -۴۲

  ه و از تبخير آب جلوگيري كند.هاي خود را بست تواند در برابر شرايط سخت، انواع روزنه واسطۀ نوعي هورمون مي ) به۱  

  واسطۀ تركيبات ليپيدي ديواره، مرده است. ترين لايۀ پوست به ترين لايۀ پوست درخت برخلاف داخلي ) خارجي۲  

  اكسيد را به دو روش و در دو مكان مختلف تثبيت كند. دي تواند كربن  هاي خود در شرايط نامساعد مي ) در برگ۳  

  كند. شكل متصل به پوسته را ايجاد مي اي قلبي تقسيمات مكرر تخم اصلي، تودهٔ ياخته ) طي تشكيل دانه در اثر۴  
  ۵۱۶۳۷۱كد سؤال: 

  هاي انتقال الكتروني است كه در غشاي هر تيلاكوئيد وجود دارند؟ چند مورد ويژگي مشترك زنجيره -۴۳

  كنند. ش ايفا ميهاي انرژى زيستي نق الف) در ايجاد شيب غلظت مورد نياز براي توليد مولكول  

  دهند. ب) برخي از اجزاي پروتئيني خود را در تماس مستقيم با فضاي درون تيلاكوئيد قرار مي  

  اسيدهاي خطي خواهند شد.   هاي پروتون در فضاي داراي نوكلئيك ج) منجر به كاهش غلظت يون  

  داكثر جذب نور را دارد.قرمز ح -كنند كه در محدوده نارنجي اي دريافت مي د) الكترون را از رنگيزه  

  ۳) ۴  ۲) ۳  ۱) ۲  ) صفر۱  
  ۵۱۶۳۶۲كد سؤال: 

  فقط ...............  2COاي كه تثبيت  كننده در هر گياه فتوسنتز -۴۴

  شود. گيرد، سازوكاري براي كاهش عملكرد اكسيژنازي روبيسكو مشاهده مي ) طي شب انجام مي۱  

  دهند. هاي غلاف آوندي علاوه بر كربس، همگي كالوين را نيز انجام مي يرد، ياختهگ ) طي روز انجام مي۲  

  يابد. از تركيب دوكربنه در راكيزه (ميتوكندري) كاهش مي 2COشود، توليد  ) منحصر به توليد تركيب چهاركربنه مي۳  

  بندي مكاني است. ها، داراي تقسيم در آن 2COشديد كمتر از گياهاني است كه تثبيت گيرد، سرعت فتوسنتز در نور  ) توسط روبيسكو انجام مي۴  
  ۵۱۱۰۹۸كد سؤال: 
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 pHگيـري شـد.  آن اندازه pHعصارهٔ برگ گياهي در دو زمان يكي در آغاز تاريكي (شب) و ديگري در آغاز روز (صبح روز بعد) استخراج و  -۴۵  77

  درستي بيان شده است؟ اين گياه در كدام گزينه به  تر بود. ويژگي آغاز روز نسبت به آغاز تاريكي اسيدي عصارهٔ اين گياه در

  در اين گياه گوشتي و پرآب است.ها  آن ) برگ، ساقه يا هر دوي۱  

  شود. ) تثبيت كربن در اين گياه طي دو مرحله و در دو نوع ياختۀ متفاوت انجام مي۲  

  دهد. شدت انجام مي هاي تنفس نوري را به ر برابر نور شديد، واكنش) طي روزهاي گرم و د۳  

  دارند. هاي خود تركيباتي دارد كه آب را نگه مي ) درون پلاست۴  
  ۵۰۲۹۷۳كد سؤال: 

  شود، ............... . در باكتري اشرشياكلاي، ............... شناخته مي -۴۶

  كند. وان الگوي نوعي بسپاراز عمل ميعن به -انداز نام راه ) ساختاري كه به۱  

  كند. در پي ارتقاي نوعي پروتئين سرعت رونويسي را تشديد مي -نام افزاينده ) ساختاري كه به۲  

  در ژن سازندهٔ خود است TACداراي رمز  -عنوان جداكنندهٔ مهاركننده از اپراتور ) تركيبي كه به۳  

  در جايگاه تشخيص خود سه باز پوريني دارد -EcoRIدهندهٔ  عنوان آنزيم برش ) تركيبي كه به۴  
  ۵۱۱۱۳۲كد سؤال: 

  توان ............... . با مهندسي پروتئين مي -۴۷

  نمايد ) آميلازي توليد نمود كه نسبت به آميلاز طبيعي گلوكز بيشتري در واحد زمان ايجاد ۱  

  افزايش دادهاي ساختار اول پلاسمين زمان فعاليت آن را  اسيد ) با تغيير آمينو۲  

  هايي از چند نوع پروتئين را دارد اسيدي بخش ) پروتئيني ايجاد نمود كه توالي آمينو۳  

  ) اينترفروني ايجاد نمود كه نسبت به اينترفرون طبيعي عملكرد مؤثرتري دارد۴  
  ۵۰۸۲۲۱كد سؤال: 

  اند؟ ه كردهها استفاد فناوري از باكتري روش زيست ها به محققان براي تهيۀ كدام پروتئين -۴۸

  شود. ترشح مي HIVآلوده به  Tهاي  الف) پروتئيني با خاصيت ضدويروسي كه از لنفوسيت  

  هاي بدن. دهندهٔ قند ياخته ب) پروتئين افزايش  

  درماني موردبررسي قرار گرفت. بار در ژن ج) آنزيم مهم دستگاه ايمني كه نخستين  

  كُشد. هاي خاكزي كه حشرات مضر را مي اي ياخته هاي توليدي در برخي از تك د) پروتئين  

  د -ب -) الف۴  د -) ج۳  د -ج -) الف۲  ب -) الف۱  
  ۵۰۲۹۷۶كد سؤال: 

  دهد، درست است؟ چند مورد دربارهٔ هر جانور سالم و بالغي كه رفتار انتخاب جفت را بروز نمي -۴۹

  پردازد. د ميگونۀ خو الف) پس از بروز صفات ثانويۀ جنسي، به رقابت با برخي از افراد هم  

  كند. هاي جنسي را از بدن خود خارج مي لقاح داخلي، ياخته فرايندمنظور شركت در  ب) به  

  كند. ها صرف مي ج) در مقايسه با جفت خود، هزينۀ كمتري براي زادآوري و نگهداري از زاده  

  كند. هاي سالم را توليد مي همسري، بيشترين تعداد زاده گيري چند وسيلۀ نظام جفت د) به  

  ) صفر۴  ۳) ۳  ۲) ۲  ۱) ۱  
  ۵۱۶۳۴۴كد سؤال: 

  كدام گزينه در رابطه با رفتارهاي جانوران درست است؟ -۵۰

  تواند رفتار ناشي از ژن را تغيير دهد. ) شرطي شدن فعال نوعي رفتار نسبتاً پايدار است كه مي۱  

  كند. اند، پاسخي را در جانور ايجاد نميرس ) در خوگيري نوعي محرك جديد كه سود يا زيان خاصي را به جانور نمي۲  

  شود. هايي است كه در همۀ افراد يك گونه به يك شكل انجام مي ) رفتارهاي غريزي نوعي پاسخ به محرك يا محرك۳  

  كنيم تا باعث تحريك جانور نشود. رو مي ) در شرطي شدن كلاسيك جانور را مكرر با محرك شرطي روبه۴  
  ۵۱۴۶۹۳كد سؤال: 
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 گیرند. می قرار قانونی پیگرد تحت متخلفین و منبع) ذکر با (حتی است ممنوع حقوقی و حقیقی اشخاص تمامی برای ، آزمون برگزاری از بعد یا و قبل ، ...) و (الکترونیکی روش هر به سؤالات انتشار و تکثیر ، چاپ حق

  
  1401 يد 23زمايشي  آ زمون آ
  

 2 اختصاصيآزمون 
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  وقت پيشنهادي  تا شماره  از شماره  تعداد پرسش  مواد امتحاني

  دقيقه 40  80 51  30  فيزيك

  دقيقه 35  115  81  35  شيمي

  دقيقه 75گويي:  مدت پاسخ  65ها:  تعداد كل پرسش
 

ــبو دا ــ طل ــیطلا خــدمات از اســتفاده جهــت ،یگرام ــد خــود ی مانن
 الؤ سـ بانـک ،هـا آزمونـک ،ارزشیابی آزمون از بعد هوشمند یها کارنامه

 ویآرشــ ،یآموزشــ کمــک یهــا جــزوه هوشــمند، اشــکال رفــع دو، نــهیگز
 نـام عنـوان بـه( یداوطلبـ ۀشـمار  از استفاده با ، ...و دو نهیگز یها آزمون

 بـه دو نـهیگز تیسا وب وارد )عبور رمز عنوان به( خود یمل کد و )یکاربر 

  .دیشو gozine2.ir آدرس
 هـمان شـما عبـور رمـز د،یـا کـرده نـام ثبـت ینترنتـیا کـه یصورت در 

 .اید نموده انتخاب خودتان که است یرمز 

 بـا توانیـــد مـی شـما همچنین،

 رو روبــــه تـصویـــــر اسکـــــن

 یـا و هوشـمند گوشی وسیلۀ بـه

تشـــریحی پاســخ خــود، تبلــت
  نمایید. مشاهده را  آزمونآزمون
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گيـري ايـن دو ابـزار  شده است. دقت انـدازه  يك دماسنج رقمي (ديجيتال) نمايش داده (2)يك آمپرسنج مدرج و در شكل  (1)در شكل  -۵۱

  تيب از راست به چپ كدام است؟ تر به

  ۱ (A1  و/ C0 01   

  ۲ (/ A0 /و  1 C0 01  

  ۳ (A1  و/ C0 1  

  ۴ (/ A0 /و  1 C0 1  
  ۵۵۲۵۰۳كد سؤال: 

باشد، نيرويـي  kPa106برابر  Aآب در تعادل قرار دارد. اگر فشار در نقطۀ  cm220مطابق شكل، در ظرفي به شكل استوانه با سطح مقطع  -۵۲

JAشود، چند نيوتون است؟  كه از طرف هوا بر سطح آب وارد مي
kg N

( , g )
kgm

  31000 10   

  ۱ (۱۹۸  

  ۲ (۲۰۰  

  ۳ (۲۰۲  

  ۴ (۲۰۴  
  ۴۸۴۴۹۸كد سؤال: 

كنيم و فشـرده  را چند بار تا ميها  آن دو ورقۀ آلومينيمي نازك و كاملاً مشابه در اختيار داريم. يكي از -۵۳

رود. سپس ورقۀ ديگر  ر آب فروميآرامي د دهيم. ورقه به روي آب قرار مي (1)سازيم و مطابق شكل  مي

شده روي آب شناور  دهيم. در اين حالت ورقۀ مچاله روي آب قرار مي (2)را مچاله كرده و مطابق شكل 

  اين آزمايش درست است؟  ماند. چه تعداد از موارد زير در مورد  مي

  هر دو حالت برابر با بزرگي وزن ورقۀ آلومينيمي است.  الف) بزرگي نيروي شناوري وارد بر ورقۀ آلومينيمي در  

  ب) بزرگي نيروي شناوري وارد بر ورقۀ آلومينيمي در حالت اول كمتر از بزرگي وزن ورقۀ آلومينيمي است.   

  پ) بزرگي نيروي شناوري وارد بر ورقۀ آلومينيمي در حالت دوم كمتر از بزرگي وزن ورقۀ آلومينيمي است.  

يروي شناوري وارد بر ورقۀ آلومينيمي در حالت دوم بيشتر از بزرگي نيروي شناوري وارد بر ت) بزرگي ن  

  ورقۀ آلومينيمي در حالت اول است. 

  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  
  ۴۳۰۶۴۲كد سؤال: 

ا ، انرژي جنبشي آن بhاندازهٔ  متري رها شده و پس از طي مسافتي به ۱۲اي بدون تندي اوليه از ارتفاع  گلوله -۵۴
1
انرژي پتانسيل گرانشـي آن  3

  چند متر است؟ (مقاومت هوا ناچيز و مبدأ انرژي پتانسيل گرانشي، سطح زمين است.) hشود.  برابر مي

  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  
  ۴۸۱۱۸۰كد سؤال: 

نمايد و آن را با  متري بلند مي ۵/۱را از روي زمين تا ارتفاع  g400، يك توپ ساكن به جرم s2، در مدت W13ورزشكاري با توان متوسط  -۵۵

چند متر بر ثانيه است؟  vكند. تندي  پرتاب مي vتندي 
m

(g )
s

 210  

  ۱ (۵/۲  ۲ (۵  ۳ (۵/۷  ۴ (۱۰  
  ۴۳۰۱۲۵كد سؤال: 

0به  -۵۶ 5/ kg  5يخ C   1با توان ثابت 5/ kW 10دهيم. پس از چند ثانيه تمام يخ به آب   گرما مي C 334شـود؟  تبديل مي )F
kJ

L
kg

 ،

gÄ
kJ

c /
kg. C




2 JAو  2
kJ

c /
kg. C




4 2(  

  ۱ (۱۲۶  ۲ (۱۲۹  ۳ (۱۳۲  ۴ (۱۳۵  
  ۴۳۰۱۴۲كد سؤال: 

  

  

  

  

 محل انجام محاسبات

  ۱۴۰۱ ماه ید یسراسر  آزمون ۀمحدود مطابق جامع

´ 40  
پيشنهادي زمان  

(1) ®§{ (2) ®§{

1 20
A C



A cm50

(2)

(1)
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310، برابر بـا 3qاند. اگر اندازهٔ نيروي الكتريكي خالص وارد بر بار  الزاويه ثابت شده سه ذرهٔ باردار، مطابق شكل، در سه رأس مثلث قائم -۵۷  22 N 

46كند، برابر با  وارد مي 3qبر  1qاندازهٔ نيرويي كه و  10 N  2باشد، نسبت
1

q

q
  كدام است؟  

  ۱ (
4
3   

  ۲ (
8
3  

  ۳ (
10
3  

  ۴ (
16
3  

  ۳۵۶۰۴۶كد سؤال: 
40در انتقال ذرهٔ باردار  -۵۸ C   از نقطۀA  به نقطۀB 6، انرژي پتانسيل الكتريكي ذره mJ يابد. اگر پتانسيل الكتريكـي نقطـۀ  كاهش ميB 

  چند ولت خواهد بود؟  Aباشد، پتانسيل الكتريكي نقطۀ  20Vبرابر 

  ۱ (۱۳۰  ۲ (۱۳۰-  ۳ (۱۷۰  ۴ (۱۷۰-  
  ۳۷۶۳۳۰كد سؤال: 

25به  20Vپتانسيل دو سر يك خازن را از  اختلاف -۵۹ V 3ه در خازن  شد رسانيم. اگر انرژي ذخيره مي 6/ mJ  افـزايش يابـد، انـرژي اوليـۀ

  ژول بوده است؟  ه در خازن چند ميلي شد ذخيره

  ۱ (۲/۷  ۲ (۴/۶  ۳ (۶/۳  ۴ (۲/۳  
  ۳۴۹۱۵۶كد سؤال: 

  هاي زير درست است؟  چه تعداد از جمله -۶۰

  الف) مقاومت ويژهٔ يك رسانا به ساختار اتمي و دماي آن بستگي دارد.   

  پتانسيل دو سر آن و شدت جريان عبوري از آن است.  دماي ثابت، مستقل از اختلاف ب) مقاومت ويژهٔ رساناي اهمي در  

  يابد.  ) مقاومت ويژهٔ ژرمانيم با افزايش دما، كاهش ميپ  

  يابد.  ) مقاومت ويژهٔ قلع با كاهش دما، همواره كاهش ميت  

  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  
  ۴۰۳۴۰۷كد سؤال: 

 ۲و  ۱ آرماني هاي سنج كنيم، اعدادي كه ولت باز (قطع) را  kشده، اگر كليد  در مدار رسم -۶۱

  كند؟ ترتيب از راست به چپ چگونه تغيير مي به، دهند نشان مي

  افزايش -) افزايش۱  

  كاهش - ) كاهش۲  

  كاهش -) افزايش۳  

 افزايش  -) كاهش۴  
  ۳۴۴۲۴۶كد سؤال: 

  چند آمپر است؟ ، گذرد مي 2Rرو، جرياني كه از مقاومت  در شكل روبه -۶۲

  ۱ (۱   

  ۲ (۲  

  ۳ (۳  

  ۴ (۴ 
  ۳۸۸۸۵۳كد سؤال: 
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نوشته شده است. تـوان  V۲۰۰و  W۵۰) اعداد ۳و روي لامپ ( V۲۰۰و  W۱۰۰) اعداد ۲) و (۱هاي ( رو، روي هريك از لامپ در مدار شكل روبه -۶۳  33

  ها را ثابت فرض كنيد.) قاومت لامپ) چند وات است؟ (م۱مصرفي لامپ (

  ۱ (۲۵  

  ۲ (۵۰  

  ۳ (۸  

  ۴ (۴  

  ۴۰۹۰۷۸كد سؤال: 
  كنند. لوله را ............... و ............... مي ترتيب ميدان مغناطيسي درون سيم لوله، به لوله و افزايش جريان عبوري از سيم وجود هستۀ آهني درون سيم - ۶۴

  تر ضعيف -تر ضعيف) ۴  تر قوي -تر ضعيف) ۳  تر ضعيف -تر قوي) ۲  تر قوي -تر قوي) ۱  
  ۳۵۸۳۷۵كد سؤال: 

صـورت  بـه SIايم. اگر شار مغناطيسي گذرنده از پيچه برحسب زمان در  حلقه ساخته ۵۰يك پيچۀ مسطح داراي  10با سيمي به مقاومت  -۶۵

( t t)    2 32 6   چقدر است؟  ،s2تا  ۰عبوري از يك مقطع سيم در بازهٔ زماني  باشد، اندازهٔ بار خالص 10

  ۱ (/ C0 01  ۲ (/ C0 02  ۳ (/ C0 004  ۴ (/ C0 005   
  ۳۹۹۵۴۶كد سؤال: 

نمايد، مطابق شكل زير است. در كدام بازهٔ زماني تندي متحرك در حال افزايش  حركت مي xداد محور زمان متحركي كه در امت -نمودار مكان -۶۶

  در حركت است؟ xبوده و متحرك در خلاف جهت محور 

   t1صفر تا ) ۱  

  ۲ (t1  تاt2   

  ۳ (t2  تاt3   

  ۴ (t3  تاt4   
  ۴۰۹۰۸۲كد سؤال: 

كند. اگر بزرگي شتاب متحرك در حركت تندشونده  دهد كه بر خط راست حركت مي زمان متحركي را نشان مي -رو نمودار سرعت شكل روبه -۶۷

m

s24  و در حركت كندشونده
m

s21 شده توسط اين متحرك در بازهٔ زماني صفر تا  باشد، مسافت طيs۱۰ چند متر است؟  

  ۱ (۵/۵۴  

  ۲ (۵/۴۷  

  ۳ (۵/۴۰  

  ۴ (۵/۳۳ 
  ۴۷۲۲۴۳كد سؤال: 

از مبدأ مكان عبور  Bاي كه متحرك  كل است. در لحظهكنند، مطابق ش كه روي خط راست حركت مي Bو  Aزمان دو متحرك  -نمودار مكان -۶۸

  فاصله دارد؟ Bچند متر با متحرك  Aكند، متحرك  مي

  ۱ (۱۲  

  ۲ (۱۶  

  ۳ (۲۰  

  ۴ (۲۴  
  ۳۶۴۸۸۴كد سؤال: 
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در حركت اسـت. تنـدي متحـرك وقتـي از  با شتاب ثابت xدهد كه در امتداد محور  زمان متحركي را نشان مي -رو نمودار مكان سهمي روبه -۶۹  44

xمكان  m 6 كند، چند متر بر ثانيه است؟ عبور مي  

  ۱ (۱  

  ۲ (۲  

  ۳ (۳  

  ۴ (۴  

  ۴۷۱۱۸۲كد سؤال: 

اين نقطه شتاب تـوپ  دهد. اگر در اي از مسير حركتش نشان مي را در نقطه g150شكل زير، نيروهاي وارد بر توپي به جرم  -۷۰
m

s2
34
باشـد،  3

بزرگي نيروي مقاومت هوا چند نيوتون است؟ 
N

(g )
kg

 10  

  ۱ (۲/۰  

  ۲ (۴/۰  

  ۳ (۶/۰  

  ۴ (۸/۰ 
  ۴۹۳۸۸۶كد سؤال: 

كنيم. وقتي آسانسـور از حـال سـكون بـا  ر را از سقف آسانسور آويزان ميبنديم و فن مي cm40را به انتهاي فنري با طول  kg۱۰اي به جرم  وزنه - ۷۱

شتاب 
m

s22 كند، طول فنر به  به طرف پايين شروع به حركت ميcm48 متر است؟  رسد. ثابت فنر چند نيوتون بر سانتي مي
N

(g )
kg

 10   

  ۱ (۱۰  ۲ (۱۵  ۳ (۱۰۰  ۴ (۱۵۰  
  ۴۴۰۲۴۳كد سؤال: 

Fرو، كتابي را با نيروي عمودي  در شكل روبه -۷۲


اي كه كتاب ساكن و در آستانۀ لغزش است. حال اگر كتـاب  گونه فشاريم، به به ديوار قائمي مي 

Fطرف پايين باشد و آن را با همان نيروي  روي ديوار در حال سُر خوردن به


به ديوار بفشاريم، حركت كتاب به كـدام صـورت خواهـد بـود؟  

k s( )     

  رود. كندشونده پايين مي) ۱  

  رود. تندشونده پايين مي) ۲  

  رود. با سرعت ثابت پايين مي) ۳  

  ايستد. بلافاصله مي) ۴  
  ۴۸۶۷۹۹كد سؤال: 

خودرويي با تكانۀ  -۷۳
kg.m

s
 42 /زمان برخورد  گردد. اگر مدت به مانعي برخورد نموده و به عقب برمي 10 s0 بوده و در ايـن مـدت نيـروي  1

Nمتوسط  55   است؟ از طرف مانع بر خودرو وارد شود، اندازهٔ تكانۀ خودرو در برگشت به عقب چند كيلوگرم متر بر ثانيه 10

  ۱ ( 41 10  ۲ ( 43 10  ۳ ( 45 10  ۴ ( 47 10   
  ۴۵۰۸۶۸كد سؤال: 
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ۀ وزنۀ آونگ دهد. اگر تندي بيشين حركت هماهنگ ساده انجام مي cm۲۰خطي با طول  اي روي پاره آونگ ساده -۷۴  55
m

/
s

0 باشد، طـول آونـگ  2

چند متر است؟ 
m

(g )
s

 210   

  ۱ (۲۵/۰  ۲( ۱  ۳ (۲۵/۱  ۴ (۵/۲  
  ۴۷۲۲۵۱كد سؤال: 

t، نقش موج عرضي در يك ريسمان كشيده شده را در لحظۀرو روبهشكل  -۷۵  برابـر ريسمانانتشار موج در  دهد. اگر تندي نشان مي 0
m

s
2 

  شود؟ براي دومين بار صفر مي Mزمان پس از اين لحظه تندي نقطۀ  باشد، پس از چه مدت

  ۱( / s0 05   

  ۲ (/ s0 1   

  ۳ (/ s0 15   

  ۴ (/ s0 25   
  ۳۹۱۶۶۸كد سؤال: 

شـنود، چنـد  شود. تراز شدت صوتي كه شـنونده مـي برابر مي ۲۵رسد،  با زياد شدن صداي تلويزيون، شدت صوتي كه به گوش شنونده مي -۷۶

logيابد؟ ( بل افزايش مي دسي /2 0   نظر شود.) و از جذب انرژي توسط محيط صرف 3

  ۱ (۵  ۲ (۱۰  ۳ (۱۲  ۴ (۱۴  
  ۳۹۱۶۷۱سؤال:  كد

تابـد.  مي M2به آينۀ  برابر  ۴با زاويۀ تابش  M1تابد و پس از بازتابش از آينۀ  مي M1به آينۀ   تابش رو پرتو نور با زاويۀ در شكل روبه -۷۷

  چند درجه است؟ M2زاويۀ بازتابش پرتو از روي آينۀ 

  ۱ (۱۸  

  ۲ (۳۶  

  ۳ (۵۴  

  ۴ (۷۲  

  ۳۹۰۱۲۳كد سؤال: 
رود. انـرژي  برابر شعاع حالـت اول مـي ۹در يك اتم هيدروژن، الكترون ابتدا در حالت پايه است و سپس با دريافت انرژي به مداري با شعاع  -۷۸

  رابر حالت پايه است؟لازم براي خارج كردن الكترون در اين حالت، چند ب

  ۱ (
1
3  ۲ (

1
9  ۳ (۳  ۴ (۹  

  ۴۰۳۴۳۰كد سؤال: 

 Zانجام داده و هسـتۀ  واپاشي  Yتوليدشده و سپس هستۀ  Yانجام داده و هستۀ  ابتدا واپاشي  Xهاي واپاشي زير، هستۀ فراينددر  -۷۹

  دارد؟ Xچند نوترون و چند پروتون كمتر از هستۀ  از راست به چپ، ترتيب به Zليد شده است. هستۀ تو

X Y Y Z       

  ۱ (۳  ،۱  ۲ (۱  ،۳  ۳ (۴  ،۱  ۴ (۱  ،۴  
  ۴۷۲۲۵۷كد سؤال: 

اشي كرده باشد، پـس از گذشـت دو سـاعت گرم از اين ماده واپ ۴۵ساعت،  ۴عمر يك مادهٔ پرتوزا يك ساعت است. اگر پس از گذشت  نيمه -۸۰

  ماند؟  صورت فعال باقي مي ديگر، چند گرم از آن به

  ۱ (۷۵/۰  ۲ (۲۵/۲  ۳ (۵/۱  ۴ (۳  
  ۴۰۳۴۳۲كد سؤال: 
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66  
 

  است؟ نادرست Aاحد اختلاف دارد. كدام عبارت در مورد اتم و ۹ها  ها با شمار الكترون ، شمار نوترونA80در يون  -۸۱

  الكترون وجود دارد. ۵) در آخرين زيرلايۀ آن، ۱  

2) آرايش الكتروني يون پايدار آن، مشابه ۲  
38 B  .است  

  است.  ۳۰هاي ظرفيتي آن، برابر  ) مجموع عددهاي كوانتومي اصلي و فرعي الكترون۳  

  در يك دوره از جدول تناوبي قرار دارد. 19Cتم ) با ا۴  
  ۲۸۹۳۴۸كد سؤال: 

NOهاي ناپيوندي به پيوندي در كدام مولكول از  نسبت شمار جفت الكترون -۸۲ Cl2  بيشتر است؟  

  ۱ (SO2  ۲ (SOCl2  ۳ (O3  ۴ (CH O2   
  ۳۳۸۵۴۸كد سؤال: 

است.   ها يك واحد بيشتر از شمار پروتون  ها جرم يكساني دارند و در هر اتم شمار نوترون  ها تمام اتم Xدر يك نمونۀ طبيعي از عنصر فرضي  -۸۳

  هـا شـمار مولكـول XF3گـرم از تركيـب  ۸/۸دهد. اگر در  تشكيل مي XF3ي با عنصر فلوئور تركيبي مولكولي با فرمول شيمياي Xعنصر 

/  226 02 gنماد عنصر فلوئور و جرم مولي آن  Fاست؟ ( نادرستباشد، كدام گزينه  10 mol   است.) 119

gبر با برا X) جرم مولي عنصر ۱   mol   است. 131

  است.  ۳برابر با   ها الكترون شمار تك Xعنصر  اي نقطه -) در مدل الكترون۲  

  الكترون در لايۀ ظرفيت خود است.  ۳و اتم اين عنصر داراي  ۳۱برابر با  X) عدد اتمي عنصر ۳  

  بار منفي و آرايش الكتروني مشابه با گاز نجيب وجود دارد.  ۳ا صورت آنيوني ب     در تركيب با فلزهاي گروه اول به X) عنصر ۴  
  ۴۱۶۹۸۹كد سؤال: 

Pبر پايۀ واكنش  -۸۴ O PCl POCl 4 10 5   گـرم تترافسـفر دكااكسـيد بـا مقـدار كـافي  ۳۶/۱۱از واكـنش  ،(معادله موازنـه شـود.) 3

  گيري ...............  مولكول آن در ميدان الكتريكي جهتآيد كه  دست مي فسفر پنتاكلريد، ............... گرم فراورده به

(O , P , Cl / g mol )    116 31 35 5   

  كند. ، نمي ۴/۶۱) ۴  كند. ، مي ۴/۶۱) ۳  كند. ، نمي ۷/۳۰) ۲  كند. ، مي ۷/۳۰) ۱  
  ۵۱۹۳۷۴كد سؤال: 

  ؟تطابق داردشده  فرمول شيميايي نوشته بادر جدول زير نام چند تركيب  -۸۵

  فرمول شيميايي  نام تركيب  ل شيمياييفرمو  نام تركيب

2  سولفات (II)آهن   3CuNO  مس نيترات 4 3Fe (SO )  

3  آلومينيم فسفات MgOH  منيزيم هيدروكسيد 4Al PO  

4NH  آمونيوم يديد I   روي(II) 3  كربناتZnCO  

  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳( ۳  ۴( ۴  
  ۲۹۳۷۵۲كد سؤال: 

كاتيون سديم وجود دارد و از واكنش اين محلول با باريم كلريد كـافي، چنـد  تعدادمولار سديم سولفات، چه  ۰۲/۰ليتر محلول  ميلي ۲۵۰در  -۸۶

O)شود؟  گرم رسوب توليد مي , S , Ba : g mol )    116 32 137   

Na SO (aq) BaCl (aq) BaSO (s) NaCl (aq)  2 4 2 4 2   

  ۱( /  213 01 10  ،۱۶۵/۱    ۲ (/  213 01 10 ،۳۳/۲  

  ۳ (/  216 02 10  ،۱۶۵/۱    ۴ (/  216 02 10  ،۳۳/۲  
  ۵۴۳۷۶۷كد سؤال: 

  

  

  

  

  

  

 محل انجام محاسبات

 ۱۴۰۱ ماه ید یسراسر  مونآز  ۀمحدود مطابق جامع
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كيب سديم كلريد، ليتيم سولفات، پتاسيم كلريد و پتاسيم نيترات در آب، چهار محلول سيرشـده بـا بر اثر انحلال چهار تر C45در دماي  -۸۷  77

ها تا دماي  شونده در كدام محلول كمتر است و اگر اين محلول هاي حل ترتيب از راست به چپ، شمار مول مقدار حلال برابر تهيه شده است. به

C30 ؟كند نميشونده در كدام محلول تغييري  ادهٔ حلسرد شوند، جرم م  

  ۱ (KNO3 ،NaCl  

  ۲ (Li SO2 4 ،NaCl   

  ۳ (NaCl ،KCl  

  ۴ (Li SO2 4 ،Li SO2 4  

  ۴۷۰۷۸۵كد سؤال: 
  اند؟ درستي معرفي شده به» d«و » a« ،»b« ،»c«رو، چه تعداد از موارد  در جدول روبه -۸۸

  ۱ (۱  

  ۲ (۲  

  ۳ (۳  

  ۴ (۴ 
  ۴۰۰۱۰۱كد سؤال: 

محلول غليظ  mLترتيب از راست به چپ، چند  مولار است، به ۰۲/۰محلول نيتريك اسيد كه غلظت يون نيترات در آن  mL500ي تهيۀ برا -۸۹

/اين اسيد با چگالي  g mL 11 گرم كلسيم اكسيد واكـنش  چند ميلياز اين محلول رقيق، با  mL100لازم است و  %۶۳و درصد جرمي  25

H)دهد؟  مي , N , O , Ca : g mol )     11 14 16 40   

HNO(معادله موازنه شود.)  (aq) CaO(s) Ca(NO ) (aq) H O(l)  3 3 2 2   

  ۱ (۴/۰  ،۱۲/۱  ۲ (۴/۰  ،۵۶  ۳ (۸/۰  ،۱۲/۱  ۴ (۸/۰  ،۵۶  
  ۴۹۰۷۰۰كد سؤال: 

nدر شكل زير ارائه شده است. اگر حاصل ها  آن ياي، بدون رعايت توال  شعاع نسبي سه عنصر متوالي از دورهٔ سوم جدول دوره -۹۰ l  آخـرين

  است؟ نادرستباشد، كدام گزينه  ۴كه يك الكترون دارد، برابر با » II«زيرلايۀ اتم 

  ، سطحي صيقلي دارند.»II«و » I«) عنصرهاي ۱  

  رسد. ن ميالكترون، به آرايش گاز نجيب نئو ۳با از دست دادن » II«) اتم ۲  

   كنند. داري مي ) را زير آب نگهIII) دگرشكل سفيد عنصر (۳  

  ) در ميان اين سه عنصر، يك فلز و دو نافلز وجود دارد.۴  
  ۴۸۳۹۰۸كد سؤال: 

ر حجـم دهيم تا هر دو ماده به طور كامل تجزيه شوند. اگـ درصد را حرارت مي ۴۰مخلوطي از ليتيم كربنات خالص و كلسيم كربنات با خلوص  -۹۱

  گـرم باشـد، جـرم  ۳۰ليتر و جرم جامد توليد شده از واكـنش تجزيـۀ ليتـيم كربنـات برابـر بـا  ۶/۳۳برابر با  STPگاز توليدي در شرايط 

Li)كلسيم كربنات ناخالص چند گرم است؟  , C , O , Ca : g mol )     17 12 16 40   

I) CaCO (s) CaO(s) CO (g)

II)Li CO (s) Li O(s) CO (g)

 

 
3 2

2 3 2 2
   

  ۱ (۱۲۵  ۲ (۲۰  ۳ (۶۰  ۴ (۳۷۵  
  ۳۴۹۱۳۶كد سؤال: 

  

  

  

  

  

 c:   ناقطبي
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  هاي زير درست است؟ چه تعداد از عبارت -۹۲  88

C، »متيل هگزان دي -۴، ۳ -اتيل -۳«الف) فرمول مولكولي آلكاني با نام    H9   است. 20

  كند. رنگ ايجاد اي بي  تواند بر اثر واكنش با برم مايع، فراورده ب) اتين تركيبي سيرنشده است و مي  

  ها تعداد كربن برابري دارد. ها با چهارمين عضو خانوادهٔ آلكان پ) سومين عضو خانوادهٔ آلكين  

  ها، در جوشكاري فلزات كاربرد دارد. ين عضو خانوادهٔ آلكنتر كوچكت)   

  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  
  ۳۵۰۲۴۲كد سؤال: 

  متيل نونان درست است؟ تري -۷، ۴، ۳خط براي آلكاني با نام  -كدام مدل پيوند -۹۳

  ۱ (

  

۲ (

  

۳ (

  

۴ (

 
  ۳۵۶۰۸۱كد سؤال: 

در شرايط مناسب،  -۹۴ 32 طور كامل واكنش داده و  به ppm320حلول حاوي برم با غلظت كيلوگرم از م ۲مول از يك گاز توانسته است با  10

Br)تواند باشد؟  رنگ كند. اين گاز كدام ماده مي آن را بي g mol )  180   

   اتان كلرو )۴  پروپين) ۳  اتن) ۲  اتان) ۱  
  ۵۲۸۱۰۱كد سؤال: 

كنند. اگر بدانيم انحلال هـر  هاي داراي آمونيوم نيترات و آب استفاده مي خود، از بسته ديدگي اغلب ورزشكاران براي سرد كردن محل آسيب -۹۵

ژول بر گرم بر درجۀ سلسـيوس و  ۴ويژهٔ محلول نهايي برابر با   كند و ظرفيت گرمايي كيلوژول گرما جذب مي ۲۶مول آمونيوم نيترات در آب، 

گرم آمونيوم نيترات بايد در چند گرم آب حل شود تا دماي  ۲۰درجۀ سلسيوس،  ۲۵ماي گرم است، در د ۸۰جرم مولي آمونيوم نيترات برابر با 

  درجۀ سلسيوس برسد؟ ۱۲محلول نهايي به 

  ۱ (۱۲۵  ۲ (۱۲۰  ۳ (۱۰۵  ۴ (۱۰۰  
  ۴۰۱۰۰۵كد سؤال: 

Nاگر در واكنش  -۹۶ N(g) H (g) H N NH (g)   2 2 دروژن وارد با مقدار كافي گـاز هيـ STPليتر گاز نيتروژن در شرايط  ۶/۵، 22

Nكيلوژول گرما جذب شود، آنتالپي پيوند  ۷۵/۲۲واكنش شده و  N  درN H (g)2   چند كيلوژول بر مول است؟ 4

  ۱ (۱۲۶  

  ۲ (۱۶۲  

  ۳ (۳۷۸  

  ۴ (۴۰۲  
  ۳۹۲۷۳۷كد سؤال: 

  شده، كدام گزينه درست است؟ هاي آلي داده با توجه به ساختار تركيب -۹۷

  

  است. ۲/۱و  ۸/۱ابر با ترتيب بر هاي هيدروژن به كربن به ، نسبت شمار اتمIIو  Iهاي  در تركيب) ۱  

  هر دو تركيب، سيرنشده و آروماتيك هستند.) ۲  

Cهاي كربن و پيوندهاي  شمار اتم) ۳   C.در هر دو تركيب برابر است ،  

  شود. هپتانون نيز ديده مي -۲ترتيب در متانول و  ، بهIIو  Iهاي  دار در تركيب هاي عاملي اكسيژن گروه) ۴  
  ۵۳۹۹۰۳ؤال: كد س

  

  

  

  

  

  

N پيوند N  H H  N H  

kJ)1د (ميانگين) آنتالپي پيون mol )  ۹۴۵  ۴۳۶  ۳۹۱  

 محل انجام محاسبات

( )I ( )II

OH
O
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B(g)هرگاه واكنش گازي  -۹۸  99 C(g)2  مول  ۱۰باB  آغاز شود و سرعت متوسط توليدC  برابر با/ mol min 17 باشد، بـا توجـه بـه  5

هاي  كنيم واكنش ه درصدي اين واكنش كدام است؟ (فرض مينمودار زير، پس از پايان واكنش، چند مول گاز در ظرف واكنش وجود دارد و بازد

  جانبي انجام نشوند.)

  ۱ (۷۵/۳ - ۵/۳۷   

  ۲ (۷۵/۳ - ۷۵   

  ۳ (۲۵/۶ - ۵/۳۷   

  ۴ (۲۵/۶ - ۷۵   
  ۳۵۹۵۱۲كد سؤال: 

NaHCOرو كه مربوط به فراوردهٔ جامد واكنش  با توجه به نمودار روبه -۹۹ (s) Na CO (s) CO (g) H O(g)  3 2 3 2 باشد، كـدام  مي 22

H)است؟  نادرستينه گز O ,CO ,Na CO : g mol )    1
2 2 2 318 44 106   

  ثانيه است. ۱۵تا  ۵ثانيه بيشتر از  ۱۰تا  ۰سرعت متوسط اين واكنش، در بازهٔ زماني ) ۱  

  شود. دهنده مصرف مي گرم واكنش ۲/۲۵ثانيۀ اول واكنش،  ۱۰در ) ۲  

  شود. گرم فراوردهٔ گازي توليد مي ۲/۶، ۱۰تا  ۵در بازهٔ زماني ثانيۀ ) ۳  

برابـر بـازهٔ زمـاني  ۵/۱، ۲۰تا  ۱۵سرعت متوسط اين واكنش در بازهٔ زماني ثانيۀ ) ۴  

  است. ۲۵تا  ۲۰ثانيۀ 
  ۴۰۲۵۴۳كد سؤال: 

  هاي زير درست است؟ چه تعداد از عبارت -۱۰۰

   است. سلولز يك درشت مولكول است كه اندازهٔ مولكول آن بزرگ و انواع عنصرهاي سازندهٔ هر مولكول آن، بسيار زياد الف)  

  شوند. هاي پتروشيمي توليد مي هاي ساختگي هستند كه در شركت نايلون و تفلون، جزء درشت مولكولب)   

  را در هر رشته پليمر تعيين كرد.ها  آن توان تعداد دقيق گويند كه مي ها در واكنش پليمري شدن، مونومر مي دهنده به واكنشپ)   

  اتم فلوئور وجود دارد. ۴شود كه در ساختار مونومر سازندهٔ آن،  ده ميبراي ساخت كيسۀ خون، از پليمري استفات)   

  ۱ (۴  ۲ (۳  ۳ (۲  ۴ (۱  
  ۴۰۵۷۴۲كد سؤال: 

  هاي زير درست است؟   دهد، چه تعداد از عبارت شده كه بخشي از ساختار يك پليمر را نشان مي با توجه به شكل داده -۱۰۱

  اسيدها هستند. و دي  ها الكل  الف) مونومرهاي سازندهٔ آن، از دي  

  شود. ب) در هر واحد تكرارشوندهٔ آن، دو حلقۀ آروماتيك بنزني مشاهده مي  

  شود. است و طي توليد آن، آب نيز توليد مي  ها آمين پ) از دستۀ پلي  

  والس است.  در مولكولي اين پليمر، تنها از نوع نيروهاي وان ت) نيروهاي بين  

  ۱ (۱  ۲ (۲  

  ۳ (۳  ۴ (۴  
  ۴۷۱۷۳۳كد سؤال: 

باشـد و  ۶۰، فراينـددست آمده اسـت. اگـر بـازده درصـدي  گرم اسيد به ۸/۱گرم الكل و  ۳۸/۱مول از يك استر،  ۰۵/۰در واكنش آبكافت  -۱۰۲

H)تواند نام اين استر باشد؟  زنجيرهاي هيدروكربني در استر، سيرشده باشند، كدام گزينه مي , C , O : g mol )    11 12 16   

  ) متيل پروپانوات۴  ) اتيل اتانوات۳  ) اتيل بوتانوات۲  ) متيل اتانوات۱  
  ۵۰۹۵۶۵كد سؤال: 

  

  

  

  

  

  

  

 محل انجام محاسبات

mol

t (s)30
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  است؟  نادرستكدام گزينه  -۱۰۳  1010

H) معادلۀ ۱   (aq) OH (aq) H O(l)     دهندهٔ واكنش خنثي شدن است. نشان 2

RCOOHصورت  ) معادلۀ كلي واكنش سود سوزآور و اسيد چرب، به۲   (s) NaOH (aq) RCOONa(aq) H O(l)     است. 2

  افزايند. شيرين مي ها جوش ها، به شوينده كردن چربي ) براي افزايش قدرت پاك۳  

  ۴ (pH  است و غلظت  ۱۲مولار كلسيم هيدروكسيد برابر با  ۰۱/۰محلولOH ،1010  برابرH .است  
  ۳۸۴۴۳۳سؤال: كد 

C)اتيل استات  -۱۰۴ H O )4 8 pHليتر سـركه بـا  ۲عنوان حلال چسب كاربرد دارد. اگر براي سنتز اين ماده از  استري است كه به 2 / 2 در  4

  صد جرمي استيك اسيد در سركه كدام است؟ آيد و در دست مي شود، به تقريب چند گرم از اين ماده به  حضور مقدار كافي اتانول، استفاده

/(چگالي سركه را    g mL 11 ,a(kÃwH ¦ÃTwH)در نظر بگيريد و  05 K / , log / 51 6 10 2 0 3 H ,C ,O g mol    11 12 16(  

  ۱ (۸۸ ،۴/۴  ۲ (۸۸ ،۷/۵  ۳ (۱۷۶ ،۴/۴  ۴ (۱۷۶ ،۷/۵  
  ۴۷۱۰۶۸كد سؤال: 

؛ بر اين اسـاس، دمـاي »شود هاي هيدرونيوم و هيدروكسيد حاصل از يونش آب خالص مي ظت يونافزايش دما باعث افزايش غل«اگر بدانيم  -۱۰۵

log)كدام محلول از دماي اتاق بيشتر است؟  / )2 0 3   

pH) محلولي با ۱      مول بر ليتر است. ۰۱/۰كه غلظت يون هيدروكسيد آن  13

pHر پتاسيم هيدروكسيد با مول بر ليت ۱/۰) محلول ۲   / 13 4  

مول بر ليتر هيدروكلريك اسيد كه غلظت يون هيدروكسيد آن ۰۱/۰) محلول ۳   125   است.مولار  10

هاي هيدرونيوم و هيدروكسيد آن يكسان و برابر با  ) محلولي خنثي كه غلظت يون۴   85   است.ولار م 10
  ۴۰۶۹۲۸كد سؤال: 

۱۰۶- pH  محلولي از اسيدHA  گرم سديم هيدروكسيد  ۴/۰ليتر از اين محلول به  ميلي ۲۰۰است. اگر براي خنثي كردن  ۳/۴در دماي اتاق برابر با

H)در محلول ذكرشده كدام است؟  HAجامد نياز باشد، درجۀ يونش  , O , Na g mol )    11 16 23  

  ۱ (۱  ۲ (۱/۰  ۳ (۰۱/۰  ۴ (۰۰۱/۰   
  ۳۸۴۴۳۲كد سؤال: 

Cu)مس درست است؟  -سلول گالواني روي در موردهاي زير  چه تعداد از عبارت -۱۰۷ , Zn g mol )   164 65   

(E (Cu / Cu) / V , E (Zn / Zn) / V)   2 20 34 0 76    

  روند. هاي مثبت از طريق ديوارهٔ متخلخل به طرف قطب مثبت مي يون) الف  

  ها در ديوارهٔ متخلخل است. جي عكس جهت حركت آنيونها در مدار خار ب) جهت حركت الكترون  

  يابد. رفته كاهش مي پ) رنگ محلول ظرف كاتدي رفته  

  .هاي مس، اكسنده هستند  هاي روي، كاهنده و اتم  اتم، شده انجام كاهش-واكنش اكسايشدر ت)   

  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (۳  ۴ (۴  
  ۴۰۷۶۶۲كد سؤال: 

  ها درست هستند؟ كدام عبارت -۱۰۸

  كمتر نسبت به ساير فلزها است. Eها، چگالي كم و  لت استفاده از ليتيم در ساخت باتريالف) ع  

  شود. توجهي از انرژي شيميايي به انرژي گرمايي تبديل مي قابل ب) در سلول سوختي، بخش  

  ها متفاوت است. لكتروناكسيژن، جهت حركت يون هيدرونيوم و جهت حركت ا -پ) در سلول سوختي هيدروژن  

  ت) عدد اكسايش كربن در يون كربنات، دو برابر عدد اكسايش نيتروژن در نيتروژن مونوكسيد است.  

  ) الف و پ۴  ) ب و پ۳  ) الف و ت۲  ) الف و ب۱  
  ۴۹۶۴۳۸كد سؤال: 

  هاي زير چند عبارت درست است؟ در بين عبارت -۱۰۹

   شود. شيميايي در مراحل استخراج مشاهده مي فرايندسه  دريا از آب Mgدر استخراج  الف)  

Oواكنش كاهش  نيمب)    (g)2  ،در محيط اسيدي نسبت به محيط خنثيE ي دارد.تر بزرگ  

  يابد. با ايجاد خراش عميق در سطح آهن گالوانيزه، آهن در نقش كاتد، كاهش ميپ)   

Znري مانند سلول گالواني آبكا فراينددر ت)    Cu، شود. و به جرم كاتد افزوده مي يابد مي جرم تيغۀ آندي كاهش  

  شوند.  وارد واكنش مي (C(s))هاي آندي و كاتدي  هال الكترود فرايندث) در   

  ۱ (۲  ۲ (۳  ۳ (۴  ۴ (۵  
  ۴۰۷۶۴۵كد سؤال: 

  

  

  

  

  

 محل انجام محاسبات
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اتم سيليسيم در سيليس، ساختاري شبيه اتم سيليسيم در يون چند اتمي سيليكات دارد كه در آن يك اتم سيليسيم وجـود دارد و تمـام  -۱۱۰  1111

  است؟ نادرستكنند. بر اين اساس، كدام گزينه     تايي پيروي مي تاز قاعدهٔ هش     ها اتم

  اتم سيليسيم به چهار اتم اكسيژن با پيوندهاي اشتراكي متصل است. ) در ساختار يون سيليكات مانند ساختار سيليس،۱  

  + است.۴) اتم سيليسيم در يون سيليكات جفت الكترون ناپيوندي ندارد و عدد اكسايش آن برابر با ۲  

Fe) و سيليكات، IIIهاي آهن ( ) فرمول شيميايي تركيب يوني داراي يون۳   SiO4   است.  4

  جفت الكترون ناپيوندي وجود دارد. ۱۲جفت الكترون پيوندي و  ۴ساختار يون سيليكات  ) در۴  
  ۴۱۰۳۴۴كد سؤال: 

  ) درست است؟cاكسيد ( ) و گوگرد ديbاكسيد ( )، كربن ديaهاي كربونيل سولفيد ( كدام گزينه در مورد مولكول -۱۱۱

  ) هر سه مولكول، ساختار خطي دارند.۱  

  يكسان است. cو  aهاي  زي در مولكول) عدد اكسايش اتم مرك۲  

  ماند. حالت مايع باقي مي ، در گسترهٔ دمايي بيشتري بهcنسبت به مولكول  b) مولكول ۳  

  ، در شمار پيوندهاي اشتراكي و نوع بار جزئي اتم مركزي، مشابه هستند.cو  aهاي  ) مولكول۴  
  ۵۱۰۳۱۸كد سؤال: 

هاليد فلزهاي قليايي   آنتالپي فروپاشي شبكۀ كه بيانگر رو روبهبا توجه به نمودار  - ۱۱۲

  ترتيب از راست به چپ كدام هستند؟ به Fو  A ،Xباشد،  مي

  ۱ (NaF- KCl- LiBr   

  ۲ (NaBr- KF- LiCl   

  ۳ (LiF- KF- NaBr   

  ۴ (LiBr- NaCl- KF    
  ۳۸۸۴۷۵كد سؤال: 

شده در اين واكنش، با مقـدار كـافي  به چند گرم هيدروژن كلريد نياز است و اگر گاز اتن مصرفگرم كلرو اتان از گاز اتن،  ۸/۲۵براي سنتز  -۱۱۳

H)شود؟  توليد مي STPگاز هيدروژن واكنش دهد، چند ليتر گاز اتان در شرايط  , C , Cl / g mol )    11 12 35 5   

  ۱ (۴/۱۶ ،۹۶/۸  ۲ (۴/۱۶ ،۲/۱۱  ۳ (۶/۱۴ ،۲/۱۱  ۴ (۶/۱۴ ،۹۶/۸  
  ۵۱۰۳۳۲كد سؤال: 

SOمقدار ثابت تعادل واكنش:  -۱۱۴ (g) SO (g) O (g)3 2 22 2 يابد. با اعمال تغييـري در ايـن سـامانۀ تعـادلي  با كاهش دما، كاهش مي

كنـد. كـدام تغييـر زيـر  ) تغيير مي۲رو تا برقراري تعادل جديد (تعادل  صورت روبه گاز اكسيژن موجود در ظرف به هاي )، شمار مول۱(تعادل 

  امانه اعمال شده باشد؟ تواند در س مي

  ) افزايش دماي سامانه يا افزايش حجم ظرف۱  

  ) خارج كردن مقداري گاز اكسيژن از ظرف ۲  

  از ظرف SO3) كاهش حجم ظرف يا خارج كردن مقداري ۳  

  از ظرف يا كاهش دماي سامانه SO2) خارج كردن مقداري ۴  
  ۵۰۲۹۰۴ال: كد سؤ

هاي كربن چنـد  )، مجموع عدد اكسايش اتمII( فراينددهد، در  اتيلن ترفتالات را نشان مي كلي سنتز پلي فرايندرو كه  شكل روبه   با توجه به -۱۱۵

  آيد؟ دست مي در شرايط مناسب با هم واكنش دهند، چند كيلوگرم پليمر به Cمول  ۲۰و  Aمول  ۲۰كند و اگر  واحد تغيير مي

(H , C , O g mol )    11 12 16   

  ۱ (۶ ،۸۴/۳  

  ۲ (۱۲ ،۸۴/۳  

  ۳ (۶ ،۶۸/۷  

  ۴ (۱۲ ،۶۸/۷  
  ۵۱۳۱۰۶كد سؤال: 
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 گیرند. می قرار قانونی پیگرد تحت متخلفین و منبع) ذکر با (حتی است ممنوع حقوقی و حقیقی صاشخا تمامی برای ، آزمون برگزاری از بعد یا و قبل ، ...) و (الکترونیکی روش هر به سؤالات انتشار و تکثیر ، چاپ حق

  
  1401 يد 23زمايشي  آ زمون آ
  

  3اختصاصي  آزمون
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  پيشنهادي وقت  شماره تا  شماره از  پرسش تعداد  امتحاني مواد

  دقيقه 45  145  116  30  رياضي

  دقيقه 20  165  146  20  شناسي زمين

  دقيقه 65 گويي: پاسخ مدت  50 ها: پرسش لك تعداد

ــبو دا ــ طل ــیطلا خــدمات از اســتفاده جهــت ،یگرام ــد خــود ی مانن
 الؤ سـ بانـک هـا، آزمونـک ،ارزشیابی آزمون از بعد هوشمند یها کارنامه

 ویآرشــ ،یآموزشــ کمــک یهــا جــزوه هوشــمند، اشــکال رفــع دو، نــهیگز
 نـام عنـوان بـه( یداوطلبـ ۀشـمار  از استفاده با ، ...و دو نهیگز یها آزمون

 بـه دو نـهیگز تیسا وب وارد )عبور رمز عنوان به( خود یمل کد و )یکاربر 

  .دیشو gozine2.ir آدرس
 هـمان شـما عبـور رمـز د،یـا کـرده نـام ثبـت ینترنتـیا کـه یصورت در 

 .اید نموده انتخاب خودتان که است یرمز 

  

 بـا توانیـــد مـی شـما همچنین،

 رو روبــــه تـصویـــــر اسکـــــن

 یـا و هوشـمند گوشی وسیلۀ بـه

تشـــریحی پاســخ خــود، تبلــت
  نمایید. مشاهده راآزمون آزمون 
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11  
  

ها قسمتي از جواب نامعادلۀ  يك از گزينه كدام -۱۱۶
x

x






2 9 02   است؟  1

  ۱ (x 1 2  ۲ (x 0 1  ۳ (x  1 0  ۴ (x   2 1  
  ۳۲۸۴۳۶كد سؤال: 

هر دسته برابر شمارهٔ آن دسته باشد، عدد آخر در دستۀ  اعداد تعدادبندي كنيم كه در آن  اي دسته گونه اگر مجموعۀ اعداد طبيعي فرد را به -۱۱۷

  بيستم كدام است؟

  ۱ (۳۷۹  ۲ (۳۸۱  ۳ (۴۱۹  ۴ (۴۲۱  
  ۲۹۷۲۸۶كد سؤال: 

f، نمودار تابع ور روبهشكل  -۱۱۸ (x) ax bx c  2  است. مقدارf (   كدام است؟ 4(

  ۱ (۶  

  ۲ (۸  

  ۳ (۱۰  

  ۴ (۱۲  

  ۳۲۳۹۰۶كد سؤال: 

حاصل عبارت  -۱۱۹
  3 6

5 3
6 2 10 4 6

2 4
  كدام است؟ 

  ۱ (۱  ۲ (3 2  ۳ (6 2  ۴ (15 2   
  ۲۸۹۳۱۷كد سؤال: 

yرأس سهمي  Sاگر  - ۱۲۰ x x   23 4   كدام است؟ ASBها باشد، مساحت مثلث  محل تلاقي اين سهمي با محور طول Bو  Aو دو نقطۀ  3

  ۱ (۱  ۲ (۲  ۳ (
1
3  ۴ (

2
3  

  ۲۹۴۲۴۶كد سؤال: 
  رخ ندهد، كدام است؟ Cرخ دهد؛ ولي  Bو  Aباشند. پيشامد آنكه  Sسه پيشامد از فضاي نمونۀ  Cو  A ،Bفرض كنيد  -۱۲۱

  ۱ (

  

۲ (

  

۳ (

  

۴( 

  
  ۳۳۶۴۷۳كد سؤال: 

  كدام است؟ AHرو، طول  شكل روبه  با توجه به -۱۲۲

  ۱ (5   

  ۲ (6   

  ۳ (7   

  ۴ (8  
  ۳۹۷۵۱۹كد سؤال: 

fدر تابع خطي  -۱۲۳ (x) دانيم  ميf (x) f ( ) x  12 1 f. مقدار 7 ( )1   كدام است؟  4

  ۱ (۱-  ۲ (۵  ۳ (۷  ۴ (۹  
  ۳۵۳۴۰۵كد سؤال: 

tanاگر  -۱۲۴ m 7 حاصل عبارت ،
Sin( ) Cos( )

A
Sin( ) Cos( )

  


  
3 187 4 727
2 97 3   كدام است؟ mبرحسب  173

  ۱ (m 3 4  ۲ (m 3 4  ۳ (m 3 4  ۴ (m 3 4   
  ۳۳۶۲۹۲كد سؤال: 

  

  

  

  

 محل انجام محاسبات

A B
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A B

C

A B

C

A B

C

 ۱۴۰۱ ماه ید یسراسر  آزمون ۀمحدود مطابق جامع

´ 45
پيشنهادي زمان
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(  

yاند. ضابطۀ تابع  رو رسم شده در شكل روبه gو  fنمودار دو تابع خطي  -۱۲۵  22 (f g)(x)  كدام است؟  

  ۱ (y  6   

  ۲ (y x  3   

  ۳ (
x

y



7 15

6   

  ۴ (
x

y



5 21

6   

  ۴۳۸۹۴۴كد سؤال: 
ــه -۱۲۶ ــر   اگــر بزرگــي زلزل ــر  Mاي براب ــرژي آزادشــدهٔ آن براب ) اســت كــه از رابطــۀ Ergدر واحــد اِرگ ( Eدر مقيــاس ريشــتر باشــد، ان

log E / / M 11 8 1 22/اي برابر   قدار انرژي آزادشده در زلزلهآيد. اگر م دست مي به 5   باشد، بزرگي اين زلزله چند ريشتر است؟ 610

  ۱ (۵/۷  ۲ (۴/۷  ۳ (۳/۷  ۴ (۲/۷  
  ۳۵۱۶۹۵كد سؤال: 

fنمودار تابع  -۱۲۷ (x) log (x ) 3   به كدام شكل است؟  1

  ۱( 

 

۲( 

  

۳( 

 

۴( 

  
  ۳۵۹۴۳۷كد سؤال: 

yرو، نمودار تابع خطي  شكل روبه -۱۲۸ f (x)  22است. حاصل
5

4x

(x )f (x)
lim

x




  كدام است؟ 

  ۱ (
6
5   

  ۲ (
5
2   

  ۳ (
3
4   

  صفر) ۴  
  ۳۴۲۴۹۶كد سؤال: 

تابع  -۱۲۹
x

f (x) x
       2  ٔروي بازه,k3  پيوسته است. حداكثر مقدارk تواند باشد؟ ( كدام مي   (.نماد جزء صحيح است  

  ۱ (
9
2  ۲ (۵  ۳ (

7
2  ۴ (۴  

  ۴۴۴۹۸۲كد سؤال: 
  است؟ ۸و  ۶، ۴، ۲يار اعداد مع چند برابر انحراف ۴و  ۳، ۲، ۱معيار اعداد  انحراف -۱۳۰

  ۱ (
1
4  ۲ (۲  ۳ (

1
2  ۴ (۴  

  ۳۴۴۱۹۷كد سؤال: 
مهـره فـرد باشـد، چقـدر  ۲هاي ايـن  كنيم. اگر مجموع شماره تصادف انتخاب مي ، دو مهره را با هم و به۱۰تا  ۱هاي  مهره با شماره ۱۰از بين  -۱۳۱

  ؟نباشندها متوالي  هاي مهره د شمارهاحتمال دار

  ۱ (
5
9  ۲ (

9
25  ۳ (

16
25  ۴ (

1
5   

  ۴۱۴۴۲۴كد سؤال: 

  

  

  

  

  

 
 

 محل انجام محاسبات
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(  

fاگر  -۱۳۲  33 (x) x 8 gDو  2 ,  4   كدام است؟ gof، دامنۀ تابع 6

  ۱ ( , 14 4  ۲ ( ,  4  ۳ ( ,  14 4  ۴ ( , 4   
  ۴۳۷۷۱۲كد سؤال: 

yاگر دامنۀ تابع  -۱۳۳ f (x )  ,1بازهٔ  2 امنۀ تابع باشد، د 3
x

y f ( ) 1 2   كدام است؟ 2

  ۱ (,6 10  ۲ (,
 

 

3 5
2 2  ۳ (,

 
  

1 1
2 2  ۴ (, 2 2   

  ۴۷۵۲۳۸كد سؤال: 

)Cosمثلثاتي ۀ جواب كلي معادل -۱۳۴ x)Sin( x) Cos( x)


       
3 2 1  كدام است؟ 02

  ۱ (k


 2 2  ۲ (k


 2 2  ۳ (k2  ۴ (k  
  ۳۷۸۷۳۹كد سؤال: 

yبخشي از نمودار تابع  -۱۳۵ Sinx  در شكل زير رسم شده است. خطy 
1
  قطع كرده است. مجمـوع طـول  Bو  Aنقاط نمودار تابع را در  3

  كدام است؟ Bو  Aنقاط 

  ۱ (4   

  ۲ (3   

  ۳ (5   

  ۴ (6   
  ۴۴۴۹۸۸كد سؤال: 

اگر  -۱۳۶
x

ax
lim

x x


 

 21
4

2 1
  كدام است؟  aقبول براي  ل، مجموعۀ مقادير قاب

  ۱ ( 4  ۲ ( 4  ۳ (( , )  4  ۴ (( , ) 4  
  ۳۷۹۱۷۰كد سؤال: 

اگر  -۱۳۷
n

x

ax x
lim

x x

 


 3
2 1 1

22
 كدام است؟ a، مقدار 

  ۱ (
7
2  ۲ (

1
2  ۳ (۲  ۴ (

1
4  

  ۳۸۰۲۱۶كد سؤال: 

۱۳۸ - f پذير است و  تابعي پيوسته و مشتق
h

f ( h)
lim

h

 


0
2 3 1

y. عرض از مبدأ خط مماس بر نمودار 2 f (x) كدام است؟ ۲اي به طول  در نقطه 

  ۱ (۴  ۲ (
5
2  ۳ (۲  ۴ (

3
2  

  ۳۷۸۷۶۸كد سؤال: 
  است؟ ۲اي تغيير مساحت كره در شعاع  تغيير كند، آهنگ متوسط تغيير مساحت كره چند برابر آهنگ لحظه ۳به  ۲اي از  اگر شعاع كره -۱۳۹

  ۱ (
4
5  ۲ (

5
3  ۳ (

5
4  ۴ (

4
3   

  ۳۹۴۶۳۱كد سؤال: 

مقدار مينيمم مطلق تابع  -۱۴۰

x x

f (x) x

x x

    
  
   

1 2 0
2 0 2

3 2 4
  در صورت وجود كدام است؟  

  ) مينيمم مطلق ندارد.۴  ۳) ۳  ۲) ۲  -۱) ۱  
  ۴۰۰۵۶۹كد سؤال: 

yتابع  -۱۴۱ x x x   3 22 4 a)بر بازهٔ  5 ,b)  اكيداً نزولي است. بيشترين مقدارb a كدام است؟  

  ۱ (
4
3  ۲ (

8
3  ۳ (

10
3  ۴ (

14
3   

  ۴۱۲۶۷۰كد سؤال: 

  

  

  

  

  

 
 

 محل انجام محاسبات
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(  

yاي كه بر هر دو خط  معادلۀ دايره -۱۴۲  44 x  2 xو  7 y  2 3   ها قرار دارد، كدام است؟ مماس بوده و مركز آن روي محور طول 0

  ۱ (x x y  2 22 19  ۲ (x x y  2 24 16  ۳ (x x y  2 22 4  ۴ (x x y  2 24 1   
  ۴۰۳۳۲۶كد سؤال: 

يك بيضي قائم با خروج از مركز  رو روبهدر شكل  -۱۴۳
3
رسم شده است. خروج از مركز بيضي ديگري كه  5

  افقي بوده و از دو كانون بيضي قائم عبور كرده و در دو نقطه بر بيضي قائم مماس باشد، كدام است؟

  ۱ (
5

3   ۲ (
7

3   

  ۳ (
5

4  ۴ (
7

4   

  ۴۰۸۹۸۹كد سؤال: 
كنيم. احتمال آنكه ارقـام زوج و  گذاري خارج مي كارت را بدون جاي ۳طور تصادفي و پشت سر هم  ايم. به كارت نوشته ۹را روي  ۹تا  ۱ارقام  -۱۴۴

  درميان خارج شده باشند، كدام است؟ يكي فرد

  ۱ (
31
84  ۲ (

20
81  ۳ (

5
14  ۴ (

5
18   

  ۴۱۲۶۷۲كد سؤال: 
كنيم و پس از نگاه كـردن بـه رنـگ  از اين جعبه انتخاب مي اي تصادف مهره مهرهٔ آبي وجود دارد. به ۲مهرهٔ قرمز و  ۴مهرهٔ زرد،  ۳در يك جعبه  - ۱۴۵

تصـادف خـارج  اي ديگـر بـه كنيم. سپس از جعبه مهـره گذاريم و از هركدام از دو رنگ ديگر يك مهره به جعبه اضافه مي آن را كنار ميآن، 

  كنيم. احتمال آنكه مهرهٔ دوم زرد باشد، كدام است؟ مي

  ۱ (
10
33  ۲ (

11
30  ۳( 

1
3  ۴ (

37
90   

  ۴۷۱۰۸۳كد سؤال: 

 

  است؟ (خورشيد را سمت راست فرض كنيد.) نادرستمركزي ترتيب قرارگيري كدام سيارات  طبق نظريۀ خورشيد -۱۴۶

  مريخ -زمين -) زهره۴ زحل -مشتري -) مريخ۳  زمين -زهره -عطارد )۲ زهره -زمين -) ماه۱  
  ۴۳۷۷۱۹كد سؤال: 

  . ندارندهاي جغرافيايي ............... و ............... سايه  هاي قائم در عرض در اول مهر و اول دي، ميله -۱۴۷

  درجۀ جنوبي ۵/۲۳ -درجۀ شمالي ۵/۲۳) ۲  درجۀ جنوبي ۵/۲۳ -) صفر درجه۱  

  درجۀ جنوبي  ۹۰ -) صفر درجه۴  صفر درجه -درجۀ جنوبي ۵/۶۶) ۳  
  ۴۶۶۶۱۱كد سؤال: 

  كوه هيماليا در كدام مرحله از چرخۀ ويلسون ايجاد شده است؟ رشته -۱۴۸

  ) بازشدگي۴  ) گسترش۳  ) بسته شدن۲  ) برخورد۱  
  ۳۵۸۹۶۹كد سؤال: 

  كدام جواهر نوعي اكسيد است؟  -۱۴۹

  ياقوت )۴  ) الماس۳  ) زبرجد۲  ) گارنت۱  
  ۴۸۱۱۳۶كد سؤال: 

  احتمال تبديل جنگل به پوده در كدام مورد بيشتر است؟  -۱۵۰

  باكتري غيرهوازي -زمان كوتاه -عمق ) محيط دريايي كم۲  باتلاق -حضور اكسيژن عدم -) محيط دريايي عميق۱  

  زمان طولاني -اعماق زياد -) محيط خشكي۴  رسوبات پوشاننده -باتلاق -) محيط خشكي۳  
  ۵۰۹۱۴۰سؤال: كد 

  كند؟ غلظت كلارك، كدام مورد را بررسي مي -۱۵۱

  هاي نادر منظومۀ شمسي ) درصد كاني۲  هاي زيرزميني ) عناصر شيميايي آب۱  

  ) تركيب شيميايي پوسته و گوشتۀ زمين۴  هاي پوسته ) تعيين درصد وزني تركيب سنگ۳  
  ۳۲۷۳۵۲كد سؤال: 

  

  

  

  

  

 
 

 محل انجام محاسبات

 ۱۴۰۱ ماه ید یسراسر  آزمون ۀمحدود مطابق جامع

´ 20
پيشنهادي زمان




F

F
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آزمون اخت
23
د 

 ي
1401

  ) 
شي علوم تجربي 

گروه آزماي
(  

مترمكعب، حداكثر چنـد  ۴۰۰۰۰۰متر و داراي منابع آبي مفيد به مقدار  ۲و منطقۀ اشباعي به ضخامت  km225آبخواني با مساحت  تخلخل -۱۵۲  55

  تواند باشد؟ درصد مي

  ۱ (۸۰  ۲ (۵/۱۲  ۳ (۸/۰  ۴ (۵۰  
  ۴۹۰۷۵۱كد سؤال: 

  عامل اصلي در فرونشست ناگهاني زمين كدام است؟  -۱۵۳

  برداري آب زيرزميني بيش از ميزان تغذيۀ آن ) بهره۲  دگي شديد و طولاني بر سطح بدون رُستني) بارن۱  

  هاي سست و نرم در شيب تند  لغزه خاك ) زمين۴  ) تغييرات شديد حجم آب داخل آبخوان۳  
  ۴۷۵۸۵۵كد سؤال: 

  كدام جملۀ زير در مورد فرسايش درست است؟ -۱۵۴

  اي براي هوازدگي است. ) فرسايش مقدمه۲  كند. سال تغيير مي ) شدت فرسايش خاك در بعضي فصول۱  

  ي آرام و طولاني است.فرايند) فرسايش طبيعي ۴  هاي انساني توانسته است فرسايش را ثابت نگه دارد. ) فعاليت۳  
  ۳۳۶۴۱۴كد سؤال: 

۱۵۵- x دهد؟  كدام بخش از يك جادهٔ ريلي را نشان مي  

  ) اساس ۱  

  ) بالاست۲  

  ) آستر۳  

  ) آسفالت۴  
  ۳۹۲۶۸۳كد سؤال: 

  شود؟  ها، كدام مورد در سنگ ايجاد مي در مراحل اوليۀ وقوع تنش شديد و مداوم بر سنگ -۱۵۶

  ) شكستگي سطوح۴  ) رفتار الاستيك۳  ) رفتار پلاستيك۲  شدگي ) نازك۱  
  ۴۵۰۸۴۹كد سؤال: 

  ؟ در احداث سد لتيان، كدام مورد از اهميت بيشتري برخوردار بوده است -۱۵۷

  ها وضعيت شيب و امتداد لايه -) موقعيت محل احداث۲    مقدار مواد معلق -) ميزان بارش۱  

  ها شكل جريان آب زيرزميني در لايه -) موقعيت سطح ايستابي۴  حجم آب -) مقدار شيب دامنۀ دره۳  
  ۴۶۸۸۴۱كد سؤال: 

  كنند.  تا فواصل دور را با ............... مطالعه ميها  آن ريزگردها و انتقالشناسان ............... در ريزگردها را بررسي كرده و سرچشمۀ  زمين -۱۵۸

  پرتوسنجي -) غلظت۲    اي   تصاوير ماهواره -ها ) نوع كاني۱  

  ها درمان بيماري -هاي تنفسي ) بيماري۴  امواج الكترومغناطيس -هاي موجود ) باكتري۳  
  ۴۵۶۳۰۸كد سؤال: 

  شود؟  ، كدام عنصر استفاده ميXبرداري با پرتوهاي  مراحل عكسبراي تهيۀ لباس محافظ در  -۱۵۹

  ۱ (Zn  ۲ (Hg  ۳ (Pb ۴ (Mg 
  ۴۸۱۱۴۳كد سؤال: 

  بيماري ميناماتا (نوعي مسموميت با جيوه)، در كدام منطقه شايع است؟  -۱۶۰

 شود ) مناطقي كه طلا استخراج مي۲   ) اطراف كارخانۀ پتروشيمي۱  

  سنگ دن زغال) معا۴   ) معادن سرب و روي۳  
  ۳۵۶۸۰۶كد سؤال: 

  ريلي كدام است؟  (R)سازوكار تشكيل امواج  -۱۶۱

  سو شدن ارتعاش و انتشار موج ) هم۲  ها ) دور شدن ورقۀ واگرا در اعماق اقيانوس۱  

  ها مشترك لايه ) سرعت بالاي حركت اين موج در فصل۴  ها مشترك لايه ) برخورد امواج دروني با فصل۳  
  ۳۹۴۶۴۸كد سؤال: 

تر يا بالاتر از سطح اصلي و اوليه قرار  هاي سنگي در برابر تنش فشاري، طوري خم شوند كه تنها از حالت افقي خارج شده و پايين هرگاه لايه -۱۶۲

  شود؟  بگيرند، كدام مورد زير تشكيل مي

  لرزه ) پس۴  ) گسل معكوس۳  ) تاقديس۲  شيب ) تك۱  
  ۵۱۰۳۸۱كد سؤال: 

  فشان است. .......... آتشرو، ..... شكل روبه -۱۶۳

  ) پوكۀ معدني۱  

  ) گدازهٔ تيره۲  

  ) بمب۳  

  ) فومرول۴  
  ۳۵۸۳۲۹كد سؤال: 

  ساختي ايران، تماماً از سنگ آذرين تشكيل شده است؟  كدام پهنۀ زمين -۱۶۴

  ) ايران مركزي۴  ) زاگرس۳  دختر -) اروميه۲  سيرجان -) سنندج۱  
  ۴۷۸۹۲۵كد سؤال: 

  ناختي در روستاي ورديج تهران باعث ژئوتوريسم شده است؟ش كدام پديدهٔ زمين -۱۶۵

  گذاري ) رسوب۴  ) هوازدگي۳  فشان ) گل۲  ) آتشفشان۱  
  ۴۱۲۷۰۱كد سؤال: 

 
 

x
x
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سال تحصیلی
۰۱-۰۲

دفترچـۀ پاسخ های تشریحی
(۱۰ آزمونآزمایشی۲۳دی۱۴۰۱(مرحلۀ

ویژۀ داوطلبان آزمون سراسری (دی ۱۴۰۱)
گروه آزمایشی علوم تجربی

t.me/Azmoonha_Azmayeshi برای استفاده از تمام آزمونهای آزمایشی، حتما در کانال اصلی ما، به نشانی مقابل عضو شوید



 
 

 

 اسکن با توانید می شما گرامی، داوطلب

  هوشمند گوشی ۀوسیل به بالا تصویر
اـگرام  صفحۀ به خود، تبلت یا و اینست

  شوید. اردو  دو گزینه مؤسسه

 gozine2.ir 

      
   

  
  
  

 

  
  ۰۱ -  ۰۲ تحصیلی سال
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  مهم تذکرهای     
 

 

  

 ماننـــد خـــود طلایـــی خـــدمات از اســـتفاده جهـــت گرامـــی، داوطلـــب 

هـا آزمونـک دو، گزینـه سـؤال بانـک آزمـون، از بعـد هوشمند های کارنامه

هــای آزمــون آرشــیو آموزشــی، کمــک هــای جزوه هوشــمند، اشــکال رفــع

 کـد و کـاربری) نـام عنوان (بـه داوطلبی شمارۀ از استفاده با ، و... دو گزینه

ــی ــود مل ــه خ ــز عنوان (ب ــور) رم ــایت وب وارد عب ــه س ــه دو گزین آدرس ب

.gozine2.irwww .شوید 
 رمـزی همان شما عبور رمز اید، کرده نام ثبت اینترنتی که صورتی در 

 اید. نموده انتخاب خودتان که است

 ــه ــون های کارنام ــی آزم ــۀ آزمایش ــورت به ۱۰ مرحل ــل، ص ــا کام ــلۀ ب فاص

ــانی ــاهی زم ــس کوت ــون از پ ــابق آزم ــۀ مط ــده، اعلام اطلاعی ــر ش روی ب

 گیـرد. می قـرار gozine2.irwww. آدرس بـه دو گزینـه اینترنتـی پایگاه

 نماینـدگی طریـق از را موضوع کارنامه، دریافت در اشکال بروز تصور  در

 نمایید. پیگیری خود شهر
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  )تجربی علوم آزمایشی گروه( ۱۴۰۱ دی ۲۳ آزمون اختصاصی های درس تشریحی پاسخ
  

 

  )۱(فصل  ۱شناسي  مشخصات سؤال: متوسط * زيست ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱
  ۴۱۰۲۸۴كد سؤال: 

  نادرست است.» ج«فقط جملۀ   

  ها است. سازگان اجتماعات موجودات زنده به همراه عوامل محيطي غيرزنده پيراموني آن بوم  

  )۲(فصل  ۱شناسي  مشخصات سؤال: متوسط * زيست ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۲
  ۵۲۶۵۶۷كد سؤال: 

باشد. (دقت كنيد در صـورت سـؤال گفتـه  عده، شيرهٔ روده و صفرا ميهاي مؤثر در گوارش مواد غذايي شامل: شيرهٔ معده، شيرهٔ لوزالم شيره  

  شده هر نوع شيره) 

  كنند.  نادرستي جمله را كامل مي همۀ موارد به  

  علت نادرستي موارد:   

  الف) لوزالمعده جزء دستگاه گوارش است نه لولۀ گوارش.  

  بالاست و شيرهٔ معده خاصيت اسيدي دارد.  ب) شيرهٔ معده بيكربنات دارد، اما مقدار كلريدريك اسيد آن بسيار  

  ريزد.  پ) شيرهٔ لوزالمعده توسط دو مجرا به رودهٔ باريك مي  

  كافت انواع مواد غذايي نقش دارد. شيرهٔ معده اين گونه نيست.  ت) شيرهٔ لوزالمعده در آب  

  )۲(فصل  ۱شناسي  مشخصات سؤال: دشوار * زيست ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۳
  ۵۳۲۱۴۲كد سؤال: 

هايي در غشاي خود هسـتند. ترشـح  خوردگي ها داراي چين هاي كناري در غدهٔ معده هستند. طبق شكل كتاب اين ياخته منظور سؤال ياخته  

  كند. كمك مي B12ها است. فاكتور داخلي معده به جذب ويتامين  اسيد و فاكتور داخلي معده برعهدهٔ اين ياخته  كلريدريك

شود و در رساندن اكسـيژن بـه  خوني مبتلا مي ها تخريب شوند، فرد به كم هاي قرمز نقش دارد. اگر اين ياخته يتامين در ساختن گويچهاين و  

  شود. ها خلل ايجاد مي ياخته

  ها: علت نادرستي ساير گزينه  

  كنند. هاي ريزپرزدار رودهٔ باريك مواد غذايي كيموس را جذب مي : ياخته۱گزينۀ   

  شود. : اسيد باعث تبديل پپسينوژن به پپسين مي۲گزينۀ   

  كنند. ها آنزيم ترشح نمي : اين ياخته۳گزينۀ   

  )۳(فصل  ۱شناسي  مشخصات سؤال: دشوار * زيست ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۴
  ۴۸۶۳۷۱كد سؤال: 

مبادلۀ گازهاي تنفسـي، داراي مـايعي بـا دليل ايجاد امكان  ها به ها است. سطح درون حبابك اي و حبابك اي شامل نايژك مبادله بخش مبادله  

اي نيـز داراي مخـاط  مبادله  شود. نايژك يابد، اما صفر نمي كشش سطحي است كه با ترشح عامل سطح فعال، نيروي كشش سطحي كاهش مي

  است و مايع مخاطي كه شامل آب است، سطح آن را پوشانده است.

  ها: علت نادرستي ساير گزينه  

  ها صرفاً تابع اختلاف فشارخون درون و بيرون خود هستند. ها است و حبابك ي ورودي و خروجي برعهدهٔ نايژك: تنظيم هوا۱گزينۀ   

  شود. دار آغاز مي : بخش هادي از بيني تا نايژك انتهايي است. قسمت ابتدايي بيني داراي پوست نازكي است كه پس از آن مخاط مژك۲گزينۀ   

  بندد تا غذا وارد ناي نشود. هاي بخش هدايتي است كه در مواقع بلع، راه تنفس را مي : حنجره نيز از جمله قسمت۴گزينۀ   

  )۴(فصل  ۱شناسي  مشخصات سؤال: دشوار * زيست ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۵
  ۵۰۹۹۶۷كد سؤال: 

نقطۀ استراحت عمومي است  شود، لذا اين مربوط به شروع فعاليت الكتريكي دهليز است و كمي بعد از آن دهليز دچار انقباض مي» الف«نقطۀ   

ها با بسته شدن خود در زمان شروع انقباض بطن، صداي پـوم و طـولاني ايجـاد  بطني باز هستند. اين دريچه -هاي دهليزي كه در آن دريچه

  ها بسته هستند. مربوط به انقباض بطن است و اين دريچه» د«كنند. نقطۀ  مي

  ها: علت نادرستي ساير گزينه  

  كنند. ، دهليزها شروع به انقباض مي»)الف«ي پس از شروع فعاليت الكتريكي دهليزها (نقطۀ : اندك۲گزينۀ   

  شود. تر به ديوارهٔ بين دو بطن وارد مي : پيام الكتريكي از گره كوچك۳گزينۀ   

  شود. كه مربوط به انقباض بطن است، خون تيره وارد سرخرگ ششي مي» د«: در زمان ثبت نقطۀ ۴گزينۀ   

  )۶و  ۵هاي  (فصل ۱شناسي  مشخصات سؤال: متوسط * زيست ▲  ۱گزينۀ پاسخ:  -۶
  ۵۰۷۲۸۰كد سؤال: 

ها را داريم. مـثلاً در پارامسـي، واكوئـول  واكوئول انواعي دارد از جمله واكوئول غذايي، انقباضي، دفعي و... . در گياهان نيز انواعي از واكوئول  

  ت.انقباضي مسئول دفع مواد زائد و تنظيم اسمزي اس

  ها: علت نادرستي ساير گزينه  

  شود. زميني مصرف مي هاي جديد سيب ه در نشاديسه در توليد جوانه شد : نشاستۀ ذخيره۲گزينۀ   

  هاي گياهي صادق است، نه هر ياخته. : اين عبارت در رابطه با بعضي ياخته۳گزينۀ   

  شود، نه برگ. : آنتوسيانين در ريشۀ چغندر قرمز ذخيره مي۴گزينۀ   
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  )۵(فصل  ۱شناسي  مشخصات سؤال: متوسط * زيست ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۷
  ۴۷۸۳۸۰كد سؤال: 

بـافتي را  هاي خون، لنـف و آب ميـان كند. همولنف نقش هاي بدن پمپ مي نام همولنف را قلب به حفره ملخ سامانۀ گردش باز دارد و مايعي به  

  شود. وارد مي هاي بدن برعهده دارد. همولنف مستقيماً به فضاي بين ياخته

  )۴و  ۲هاي  (فصل ۱شناسي  مشخصات سؤال: متوسط * زيست ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۸
  ۵۴۰۲۷۹كد سؤال: 

ها آپانديس جزو لولۀ گوارش اسـت. در رودهٔ بـزرگ  ها، تيموس، طحال، آپانديس و مغز استخوان است. از اين اندام هاي لنفي شامل: لوزه اندام  

هـا در رودهٔ بـزرگ ايـن  را دارد. (باكتري B12وجود دارد. آپانديس جزو رودهٔ بزرگ است و امكان توليد ويتامين  B12امكان توليد ويتامين 

  كنند.) ويتامين را توليد مي

  ها: علت نادرستي ساير گزينه  

  ر دارد.: طحال در نيمۀ چپ بدن و آپانديس در نيمۀ راست بدن قرا۱گزينۀ   

  كند. : آپانديس آنزيم گوارشي توليد نمي۲گزينۀ   

  سازند. : كبد و طحال در زمان جنيني ياختۀ خوني مي۳گزينۀ   

  )۵(فصل  ۱شناسي  مشخصات سؤال: متوسط * زيست ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۹
  ۴۹۴۹۷۷كد سؤال: 

  شود. دارد. اين مجرا جزو گرديزه محسوب نميكننده نام  كند، مجراي جمع بخشي كه مايعي را مستقيماً به لگنچه وارد مي  

  ها: بررسي ساير گزينه  

  شود. : كپسول بومن مشابه قيف است و اولين مرحلۀ تشكيل ادرار كه تراوش نام دارد، در آن انجام مي۱گزينۀ   

  بق متن كتاب در ارتباط است.اي ط : لولۀ هنله داراي دو بخش ضخيم و يك بخش نازك در خود است و با شبكۀ مويرگي دور لوله۳گزينۀ   

  شوند. ها فقط در ديوارهٔ دروني كپسول بومن مشاهده مي دهد، اما پودوسيت هاي گرديزه بازجذب رخ مي جز كپسول بومن در ساير بخش : به۴گزينۀ   

  )۶(فصل  ۱شناسي  مشخصات سؤال: دشوار * زيست ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۰
  ۵۴۳۸۰۷كد سؤال: 

  A پوستك    B ياختۀ روپوستي  C هاي نگهبان روزنه ياخته  

  ها: بررسي گزينه  

  هاي روپوستي هر دو ديوارهٔ نخستين دارند كه از تركيبات پكتين و سلولز ساخته شده است. هاي نگهبان روزنه و ياخته ياخته  

  آيند، سبزديسه ندارند. وجود مي هاي روپوستي به هاي نگهبان روزنه كه از تمايز بعضي ياخته جز ياخته هاي روپوستي به ياخته  

  در حفظ آب گياه نقش دارند.  ها و پوستك هاي نگهبان روزنه، كرك ياخته  

   پوشاند. هاي روپوست را در سطح مجاور هوا مي اي ليپيدي است كه سطح ياخته پوستك لايه  

  )۷(فصل  ۱شناسي  مشخصات سؤال: دشوار * زيست ▲  ۱ينۀ پاسخ: گز -۱۱
  ۵۶۳۲۶۸كد سؤال: 

عبارت ديگـر، ديـوارهٔ پشـتي ايـن  گيرد و به پوست قرار مي هاي درون در بعضي از گياهان، نوار كاسپاري فقط در چهار سطح از سطوح ياخته  

پوشـاند. بـر  پوست را نيز مـي هاي درون هاي جانبي، ديوارهٔ پشتي ياخته پوشاند؛ اما در بعضي ديگر از گياهان علاوه بر ديواره ها را نمي ياخته

  اي هستند. لپه اساس شكل كتاب، اين گياهان تك

  بررسي موارد:  

  نادرست شود. تواند از مسير سيمپلاستي (از طريق پلاسمودسم) انجام  زا مي اي، انتقال مواد به لايۀ ريشه اي و هم در گياهان دولپه لپه الف) هم در گياهان تك  

  نادرست هم چسبيده است.  هاي زندهٔ به اي ظريف از ياخته ها، لايه اي ها و هم در دولپه اي لپه پوست هم در تك ب) درون  

اسـبي  شـود. شـكل نعـل اسبي ديده نمي پوشاند، به شكل نعل پوست را مي هاي درون ها كه نواركاسپاري، پنج سطح از ياخته اي لپه ج) در تك  

  نادرست شوند.  صورت عرضي برش داده مي ها به به هنگامي است كه اين ياختهمربوط 

  نادرست كنند.  هاي معدني را از طريق انتقال فعال به آوندهاي چوبي وارد مي هاي زندهٔ استوانۀ آوندي، يون د) ياخته  

  )۱(فصل  ۲شناسي  مشخصات سؤال: دشوار * زيست ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۲
  ۵۲۳۸۲۰كد سؤال: 

  اند. درستي بيان شده به» ب«و » الف«موارد   

  النخاع ) بصل۵) پل مغزي ۴) مغز مياني ۳) هيپوتالاموس ۲) تالاموس ۱:  شده عبارتند از هاي عددگذاري بخش  

  بررسي موارد:  

هاي حسي در تالاموس گرد  شود. اغلب پيام هاي حسي، موجب تحريك ياخته و ايجاد پيام عصبي مي الف) تغيير نفوذپذيري در غشاي گيرنده  

هـاي حسـي بـه  هاي مربوطه در قشر مخ، جهت پردازش نهايي فرستاده شوند، بنـابراين پيـام عصـبي گيرنـده آيند تا به بخش هم مي

سيناپسي)  هاي عصبي تالاموس، ترشح ناقل عصبي (از هر ياختۀ پيش رسد. براي انتقال پيام در بين ياخته هاي عصبي تالاموس مي ياخته

  گيرد. فضاي سيناپسي صورت مي به

هـاي حسـي  شده از گيرنده هاي حسي دريافت النخاع، هر دو در تنظيم فشارخون نقش داشته و براي اين كار، از پيام ب) هيپوتالاموس و بصل  

نـد بـراي تنظـيم توان النخـاع مـي هاست. هيپوتـالاموس و بصـل ها يكي از اين گيرنده كنند. گيرندهٔ فشارخون در ديوارهٔ رگ استفاده مي

  فشارخون از اطلاعات اين گيرنده استفاده كنند.

  هاي مختلف از جمله شنوايي، بينايي و حركت نقش دارند.  ج) مغز مياني در فعاليت  

اجـه بزاق بـا مشـكل مو ترشحهاي مختلف از جمله تنفس، ترشح بزاق و اشك كاربرد دارد. با آسيب ديدن اين بخش  د) پل مغزي در تنظيم فعاليت  

  يابد. هاي بزاقي متأثر از پل مغزي نبوده و فرايند توليد آن حتي در صورت آسيب رسيدن به اين بخش ادامه مي بزاق در غده توليدشود.  مي
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  )۲(فصل  ۲شناسي  مشخصات سؤال: متوسط * زيست ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۳
  ۵۲۸۰۵۱كد سؤال: 

هاي گوناگون بدن به دستگاه عصبي  هبا وجود يكسان بودن ماهيت پيام عصبي كه از گيرند  

كنند، بـه  ها توليد مي هايي كه هر نوع از گيرنده رسند، مغز بر اساس اينكه پيام مركزي مي

شـوند، بـه  اي از دستگاه عصبي مركزي و قشر مخ وارد مـي هاي ويژه كدام بخش يا بخش

  شوند. هاي مختلفي تفسير مي حس

  ها: بررسي ساير گزينه  

ك از واحدهاي بينـايي، تصـويركوچكي از بخشـي از ميـدان بينـايي را ايجـاد : هري۱گزينۀ   

  كند. كنند. دستگاه عصبي جانور، اين اطلاعات را يكپارچه و تصويري موزاييكي ايجاد مي مي

  هاي نگهبان با رشتۀ عصبي سيناپس ندارند. : بر اساس شكل كتاب درسي، ياخته۲گزينۀ   

هاي بينايي پس از گذر از كياسماي بينايي بـه  با گيرندههاي عصبي مرتبط  : رشته۴گزينۀ   

  روند. سري مخ مي تالاموس رفته و سپس به قشر لوب پس

  )۳(فصل  ۲شناسي  مشخصات سؤال: دشوار * زيست ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۴
  ۵۲۸۰۵۶كد سؤال: 

شود و غلظت اين يـون در شـبكۀ آندوپلاسـمي  ز شبكه آندوپلاسمي ميا Ca2هاي  موج تحريكي حاصل از ناقل عصبي، باعث خروج يون  

  يابد. كاهش مي

  ها: بررسي ساير گزينه  

  كنند. پوشاني مي يابد. بلكه با هم هم هاي پروتئيني كاهش نمي : طول رشته۱گزينۀ   

  پس از انقباض است و نه طي انقباض.دهد كه  دليل انتقال فعال كلسيم به داخل شبكۀ آندوپلاسمي روي مي : اين اتفاق به۲گزينۀ   

  شود. گيرند و بخش سفيد ساركومر محو مي هاي ميوزين قرار مي لاي رشته هاي اكتين لابه : طي انقباض، رشته۳گزينۀ   

  )۴(فصل  ۲شناسي  مشخصات سؤال: دشوار * زيست ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۵
  ۵۲۸۰۴۴كد سؤال: 

) ميزان تجزيۀ گلوكز و انـرژي T4و  T3هاي تيروئيدي ( آيد. هورمون دست مي از سوختن گلوكز به ها بيشتر انرژي لازم براي انقباض ماهيچه  

دار ها هستند. اگر يد در غـذا بـه مقـ اي، ياختۀ هدف اين هورمون هاي بدن از جمله تارهاي ماهيچه كنند. همۀ ياخته در دسترس را تنظيم مي

اي  شوند، بنابراين ميزان تجزيۀ گلوكز و انرژي در دسترس تارهاي ماهيچه اندازهٔ كافي ساخته نمي هاي تيروئيدي به كافي نباشد، آنگاه هورمون

  شود. ها اختلال ايجاد مي كم شده و در فرايند انقباض آن

  ها: علت نادرستي ساير گزينه  

هـاي دراز و افـزايش طـول  ش پيشين هيپوفيز است كه با تأثير بر صـفحات رشـد اسـتخوانهاي بخ : هورمون رشد يكي از هورمون۱گزينۀ   

شوند. در اين حالت رشد  دهد. چندسال بعد از بلوغ، صفحات رشد از حالت غضروفي به استخواني تبديل مي استخوان، اندازهٔ قد را افزايش مي

  شود. استخوان متوقف مي

ها جلوگيري نشود و ميـزان  شود كه از برداشت كلسيم از استخوان تونين در خون باعث مي ن كلسي: كاهش غيرطبيعي غلظت هورمو۲گزينۀ   

اي استخوان كاهش يابد. به اين صورت تراكم تودهٔ استخواني كـم شـده و  كلسيم موجود در خوناب افزايش و ميزان كلسيم درون مادهٔ زمينه

  شود. شرايط ايجاد پوكي استخوان فراهم مي

شـود.  هاي ماهيچۀ اسكلتي مـي هاي مختلف مانند ياخته انسولين در پاسخ به افزايش گلوكز خون ترشح شده و باعث ورود گلوكز به ياخته: ۳گزينۀ   

يابد، اما بايد توجـه داشـت كـه در ايـن  هاي ماهيچه افزايش مي رود، در ياخته كار مي عنوان سوخت براي انقباض به به اين طريق ميزان گلوكز كه به

  كنند. مدت از اسيدهاي چرب استفاده مي ها براي تأمين انرژي در انقباضات طولاني مدنظر است. ماهيچهانقباض طولاني نه شرايط گزي

  )۴و  ۱هاي  (فصل ۲شناسي  مشخصات سؤال: ساده * زيست ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۶
  ۵۱۴۷۰۵كد سؤال: 

  .دهند هاي انسولين به آن پاسخ نمي در ديابت نوع دو گيرنده  

  ها: علت نادرستي ساير گزينه  

  ها. اند، نه همۀ ياخته ساز با مشكل مواجه شده هاي انسولين : ياخته۱گزينۀ   

  تواند جهشي باشد. : انتقال جهش از يك نورون به نورون ديگر نادرست است. هدايت پيام در طول يك نورون مي۲گزينۀ   

  كنند. درستي كار نمي روند. بلكه به يهاي عصبي در سرماخوردگي از بين نم : ياخته۳گزينۀ   

  )۵(فصل  ۲شناسي  مشخصات سؤال: دشوار * زيست ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۷
  ۵۳۱۸۴۳كد سؤال: 

  آورد. كشنده را پديد مي Tهاي  شود و لنفوسيت ژن تكثير مي پس از شناسايي آنتي Tباشد. لنفوسيت  شكل مربوط به لنفوسيت مي  

  ها: بررسي ساير گزينه  

  نامند. ها انواع مختلفي دارند. لنفوسيتي كه در دفاع غيراختصاصي نقش دارد را ياختۀ كشندهٔ طبيعي مي : لنفوسيت۱ۀ گزين  

  شود. : اينترفرون نوع يك از ياختۀ آلوده به ويروس ترشح مي۲گزينۀ   

كشـنده را  T، لنفوسـيت Tهاي  ود و لنفوسيتش مي Tهاي  : ويروس آنفلوانزاي پرندگان سبب توليد انبوه و بيش از اندازهٔ لنفوسيت۴گزينۀ   

  شود. ريزي شده، سبب مرگ ياخته مي كشنده به ياختۀ هدف متصل و با ترشح پرفورين و آنزيم مرگ برنامه Tآورند. لنفوسيت  پديده مي
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  )۵(فصل  ۲شناسي  مشخصات سؤال: ساده * زيست ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۸
  ۴۹۱۱۵۲كد سؤال: 

  و ترشح پادتن مخصوص پلاسموسيت است.  Bشتن هستۀ مركزي و داشتن گيرندهٔ پادگن مخصوص لنفوسيت سرعت تكثير بالا و دا  

  )۶(فصل  ۲شناسي  مشخصات سؤال: دشوار * زيست ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۹
  ۵۳۹۸۷۴كد سؤال: 

آينـد. تقسـيم  وجـود مـي مـادري بـه تني يكسان با يكديگر و با ياختـۀ در تقسيم ميتوز از يك ياختۀ مادري، دو ياختۀ دختري با عدد فام  

هاي دسـتگاه گلـژي كـه  شود. اين صفحه با تجمع ريزكيسه اي انجام مي نام صفحۀ ياخته هاي گياهي توسط ساختاري به سيتوپلاسم در ياخته

اي  ۀ ياختـهشود. مطابق شكل كتاب درسي، شروع فراينـد تشـكيل صـفح سازهاي تيغۀ مياني و ديوارهٔ ياخته هستند، ايجاد مي حاوي پيش

  زمان با مرحلۀ آنافاز خواهد بود. هم

  توانند در مرحلۀ متافاز شروع به ساخته شدن كرده باشند. اند پس مي شوند كه در وسط ياخته صف كشيده ها در آنافاز مشاهده مي ريزكيسه  

  ها: بررسي ساير گزينه  

علـت » طور حتم به«دهند؛ بنابراين عبارت  ياخته را انجام نمي تقسيم ميان دهند، لزوماً هايي كه تقسيم هسته را انجام مي : همۀ ياخته۱گزينۀ   

  كنند. هاي گياهي در مرحلۀ آنافاز تقسيم سيتوپلاسم را آغاز مي باشد و ياخته نادرستي اين گزاره مي

كنـد، امـا در  خريب شـدن مـيهاي فامينه، پوشش هسته شروع به ت ، ضمن فشرده شدن رشته : با شروع تقسيم و در مرحلۀ پروفاز۲گزينۀ   

  شود. مرحلۀ پرومتافاز كامل تجزيه مي

ها را مشـاهده  توان آن تدريج با ميكروسكوپ نوري مي طوري كه به شوند؛ به تر مي هاي فامينه فشرده، ضخيم و كوتاه : در مرحلۀ پروفاز رشته۴گزينۀ   

  ها برسند. تن هاي دوك بتوانند به فام شوند تا رشته امل تجزيه ميطور ك كرد. در مرحلۀ پرومتافاز، پوشش هسته و شبكۀ آندوپلاسمي به

  )۷(فصل  ۲شناسي  مشخصات سؤال: متوسط * زيست ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۲۰
  ۵۴۷۴۴۷كد سؤال: 

اراي توان مشاهده كرد. جانوارن داراي تنفس پوسـتي د شود، تنفس پوستي با گردش خون بسته مي در كرم خاكي كه لقاح دوطرفي انجام مي  

  باشند. شبكۀ مويرگي وسيع در زير پوست مي

  ها: بررسي ساير گزينه  

  هاي بسيار دارد.  : كرم پهن داراي رحم است، ولي توانايي شير دادن ندارد. در واقع ساختار رحم در اين جانوران با رحم پستانداران تفاوت۱گزينۀ   

  هايش در گامت حضور دارد. پردازند. بنابراين يك نسخه از همۀ كروموزوم سپرم مي: زنبور نر هاپلوييد بوده و با متيوز به توليد ا۲گزينۀ   

  باشد، توانايي شير دادن را هم دارد. گذار است و از آنجا كه پستاندار مي پوس پستانداري تخم : پلاتي۳گزينۀ   

  )۷(فصل  ۲شناسي  مشخصات سؤال: متوسط * زيست ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۲۱
  ۵۶۳۲۹۱كد سؤال: 

اي  ندرت ممكن است جسم قطبي با زامه لقاح انجام دهد كه در اين صورت تـودهٔ ياختـه شود. به دومين جسم قطبي در لولۀ رحم تشكيل مي  

  شود. شكلي از آن ايجاد مي بي

  ها: بررسي ساير گزينه  

  انكي و جسم قطبـي دوم، در مرحلـۀ جسـمتن همتا هستند. جسم قطبي اول، در مرحلۀ انب : اجسام قطبي اول و دوم هر دو فاقد فام۱گزينۀ   

  شود. زردي (بعد از تشكيل جسم زرد) ايجاد مي

شود. اين ياخته ممكن است در لولۀ رحم با زامه برخورد كند و تقسيم كاستمان خود را  : در مرحلۀ انبانكي، اووسيت ثانويه تشكيل مي۲گزينۀ   

  د. اما برخورد اووسيت ثانويه با زامه، قطعي نيست.هايي با اندازهٔ متفاوتي ايجاد كن تكميل كرده و ياخته

  توانند اووسيت اوليه ايجاد كنند. شود و زنان بالغ، ياختۀ اووگوني ندارند و نمي : اووسيت اوليه در دوران جنيني تشكيل مي۳گزينۀ   

  )۸(فصل  ۲شناسي  مشخصات سؤال: دشوار * زيست ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۲۲
  ۵۴۷۴۷۰كد سؤال: 

ها در حلقۀ سوم و مادگي در  ها در حلقۀ دوم، پرچم ها در نخستين حلقه، گلبرگ شوند. كاسبرگ مركز تشكيل مي گل در چهار حلقۀ هماجزاي   

هاي نارس و دانۀ گرده رسيده. دانۀ گردهٔ رسيده در اصل  لاد موجود در پرچم عبارتند از گرده هاي تك شوند. ياخته چهارمين حلقه تشكيل مي

  ها توانايي تقسيم شدن را ندارد. شود. ياختۀ رويشي برخلاف ساير ياخته هاي رويشي و زايشي تشكيل مي نام ياخته لاد به ختۀ تكخود از دو يا

  ها: بررسي ساير گزينه  

يسۀ روياني زا حاصل تقسيم رشتمان ياختۀ ايجادكنندهٔ ك زا. تخم كند عبارتند از زامه و تخم هاي جنسي كه در لقاح شركت مي : ياخته۱گزينۀ   

آيد، پس هر دو ياختـۀ  باشد. زامه نيز از تقسيم ياختۀ زايشي در لولۀ گرده كه در كلاله و خامه ايجاد شده است، پديد مي در بخش مادگي مي

  شوند. جنسي در يك گل كامل در مادگي تشكيل مي

ها حاصل تقسيم رشـتمان گـردهٔ نـارس  است. اين ياختههاي گردهٔ رسيده از دو ياختۀ رويشي و زايشي تشكيل شده  يك از دانه : هر۳گزينۀ   

باشد. از آنجـايي كـه  ها دو برابر مقدار محتواي ژنتيكي ياختۀ والد مي هستند. بنابراين محتواي ژنتيكي اين دو ياخته با هم برابر و مجموع آن

هاي ياختۀ پديدآورندهٔ خود سانترومر  تن شي به تعداد فاميك از دو ياختۀ زايشي و روي ها با تعداد سانترومرها برابر است، پس هر تن تعداد فام

  هاي يك گردهٔ نارس است. تن هاي گردهٔ رسيده، دو برابر تعداد فام يك از دانه دارند. در نتيجه تعداد سانترومرهاي هر

سـازند.  نام بافت خورش را مـي بافتي بهها،  گيرد. مجموع اين ياخته بر مي هاي دولادي را در اي دارد كه ياخته لايه : تخمك پوششي دو۴گزينۀ   

كند. از اين چهار ياخته فقـط يكـي بـاقي  لادي ايجاد مي شود و با تقسيم كاستمان چهار ياختۀ تك هاي بافت خورش بزرگ مي يكي از ياخته

   كند. نام كيسۀ روياني با تعدادي ياخته ايجاد مي ماند كه با تقسيم رشتمان، ساختاري به مي
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  )۸(فصل  ۲شناسي  مشخصات سؤال: متوسط * زيست ▲  ۳ينۀ پاسخ: گز -۲۳
  ۵۱۳۲۰۳كد سؤال: 

  شود. مي استفاده دار جوانه شاخۀ يا جوانه از هم زدن پيوند در و شود مي ايجاد جديد گياه يك است، زميني سيب غدد سطح در كه هايي جوانه از زميني سيب در  

  ها: علت نادرستي ساير گزينه  

  شود. اي استفاده مي هاي ذخيره نرگس و پياز خوراكي از برگ : در لاله،۱گزينۀ   

  شود. : در آلبالو از ريشۀ افقي زير خاك استفاده مي۲گزينۀ   

  يافته براي توليدمثل نيست. : در قلمه زدن الزامي به استفاده از ساختار تخصص۴گزينۀ   

  )۶(فصل  ۳شناسي  ) * زيست۹(فصل  ۲شناسي  * زيست )۷(فصل  ۱شناسي  مشخصات سؤال: متوسط * زيست ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۲۴ 
  ۵۰۶۱۱۰كد سؤال: 

  كنند. درستي كامل مي را به» ب، ج و د«موارد   

  ها: بررسي گزينه  

  هاي آبي همواره باز هستند. الف) روزنه  

  شود. رشد جوانۀ جانبي گياه مشاهده مي ترتيب يابد و بدين شود و ميزان اتيلن كاهش مي ب) با كاهش اكسين در جوانۀ جانبي سيتوكينين ترشح مي  

  دهد. زايي رخ مي ج) اگر اكسين زياد و سيتوكينين كم باشد، ريشه  

  شود. سبب انجام فتوسنتز و افزايش فعاليت كربوكسيلازي آنزيم روبيسكو مي 2COد) افزايش   

  )۹(فصل  ۲شناسي  مشخصات سؤال: ساده * زيست ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۲۵
  ۴۶۰۷۸۹كد سؤال: 

برگ كرده و از مواد آلي توليدي  بينيد كه قارچ انگل اندام مكندهٔ خود را از طريق روزنۀ هوايي وارد ميان نگاه كنيد، مي ۹فصل  ۱۵اگر به شكل   

  كند.  گياه استفاده مي

  ها:  بررسي ساير گزينه  

  تفاوت هستند. ) يا بي كنند مخالف نور رشد مي طور معمول ريشۀ گياهان يا نورگرايي منفي دارند ( ) به۱  

  شود. ها مي هاي قاعدهٔ برگ گياه حساس، موجب تا خوردن آن ) تغيير فشار تورژسانسي در ياخته۲  

  هاي روپوستي ديوارهٔ چوبي ندارند.  ) سلول۳  

  )۱(فصل  ۳شناسي  مشخصات سؤال: متوسط * زيست ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۲۶
  ۵۲۲۳۸۰كد سؤال: 

كارگيري روش علمي، دريافتند كه همانندسازي دنا نيمه حفاظتي است. در همانندسازي نيمه حفاظتي در هر ياخته يكي  ون و استال با بهمزلس  

از دو رشتۀ دنا مربوط به دناي اوليه است و رشتۀ ديگر با نوكلئوتيدهاي جديد ساخته شده است. چون در هر ياختۀ حاصل، فقـط يكـي از دو 

  گويند.  لي وجود دارد، به آن نيمه حفاظتي ميرشتۀ دناي قب

  ها:  بررسي ساير گزينه  

ا ) مشاهدات و تحقيقات چارگاف روي دناهاي جانداران نشان داد كه مقدار آدنين در دنا با مقدار تيمين برابر است و مقدار گـوانين در آن بـ۱  

  كند.  مقدار سيتوزين برابري مي

هاي دنا تصاويري تهيه كردند كه با بررسي اين تصاوير نتيجه گرفتند كه دنا حالـت  ده از پرتو ايكس از مولكول) ويلكينز و فرانكلين با استفا۲  

  مارپيچي و بيش از يك رشته دارد. (نه لزوماً دو رشته)

در مولكول دنا، سـبب شود؛ لذا وجود بازهاي سيتوزين و گوانين بيشتر  ، پيوند هيدروژني بيشتري تشكيل ميTو  Aنسبت به  Gو  C) بين ۳  

  شود.  پايداري دنا و در نتيجه پايداري اطلاعات دنا مي

  )۱(فصل  ۳شناسي  مشخصات سؤال: دشوار * زيست ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۲۷
  ۵۲۲۳۷۹كد سؤال: 

  باشد.  ها جزو مراحل همانندسازي نمي هاي همراه آن يعني هيستون باز شدن پيچ و تاب فامينه و جدا شدن پروتئين  

كند سپس دنابسپاراز نولكئوتيدها را به انتهاي رشتۀ در حـال  ت همانندسازي ابتدا آنزيم هليكاز مارپيچ دنا و دو رشتۀ آن را از هم باز ميجه  

  كند.  تشكيل اضافه مي

نوكلئوتيـد، دو  پلـي فسفاته بـه انتهـاي رشـتۀ نوكلئوتيد بايد با نوكلئوتيد روي رشتۀ الگو مكمل باشد. هنگام اضافه شدن هر نوكلئوتيد سه  

شود. با قرار دادن نوكلئوتيد مكمل مقابـل نوكلئوتيـد  فسفاته به رشتۀ در حال ساخت متصل مي صورت تك فسفات از آن جدا و نوكلئوتيد به

  شود.  يجاد ميمراز (دنابسپاراز) ا پلي DNAاستر توسط آنزيم  رشتۀ الگو، پيوند هيدروژني بدون نياز به آنزيم ايجاد و سپس پيوند فسفو دي

  )۱(فصل  ۳شناسي  مشخصات سؤال: دشوار * زيست ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۲۸
  ۵۰۸۱۱۲كد سؤال: 

ها تنها يك نوع پيوند (پپتيدي) بين آمينو اسيدها وجود  ن شناسايي شد، ميوگلوبين بود. در ساختار اول پروتئينآاولين پروتئيني كه ساختار   

از سر كربوكسيل خود از رناي ناقل جدا شده و بـه سـر  Pفرايند ترجمه، همۀ آمينو اسيدها در جايگاه  هنگام تشكيل اين ساختار در بهدارد. 

  شوند. متصل مي Aدر جايگاه  آمين آمينو اسيد جديد

  ها: بررسي ساير گزينه  

ا بـه ايـن سـاختار بسـتگي دارنـد. ه : با توجه به اهميت توالي آمينو اسيدها در ساختار اول، همۀ سطوح ديگر ساختاري در پروتئين۱گزينۀ   

  باشد. پپتيدي با گروه آمين خود وارد پيوند پپتيدي با آمينو اسيد قبلي شده است و كربوكسيل آن آزاد مي آخرين آمينو اسيد رشتۀ پلي

، ۲فصـل  ۱۴ا توجه بـه شـكل دهد. ب ها درنتيجۀ تشكيل پيوندهاي هيدروژني در ساختار دوم رخ مي : اولين تاخوردگي در ساختار پروتئين۲گزينۀ   

شود. در واقع ساختار  تاب هم ايجاد مي و پپتيدي در آن پيچ زمان با ساخته شدن رشتۀ پلي ها در فرايند ترجمه، هم حين ساخته شدن پروتئين

  .گيرند و لزومي ندارد، ابتدا ساختار اول تمام شود و بعد ساختار دوم ايجاد گردد زمان با هم شكل مي اول و دوم هم

 اثـر در سـاختار اين تشكيل آيند. درمي متفاوتي هاي شكل به ها پروتئين و دهد مي رخ ها مارپيچ و صفحات بيشتر تاخوردگي سوم، ساختار در :۳ گزينۀ  

  شود. مي ايجاد پروتئين ساختار در نسبي ثبات و... يوني و هيدروژني و اشتراكي پيوندهاي تشكيل با آن دنبال به سپس و است گريز آب هاي كنش برهم
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  )۲(فصل  ۳شناسي  مشخصات سؤال: متوسط * زيست ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۲۹
  ۵۰۸۱۱۶كد سؤال: 

دهند. رنابسـپاراز در سيتوپلاسـم  ساخت را نشان مي ترتيب رشتۀ رمزگذار ژن، رنابسپاراز، رشته الگوي ژن و رناي درحال به ۴تا  ۱هاي  شماره  

شده در هسته براي انجام وظايف خود بـه سيتوپلاسـم  شود. همچنين رناهاي ساخته د وارد هسته ميشود و براي انجام وظايف خو ساخته مي

  شوند. وارد مي

  ها: علت نادرستي ساير گزينه  

: رنابسپاراز مولكولي پروتئيني است و در ساختارخود پيوند هيدروژني دارد. همچنين ممكن است محصول اين ژن، رناي ناقـل باشـد ۲گزينۀ   

  جد پيوند هيدروژني است.كه وا

هـاي دنـا  نوكلئوتيدي لزوماً در همـۀ بخـش تواند يكسان يا متفاوت باشد. در واقع يك رشتۀ پلي هاي مختلف مي : رشته الگو در ژن۳گزينۀ   

  شود. عنوان الگو استفاده نمي به

ولكول رناي در حال ساخت با يكديگر پيوند هيدروژني شدن و پايان رونويسي، رشتۀ الگو و رمزگذار با جدا شدن م  : در مرحلۀ طويل۴گزينۀ   

  دهد. نمايند، اما اين موضوع در مرحلۀ آغاز رخ نمي برقرار مي

  )۲(فصل  ۳شناسي  مشخصات سؤال: ساده * زيست ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۳۰
  ۴۸۶۷۷۶كد سؤال: 

 Tبـا  Aاي هستند، پس نه مقـدار  رشته صورت تك مايش چون بهها هستند و در اين آز آيند، در واقع اينترون صورت حلقه درمي هايي كه به بخش  

 شود، لذا در تعيين نوع آمينـو اسـيد نابالغ حذف مي mRNAها از  ها. چون رونوشت اين بخش ها برابر است و نه مقدار پورين با پيريميدين آن آن

  اند. پپتيدي فاقد نقش هاي پلي رشته

  )۲(فصل  ۳شناسي  * زيست مشخصات سؤال: متوسط ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۳۱
  ۴۸۶۷۶۷كد سؤال: 

  باشند. نادرست مي» الف و د«موارد   

  ها بيان شود به حضور لاكتوز و مالتوز وابسته نيست. كننده و مهاركننده براي آنكه در ياخته ساخته شوند و ژن آن پروتئين فعال  

  بررسي موارد:  

  دهد. عوامل رونويسي، فرايند رونويسي را انجام ميهاي  هاي پروتئين از روي ژن ۲ب) آنزيم رنابسپاراز   

  هاي عوامل رونويسي وابسته است. ها يوكاريوتي به پروتئين ج) بيان ژن  

  )۳(فصل  ۳شناسي  ) * زيست۸(فصل  ۲شناسي  مشخصات سؤال: دشوار * زيست ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۳۲
  ۵۰۲۹۶۱كد سؤال: 

اي و در نتيجـه  دگرهٔ نهفته وجود داشته باشد، آن دگره مربوط به زامه است و ياختـۀ دوهسـتهنمود آندوسپرم گياه ذرت تنها يك  اگر در ژن  

زايي بدون دگرهٔ نهفته، رويان نيز تنهـا داراي يـك  زا تنها داراي دگرهٔ بارز هستند. در اين حالت از آميزش زامه با يك دگرهٔ نهفته و تخم تخم

و  aBCنمـود زامـۀ  باشد. در اين حالت ژن AAaBBBCCCرض كنيد آندوسپرم داراي ژنوتيپ دگرهٔ بارز خواهد بود. مثلاً ف ۵دگرهٔ نهفته و 

خواهد بود و تنها يـك  AaBBCCنمود  ) رويان داراي ژن ABC زا ( خواهد بود. از آميزش زامه با تخم AABBCCاي  نمود ياختۀ دوهسته ژن

  كه داراي دو دگرهٔ نهفته است، يكسان باشد.  AaBBCcا ذرت تواند ب دگرهٔ نهفته خواهد داشت، به همين جهت رنگ اين ذرت نمي

  ها:  بررسي ساير گزينه  

 aabbccاي  نمـود ياختـۀ دوهسـته و ژن Abcنمود زامۀ  باشد. در اين حالت ژن Aaabbbccc: فرض كنيد آندوسپرم داراي ژنوتيپ ۱گزينۀ   

خواهد بود و تنها يك دگرهٔ بارز خواهد داشت، بنابراين رنگ آن بـا  Aabbccود نم ) رويان داراي ژن abc زا ( خواهد بود. از آميزش زامه با تخم

  يكسان خواهد بود.  aaBbccذرت 

 AAbbccاي  نمود ياختـۀ دوهسـته و ژن abcنمود زامۀ  باشد. در اين حالت ژن AAabbbccc: فرض كنيد آندوسپرم داراي ژنوتيپ ۳گزينۀ   

خواهد بود و تنها يك دگرهٔ بارز خواهد داشت؛ بنابراين رنگ آن با  Aabbccنمود  ) رويان داراي ژن Abc زا ( خواهد بود. از آميزش زامه با تخم

  يكسان خواهد بود. aabbCcذرت 

اي  نمـود ياختـۀ دوهسـته و ژن abCنمـود زامـۀ  باشد. در ايـن حالـت ژن AAaBBbCCC: فرض كنيد آندوسپرم داراي ژنوتيپ ۴گزينۀ   

AABBCC زا ( ميزش زامه با تخمخواهد بود. از آ ABC نمود  ) رويان داراي ژنAaBbCC .خواهد بود و دو دگرهٔ نهفته خواهد داشت  

  )۳(فصل  ۳شناسي  مشخصات سؤال: دشوار * زيست ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۳۳
  ۴۹۰۸۰۳كد سؤال: 

  نشان دهيم: tو طاس بودن را با  Tاگر الل سالم بودن را با   

  TT- Ttزن سالم  ttمرد سالم   

  ttزن طاس   TT- Ttمرد طاس  

  باشد كه در هر صورت دو كروموزوم جنسي دارد. tt و Ttتواند  است. زاده مي Ttيا  TTو زن سالم  ttمرد سالم   

  ها: علت نادرستي ساير گزينه  

  اگر دختر باشد، سالم است. Ttاست، فرزند  ttو زن طاس  Ttبا  TT: مرد طاس ۱گزينۀ   

  دختر سالم است، اما ژنوتيپ جديد ندارد. Ttاست. فرزند  ttو زن طاس  Tt يا TT: مرد طاس ۳گزينۀ   

  ها ژنوتيپ جديد نداريم. در زاده TTيا  Ttو زن سالم  tt: مرد سالم ۴گزينۀ   
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  )۳(فصل  ۳شناسي  مشخصات سؤال: متوسط * زيست ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۳۴
  ۴۹۰۷۹۴كد سؤال: 

  ها: بررسي گزينه  

  دهد. باشد، در مردان دگرهٔ نهفته خود را نشان مي Xژن بيماري روي كروموزوم  : در صورتي كه۱گزينۀ   

Oصورت  نمود (فنوتيپ) دختر بيمار به بود، ژن X: چون اگر وابسته به ۲گزينۀ    OX X .خواهد بود كه در اين صورت پدر وي بايد مبتلا باشد  

  الم به دنيا آيد، ژن بيماري بارز خواهد بود و در اين صورت افراد ناقل معنا نخواهد داشت.: اگر از والدين بيمار، پسري س۳گزينۀ   

O: چون ژنوتيپ مادر مبتلا ۴گزينۀ    OX X .خواهد بود، پس تمام پسران وي مبتلا خواهند بود  

  )۴(فصل  ۳شناسي  مشخصات سؤال: دشوار * زيست ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۳۵
  ۵۱۱۱۱۹ؤال: كد س

  درست است.» ب«فقط مورد   

  بررسي موارد:  

ها داسي شده و در نتيجه ظرفيت حمل اكسيژن در بدن  هاي قرمز آن  شكل به ارتفاعات، گويچه خوني داسي الف) با ورود افراد ناقل بيماري كم  

هاي ناپيوستۀ كبد افزايش  فذدار كليه و مويرگهاي من يابد. در اين شرايط ترشح هورمون اريتروپويتين به درون مويرگ ها كاهش مي آن

  يابد، نه اينكه آغاز شود. توجه كنيد همواره مقدار كمي اريتروپويتين در خون وجود دارد. مي

ه ها حذف شده باشد. يا اينك بين آن Xتن  در كنار هم قرار بگيرند، ممكن است بخشي از فام Xهاي وابسته به  ب) اگر دو ژن مربوط به بيماري  

). همچنين ممكن اسـت بخشـي از  شدن مضاعف  همتا متصل شده باشد ( Xتن  كنده شده و به مجاورت ژن ديگري در فام Xتن  ژني از فام

صـورت  كنـده شـده و بـه Xتن  جايي) و يا اينكه بخشي از فام جابه تن چسبيده باشد ( كنده شده و به بخش ديگري از همان فام Xتن  فام

 را كنار هم قرار دهد. Xتواند دو ژن بيماري وابسته به  هاي فوق مي تن متصل شود. در تمام حالت فامواژگون مجدداً به 

توانـد يـك جانـدار را  هاي دنا شود و در نتيجه نمـي تواند موجب بروز سازگاري و ايجاد ژن جديد در مولكول گاه نمي ج) انتخاب طبيعي هيچ  

 سازگار نمايد.

هـاي ناخـالص اسـت و در  تن همتا با دگره تن قرار دارند، پس در كل اين ياخته داراي سه جفت فام روي يك فام eو  Aهاي  هد) با توجه به اينكه دگر  

جفـت  در آن تعداد nمحاسبه كنيد و  12nتوانيد از فرمول  انواع آرايش تترادي را مي تواند چهار نوع آرايش تترادي داشته باشد. ( مجموع مي

  ها است. ها نصف تعداد انواع گامت نوع گامت توليد كند. تعداد انواع آرايش ۸تواند  ) اين ياخته مي هاي ناخالص است هاي همتا با دگره تن فام

 )۴(فصل  ۳شناسي  مشخصات سؤال: متوسط * زيست ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۳۶
  ۵۱۱۱۱۸كد سؤال: 

گزيند و از فراواني افـراد ديگـر  دهد. انتخاب طبيعي افراد سازگارتر با محيط را برمي ژني تغيير مي ها را در خزانۀ انتخاب طبيعي فراواني دگره  

يابد. هرچه ميزان تنـوع در جمعيـت كمتـر شـود  هاي فردي و در نتيجه گوناگوني كاهش مي كاهد. با انتخاب شدن افراد سازگارتر، تفاوت مي

  يابد. قدرت بقاي آن نيز كاهش مي

  ها: تي ساير گزينهعلت نادرس  

گويند. طي اين فرايند فراواني هـر  اي مي شود، رانش دگره هاي تصادفي مي اي بر اثر رويداد : به فرايندي كه باعث تغيير فراواني دگره۲گزينۀ   

  ) ممكن است كاهش يا افزايش يابد. چه غالب و چه مغلوب اي ( دگره

  كند. هاي جديد به ايجاد تنوع در جمعيت كمك مي د دگرهزايي، جهش با ايجا : در هر دو نوع گونه۳گزينۀ   

  ها با هم متفاوت نباشد، نوتركيبي نيز رخ نخواهد داد. جا شده بين فامينك هاي جابه : در حالتي كه دگره۴گزينۀ   

  )۴(فصل  ۳شناسي  مشخصات سؤال: متوسط * زيست ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۳۷
  ۵۰۸۱۲۶كد سؤال: 

انداز يا افزاينده. اين جهش بر توالي محصول ژن اثري نخواهد داشت، بلكـه  ه دهد، مثلاً در را هاي تنظيمي رخ مي اليگاهي جهش در يكي از تو  

  بر مقدار آن مؤثر خواهد بود.

  ها: علت نادرستي ساير گزينه  

ته باشد. در صورت وقوع جهش در ايـن : توالي افزاينده نوعي توالي تنظيمي در دنا است كه ممكن است در محلي دور از ژن قرار گرف۱گزينۀ   

  توالي، در رونويسي از ژن تغييراتي ايجاد خواهد شد.

: توجه كنيد كه ممكن است ژني در يك ياختۀ خاص خاموش باشد، اما در ياختۀ حاصل از تقسيم روشن شده و بيان شود. مـثلاً اگـر ۲گزينۀ   

 Tجهش اثري در اين ياخته نخواهد داشت، اما با تقسيم ياخته و توليـد ياختـۀ رخ دهد، اين  Tجهش در ژن مربوط به پرفورين در لنفوسيت 

  يابد. ها بروز مي شده در آن كشنده، اثر جهشِ ذكر

شود. در نتيجه اگر جهشي در رشتۀ رمزگذار يك  : جانشيني يك نوكلئوتيد در يك رشتۀ دنا موجب جانشيني نوكلئوتيد مقابل نيز مي۴گزينۀ   

  كند. الگو هم دچار تغيير شده و در نهايت مولكول رناي حاصل از رونويسي هم تغيير مي ژن رخ دهد، رشتۀ

  )۴(فصل  ۳شناسي  مشخصات سؤال: متوسط * زيست ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۳۸
  ۴۹۳۸۶۰كد سؤال: 

شده هستند كـه حتـي ممكـن  يفشود. اين ساختارها كوچك، ساده يا ضع برده مي ها نام عنوان ردپاي تغيير گونه از ساختارهاي وستيجيال به  

  است فاقد كار خاصي باشند.

  ها: علت نادرستي ساير گزينه  

  تواند باشد. : ساختار وستيجيال كارآمد نيستند، اما در نياي جاندار كارآمد مي۱گزينۀ   

  : تعريف ساختارهاي آنالوگ است.۳گزينۀ   

  نه در افراد يك گونه. شود، هاي خويشاوند ديده مي : ساختارهاي همتا در گونه۴گزينۀ   
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  )۵(فصل  ۳شناسي  مشخصات سؤال: دشوار * زيست ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۳۹
  ۵۱۱۱۲۵كد سؤال: 

از پيـرووات آزاد  2COدرست است. هم در تخمير الكلي و هم در تنفس هوازي (در مرحلۀ اكسايش پيرووات)، يك مولكول » ج«فقط مورد    

  گردد. كربنه (استيل در تنفس هوازي و اتانال در تخمير الكلي) توليد مي دوشده و مولكولي 

  بررسي موارد:  

شود. ايـن موضـوع  دريافت مي NADهاي آن توسط  اسيد (پيرووات) اكسايش يافته و الكترون  الف) فقط در تنفس هوازي بنيان پيروويك  

  كند. براي تخمير الكلي صدق نمي

O)2هاي الكترون در نهايت به اكسيژن مولكولي  هاي آزادشده از حامل ب) در تنفس هوازي الكترون   رسد، اما در تخمير الكلي، پذيرندهٔ  مي (

  نهايي الكترون اتانال است كه نوعي مادهٔ آلي است.

دهد. قندكافت  رخ مي NADH) زودتر از توليد ATPن انرژي (با مصرف شود. طي قندكافت، آزاد شد ج) در هر دو فرايند، قندكافت انجام مي  

  گيرد. در مادهٔ زمينۀ سيتوپلاسم انجام مي

دو مولكول اسـت  ATPازاي مصرف يك مولكول گلوكز، بازدهي خالص  شوند. به طي قندكافت توليد مي ATPهاي د) در تخمير الكلي، تمام مولكول  

  آزادشده برابر است. 2COتوليدي با تعداد ATPشود، پس تعداد خالص  توليد مي 2COرنتيجه دو مولكول و مجموعاً دو مولكول پيرووات و د

  )۵(فصل  ۳شناسي  مشخصات سؤال: متوسط * زيست ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۴۰
  ۵۰۸۲۰۸كد سؤال: 

اي) هـم توليـد و هـم  است. هر دو مولكول مذكور، در قندكافت (مرحلۀ اولِ تنفس ياخته ADPو  ATPدر ياخته، تحت كنترل ميزان  ATPتوليد   

  گردد. مصرف مي ATPتوليد شده و  ADPگردد. در مرحلۀ آخر هم  توليد مي ADPمصرف و  ATPشوند. در مرحلۀ اول قندكافت  مصرف مي

  ها: بررسي ساير گزينه  

ضلعي اسـت كـه در آن  نوع ريبوز است. توجه داشته باشيد كه قند ريبوز داراي يك حلقۀ آلي پنجاز  ADPو  ATP: قند موجود در ۲گزينه   

  گيرد. كربن وجود دارد و كربن پنجم در خارج از حلقه قرار مي چهار

  ي دارد.دو پيوند پرانرژ ATPيك پيوند پرانرژي و  ADPها تشكيل شده است.  ، بين فسفاتATPو  ADP: پيوند پر انرژي در ۳گزينه   

  گردد. شود، زيرا پيش مادهٔ آن محسوب نمي ساز وارد نميATPبه جايگاه فعال آنزيم  ATP: ۴گزينه   

  )۵(فصل  ۳شناسي  مشخصات سؤال: دشوار * زيست ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۴۱
  ۵۰۸۲۰۰كد سؤال: 

  اي در پودوسيت گليكوليز است. همۀ موارد نادرست هستند. اولين مرحلۀ تنفس ياخته  

  ي موارد:بررس  

  تبديل شود. NADHبه   NADالف) براي تبديل هر قند فسفاته به اسيد دوفسفاته، بايد يك مولكول   

  شود. مي توليد ATP مولكول دو نتيجه در و شود مي متصل ADP به و شده جدا آن از فسفات مولكول دو پيرووات، به دوفسفاته اسيد هر تبديل براي ب)  

شود. يكي تبديل گلوكز به فروكتوز فسفاته و ديگري تبديل فروكتوز فسفاته  ) در فرايند گليكوليز، تبديل قند به قند در دو مرحله ديده ميج  

  مصرف شود. ATPبه قند فسفاته. از بين موارد گفته شده تنها در مورد اول بايد 

شود. يكي تبديل قند فسفاته به اسـيد دوفسـفاته و  كربنۀ ديگر ديده مي به سه كربنه د) در فرايند گليكوليز در دو مرحله تبديل مولكول سه  

  شود. توليد مي NADHديگري تبديل اسيد دوفسفاته به پيرووات. از بين موارد مطرح شده تنها در مورد اول يك مولكول 

  )۶(فصل  ۳شناسي  ) * زيست۸(فصل  ۲اسي شن ) * زيست۷و  ۶هاي  (فصل ۱شناسي  مشخصات سؤال: دشوار * زيست ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۴۲
  ۵۱۶۳۷۱كد سؤال: 

تواننـد در  هسـتند و مـي 4Cلپه معمـولاً  لپه است. گياهان تك گياهي كه درون استوانۀ آوندي ريشه داراي مغز ريشه است، نوعي گياه تك  

  اكسيد به دو روش بپردازند و با تنفس نوري مقابله كنند. دي شرايط دماي بالا و كمبود آب و شدت زياد نور به تثبيت كربن 

  ها: علت نادرستي ساير گزينه  

  شوند. گاه بسته نمي هاي آبي هيچ هاي آبي و هوايي است. روزنه ها شامل روزنه : انواع روزنه۱گزينۀ   

  لپه فاقد سرلاد پسين و پوست درخت هستند. : گياهان تك۲گزينۀ   

هـاي دانـه اسـت. گياهـان  شكل در واقع در حال ايجاد لپه كند، زيرا تودهٔ قلبي شكل ايجاد نمي په در دانۀ خود تودهٔ قلبيل : گياه تك۴گزينۀ   

  لپه، فقط يك لپه دارند. تك

  )۶(فصل  ۳شناسي  مشخصات سؤال: دشوار * زيست ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۴۳
  ۵۱۶۳۶۲كد سؤال: 

و  ۲ع زنجيرهٔ انتقال الكترون در غشاي تيلاكوئيد وجود دارد. يـك زنجيـرهٔ بـين فتوسيسـتم درستي بيان شده است. دو نو به» ج و د«موارد   

  قرار گرفته است. NADPو  ۱و ديگري بين فتوسيستم  ۱فتوسيستم 

هـاي انـرژي  راي توليد مولكـولتواند شيب غلظت لازم ب سازي پمپ غشايي مي اي كه بين دو فتوسيستم قرار دارد، با فعال الف) فقط زنجيره  

  زيستي را ايجاد كند.

قرار گرفته است، تمامي اجزاي  NADPو  ۱شود كه زنجيرهٔ انتقال الكتروني كه بين فتوسيستم  ب) با توجه به شكل كتاب درسي ديده مي  

  پروتئيني خود را در تماس مستقيم با بستره قرار داده است.

اي كه بين دو فتوسيسـتم قـرار دارد، بـا  مشاهده است. زنجيره هاي دناي حلقوي و رناي خطي قابل بسترهٔ كلروپلاست، مولكولج) در فضاي   

شود. زنجيرهٔ انتقال الكترون ديگر نيز بـا شـركت در واكـنش  هاي هيدروژن فضاي بستره مي سازي پمپ غشايي منجر به كاهش يون فعال

  شود. هاي هيدروژن در اين فضا مي منجر به كاهش غلظت يون NADPكاهش (احياي) 

تأمين شده اسـت. كلروفيـل  700Pهاي زنجيره ديگر نيز از  و الكترون 680Pاي كه بين دو فتوسيستم قرار گرفته، از  هاي زنجيره د) الكترون  

نانومتر بيشترين جذب را دارد. اين  ۶۸۰نانومتر و كلروفيل مركز واكنش فتوسيستم دو در  ۷۰۰سيستم يك در موجود در مركز واكنش فتو

  قرمز است. -محدوده، محدودهٔ رنگ نارنجي
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  )۶(فصل  ۳شناسي  مشخصات سؤال: دشوار * زيست ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۴۴
  ۵۱۱۰۹۸كد سؤال: 

  شود. گيرد. در اين گياهان شدت نور زياد و كمبود آب، منجر به كاهش فتوسنتز مي فقط توسط روبيسكو انجام مي 2COتثبيت  3Cدر گياهان   

  ها: علت نادرستي ساير گزينه  

  را تثبيت نمايد، وجود ندارد. 2CO: گياهي كه فقط در طي شب ۱گزينۀ   

  وجود دارد. 4Cدار معمولاً در  كنند، ولي غلاف آوندي كلروپلاست را تثبيت مي 2COفقط طي روز  4Cو  3Cان : گياه۲گزينۀ   

  دهند. توليد نمايد، وجود ندارد. همۀ گياهان فتوسنتزكننده كالوين نيز انجام مي 4C فقط مادهٔ 2CO: گياهي كه طي تثبيت ۳گزينۀ   

  )۶(فصل  ۳شناسي  مشخصات سؤال: ساده * زيست ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۴۵
  ۵۰۲۹۷۳كد سؤال: 

است كه ويژگـي  CAMكه گياه موردنظر نوعي گياه  توان نتيجه گرفت كنند، مي كه در شب اسيد توليد مي CAMبا توجه به ويژگي گياهان   

  را دارند. ۱گزينۀ 

  ها: علت نادرستي ساير گزينه  

  است. 4C: ويژگي مربوط به گياه ۲گزينۀ   

  دهند. اين كار را انجام مي 3C: گياهان ۳گزينۀ   

  شود. ساكاريدي دارد و درون واكوئول يافت مي ارد، ساختار پليد : تركيبي كه آب را نگه مي۴گزينۀ   

  )۷و  ۲هاي  (فصل ۳شناسي  مشخصات سؤال: متوسط * زيست ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۴۶
  ۵۱۱۱۳۲كد سؤال: 

  انداز الگوي عمل همانندسازي است و در همانندسازي دنابسپاراز نقش دارد. راه  

  ها: علت نادرستي ساير گزينه  

  ها افزاينده وجود ندارد. ر پروكاريوت: د۲گزينۀ   

  باشد. كند، اما واحد ساختماني آن مونوساكاريد است و فاقد ژن مي كننده از اپراتور عمل مي عنوان جداكننده مهار : لاكتوز به۳گزينۀ   

  در جايگاه تشخيص خود داراي شش باز پوريني است. EcoRI: ۴گزينۀ   

  )۷(فصل  ۳شناسي  توسط * زيستمشخصات سؤال: م ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۴۷
  ۵۰۸۲۲۱كد سؤال: 

  هاي مختلف را كنار هم قرار داد و يك پروتئين كاملاً جديد ايجاد نمود. هاي از ژن توان بخش با مهندسي پروتئين مي  

  ها: بررسي ساير گزينه  

  : گلوكز محصول آنزيم آميلاز نيست.۱گزينۀ   

  شود. با پايداري بيشتر توليد مي : با تغيير يك آمينو اسيد پلاسميني۲گزينۀ   

  توان توليد نمود كه عملكردي مشابه اينترفرون طبيعي دارد. اما پايدارتر است. : با مهندسي پروتئين اينترفروني مي۴گزينۀ   

  )۷(فصل  ۳شناسي  مشخصات سؤال: متوسط * زيست ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۴۸
  ۵۰۲۹۷۶كد سؤال: 

  بررسي موارد:  

  شود. ها هم توليد مي فرون است كه در باكتريالف) مدنظر اينتر  

  شود. ها توليد مي شود. انسولين نيز در باكتري ها مي ب) انسولين پروتئيني است كه سبب ورود گلوكز به ياخته  

  ها توليد كنيم. هاي لنفوسيتي بيمار شد، نه اينكه محصول آن را در باكتري ج) ژن اين آنزيم وارد ياخته  

  هاي گياهي كردند. ها را وارد ياخته ها از باكتري جدا و آن ئيند) ژن اين پروت  

  )۸(فصل  ۳شناسي  ) * زيست۷(فصل  ۲شناسي  مشخصات سؤال: دشوار * زيست ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۴۹
  ۵۱۶۳۴۴كد سؤال: 

  همۀ موارد نادرست هستند.  

  بررسي موارد:  

يدمثلي نر و ماده را دارد. در جانوران هرمافروديـت مثـل كـرم كبـد، رقابـت الف) در جانوران هرمافروديت، يك فرد هر دو نوع دستگاه تول  

  كند) هاي خودش را بارور مي شود (چون هر فرد تخمك گونه مشاهده نمي توليدمثلي با افراد هم

توجـه كنيـد كـه در  دهنـد. هاي ماده رفتار انتخاب جفت را بـروز نمـي عهدهٔ جنس نر است و جيرجيرك ب) در نوعي جيرجيرك، انتخاب جفت بر  

  شود. كند يا در كرم كبد ياختۀ جنسي خارج نمي هاي جنسي را از بدن خود خارج كرده و وارد بدن جنس ماده مي ها، جنس نر ياخته جيرجيرك

  توجه كنيد.» الف«ج و د) در رابطه با جانوران هرمافروديت نظير كرم كبد صادق نيست. لطفاً به توضيحات مورد   

  )۸(فصل  ۳شناسي  مشخصات سؤال: ساده * زيست ▲  ۱نۀ پاسخ: گزي -۵۰
  ۵۱۴۶۹۳كد سؤال: 

  آيد. وجود مي شرطي شدن فعال نوعي يادگيري است. يادگيري نوعي تغيير نسبتاً پايدار در رفتار است كه در اثر تجربه به  

  تواند رفتار غريزي را كه حاصل ژن است، تغيير دهد يا اصلاح كند. تجربه مي  

  ها: تي ساير گزينهعلت نادرس  

  شود كه تكراري باشد و سود و زيان خاصي براي جانور نداشته باشد. : محرك جديد در صورتي طي خوگيري در جانور موجب پاسخ نمي۲گزينۀ   

رفتـار مـوش شود. مثل  : رفتارهاي غريزي داراي اساس يكساني در بين افراد يك گونه هستند، اما در همۀ افراد يك گونه انجام نمي۳گزينۀ   

  مادر در مراقبت از فرزندان.

  شود. اثر است، اما پس از تكرار و همراهي با محرك طبيعي، موجب ايجاد پاسخ مي : محرك شرطي در ابتدا بي۴گزينۀ   
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  )۱ فصل( ۱ فيزيك*  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۵۱
  ۵۵۲۵۰۳كد سؤال: 

   با برابر (1) شكل در مدرج آمپرسنج گيري اندازه دقت بنابراين است؛ ابزار آن بندي درجه كمينۀ برابر مدرج، گيري اندازه ارابز يك دقت / A0     است. 1

   گيري دماسنج رقمي در  واند؛ بنابراين دقت اندازهخ گيري در ابزارهاي رقمي، برابر يك واحد از آخرين رقمي است كه آن ابزار مي دقت اندازه

/، (2)شكل  C0   است.  01

  )۲ فصل( ۱ فيزيك*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۵۲
  ۴۸۴۴۹۸كد سؤال: 

AP P gh P / P Pa         106000 1000 10 0 5 101000     

JA cõw oM jnH»F P A N    4101000 20 10 202   

  )۲ فصل( ۱ فيزيك*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۵۳
  ۴۳۰۶۴۲كد سؤال: 

رود؛ اما در حالت دوم  در حالت اول بزرگي نيروي شناوري وارد بر ورقۀ آلومينيمي كمتر از بزرگي وزن آن است و در نتيجه ورقه در آب فرومي  

  درست هستند.)» ت«و » ب«ماند. (موارد  رقه روي آب شناور ميبزرگي نيروي شناوري با بزرگي وزنِ ورقۀ مچاله شده برابر است و در نتيجه و

  )۳ فصل( ۱ فيزيك*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۵۴
  ۴۸۱۱۸۰كد سؤال: 

K U
E E U K U K U U U U

mg mg ( h) h h m


         

           

2 2
1
31 2 1 1 2 2 1 2 2 2

1 40 3 3
412 0 12 9 12 33

   

  
  

  )۳(فصل  ۱* فيزيك  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۵۵
  ۴۳۰۱۲۵كد سؤال: 

}h{
}h{av

WW
P W J

t
    


13 262   

}h{t mgW K W W mv mv     2 21 1
2 2 قضيۀ كار و انرژي جنبشي :  

}h{
m

mgh W mv / / / v v
s

            2 21 10 4 10 1 5 26 0 4 102 2   

  )۴ فصل( ۱ فيزيك*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۵۶
  ۴۳۰۱۴۲كد سؤال: 

gÄ JAFQ (mc ) mL (mc ) ( / / ) ( / ) ( / / ) / ( )

/ kJ

                

 

0 5 2 2 5 0 5 334 0 5 4 2 10 0 5 11 334 42
0 5 387

  

Q / kJ
P / kW t s

t t


    

0 5 3871 5 129 

  )۱ فصل( ۲ كفيزي*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۵۷
  ۳۵۶۰۴۶كد سؤال: 

3
2 2 2 3 2 4 2 2 4

13 23 23 2310 6 10 8 10TF F F ( ) ( ) F F N            

2 3
42 2 2 223
413 1 3 1 1 1

2

1 8 10 1 32 162
4 4 6 36 10

q q
k

q q qF ( r)

F q q q q q
k

r






        


 

 
2
1

16
3

q

q
 

1q  2وq مثبت هستند  

 

  )۱ فصل( ۲ فيزيك*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۵۸
  ۳۷۶۳۳۰كد سؤال: 

E
B A A A

U
V V V V V V

q




  

           
 

3
6

6 10 20 150 170
40 10

  

  )۱فصل ( ۲ فيزيك*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۵۹
  ۳۴۹۱۵۶كد سؤال: 

U C V
U CV ( ) ( ) ( ) U U

U C V
         2 2 22 2 2 2

2 1
1 1 1

1 25 5 25 2512 20 4 16 16  

2 1 1 1 1 1
25 93 6 3 6 3 6 6 416 16U U / U U / U / U / mJ          

1q

23F


13F

3q2q

h
2

1
m

m

m12
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  )۲ فصل( ۲ فيزيك*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۶۰
  ۴۰۳۴۰۷كد سؤال: 

) K4يابد و در دمـاي خاصـي (تقريبـاً  رسانا است كه با كاهش دما، مقاومت ويژهٔ آن كاهش مياند. قلع يك ابر پ درستسه جملۀ الف، ب و   

  ماند.  تر، مقاومت ويژهٔ آن همچنان صفر مي به دماهاي پايين K4كه با ادامۀ كاهش دما از  طوري  شود به طور ناگهاني صفر مي به

  )۲ فصل( ۲ فيزيك*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۶۱
  ۳۴۴۲۴۶كد سؤال: 

است.  1Rگذرد و مقاومت معادل مدار فقط  جرياني نمي R2در ابتدا از مقاومت   

گيرد و مقاومت معادل افزايش  در مدار قرار مي 2R، مقاومت kكليد با قطع 

يابد و با توجه به رابطۀ  مي
eq

I
R r





  يابد. ، جريان كاهش مي

  

1Vطبق رابطۀ    rI   1، با كاهش جريان، عددV يابد. از طرفـي  افزايش مي

V رابطۀ طبق R I2   شود. نيز كم مي 2V، با كاهش جريان، عدد 1

  

  )۲ فصل( ۲ فيزيك*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۶۲
  ۳۸۸۸۵۳كد سؤال: 

,R R R     1 2 1 2 3 6 9  

eq
eq ,

R
R R R

       
1 2 3

1 1 1 1 1 1 69 18 6  

ÁoUIM
eq

I A V rI V
R r


          

 
24 3 24 2 3 186 2  

ÁoUIM,

, , ,

, , ,

V V V

I I A I I I A

V R I

  
        
  

1 2

1 2 1 2 1 2 1 2
1 2 1 2 1 2

18
18 9 2 2   

  )۲ فصل( ۲ فيزيك*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۶۳
  ۴۰۹۰۷۸كد سؤال: 

  آوريم: دست مي ها درج شده، مقاومت لامپ را به ابتدا از روي توان و ولتاژي كه روي هريك از لامپ  

R R

V V
P R

R P
R


   


    

    


1 2
2 2

3

200 200 400100

200 200 80050

   

eq
R

R R     1
3 200 800 10002  

®¨

®¨

®¨
eq

I
I I A

V
I A

R
I I A


  

    

  


1 2

3

1
2 10200 1

1000 5 1
5

   

P R I W    2
1 1 1

1400 4100   

  )۳(فصل  ۲* فيزيك  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۶۴
  ۳۵۸۳۷۵كد سؤال: 

  )۳ فصل( ۲ فيزيك*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۶۵
  ۳۹۹۵۴۶كد سؤال: 
t :  1 10 0  

t s: ( ) Wb          2 3 3
2 22 2 2 6 2 10 4 10  

N / V
t

   
    



350 4 10 0 12  

/
R I I / A    

0 1 0 0110  

q
I q / / C

t


     


0 01 2 0 02  

1V

2V

k

2R 1R

r 
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۱۲

  )۱ فصل( ۳ فيزيك*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۶۶
  ۴۰۹۰۸۲كد سؤال: 

شيب خط ممـاس منفـي بـوده يعنـي  t2تا  t1اي متحرك است. در بازهٔ زماني  زمان برابر با سرعت لحظه -شيب خط مماس بر نمودار مكان  

شـود)؛ يعنـي  در حركت است. از طرفي قدرمطلق اين شيب در حال افزايش است (خط مماس به قائم نزديك مـي xمتحرك در خلاف محور 

  شود. تندي (اندازهٔ سرعت) متحرك زياد مي

  )۱ فصل( ۳ فيزيك*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۶۷
  ۴۷۲۲۴۳كد سؤال: 

av
vv

a a v t
t t


      

 
1

1 1
1

54 4    t1تا  ۰: بازهٔ  50

av
( t )v

a a t s
t t

 
      

 
1

1
1

0 4 51    s۱۰تا  t1: بازهٔ  110

m
v t

s
     1 14 5 4 1 5 9  

شده با هم برابر  مسافت طيجايي و  متحرك در اين مدت تغيير جهت نداده و بنابراين جابه  

vهاي سطوح بين نمودار  است. مجموع مساحت t جايي است  و محور زمان برابر با جابه

S          و داريم: S / m
 

     1 2
5 9 9 91 47 52 2   

  )۱ فصل( ۳ فيزيك*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۶۸
  ۳۶۴۸۸۴كد سؤال: 

توان از شـيب  زمان به صورت خط راست است، حركت هر دو متحرك با سرعت ثابت است. سرعت ثابت هر متحرك را مي -انچون نمودار مك  

  هر خط محاسبه نمود.

A
A A

xx m
v x m

t s

 
       
  

08 0 8 8 163 2 2 0


   

B
x m

v
t s

  
    
 

8 20 12 43 0 3   

B B B Bx v t x x t t t s           4 20 0 4 20 5   

A A A A Ax v t x x t x m           8 16 8 5 16 40 16 24   

  )۱ فصل( ۳ فيزيك*  متوسط: سؤال صاتمشخ ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۶۹
  ۴۷۱۱۸۲كد سؤال: 

tدر لحظۀ    s   توان نوشت:  مي s۲شود (رأس سهمي)؛ در نتيجه براي بازهٔ زماني صفر تا  تندي متحرك صفر مي 2

v at v a v v a        0 2 2     

m
x at v t a ( a) a

s
            2 2

2
1 18 0 2 2 2 42 2   

xجايي از  براي جابه اكنون معادلۀ مستقل از زمان را   m 1 xتا  6 m 2   نويسيم: مي 8

m m
v v a(x x ) v ( ( )) v v

s s
               2 2 2

2 1 2 1 1 1 12 0 2 4 8 6 4 4   

  )۲ فصل( ۳ فيزيك*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۷۰
  ۴۹۳۸۸۶كد سؤال: 

netF ma / N   
150 34 1 71000 3  

H¼À S¶»I£¶ H¼À S¶»I£¶

H¼À S¶»I£¶H¼À S¶»I£¶

netF F W / F /

F ( / / )( / / ) / / / F / N

    

        

2 2 2 2 2

2

1 7 1 5

1 7 1 5 1 7 1 5 0 2 3 2 0 64 0 8
  

  )۲ فصل( ۳ فيزيك*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱ۀ پاسخ: گزين -۷۱
  ۴۴۰۲۴۳كد سؤال: 

net كنيم: مي فرض مثبت را پايين طرف  به جهت  
N N

F ma mg kx ma k( ) k
m cm


          

48 40100 10 2 1000 10100  

  )۲ فصل( ۳ فيزيك*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۷۲
  ۴۸۶۷۹۹كد سؤال: 

sي در حالت اول كه كتاب ساكن و در آستانۀ سر خوردن بوده، نيرو   ,maxf :با نيروي گرانشي برابر است  

s ,max s
s

mg
f mg F mg F     


   

  پايين داريم: روبه yدر حالت دوم كه كتاب در حال سر خوردن است، با فرض جهت مثبت محور   

k
net k k k

s s

mg
F ma mg f ma mg F ma mg ma a g( )


             

 
1   

kچون    s    ،استa رود. نده پايين ميمثبت بوده و كتاب تندشو  

mv( )s

5

10 t(s)
t1

S1

v1

S2
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  )۲ فصل( ۳ فيزيك*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۷۳
  ۴۵۰۸۶۸كد سؤال: 

 xو در برگشت در خلاف جهت محـور  xجهت با محور  در حركت است؛ در نتيجه تكانۀ آن در ابتدا هم xكنيم خودرو در جهت محور  فرض مي  

  خواهد بود: xحور بوده و نيروي مانع وارد بر خودرو در خلاف جهت م

  


avF ( N)i55 10   

kg.m
p ( )i

s
  4

1 2 10


   

 
        


  

   



av
p ( )ip kg.m

F i p ( )i
t / s

kg.m
p

s

4
25 4

2

4
2

2 105 10 3 100 1
3 10

   

  )۳ فصل( ۳ فيزيك*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۷۴
  ۴۷۲۲۵۱كد سؤال: 

  كند، دو برابر دامنۀ نوسان است. خطي كه آونگ روي آن نوسان مي طول پاره  

A cm A cm / m   2 20 10 0 1   

max
rad

v A / /
s

g
L / m

T L LL

g

       

 
       



0 2 0 1 2

2 2 102 2 5
2

   

  )۳فصل ( ۳ فيزيك*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۷۵
  ۳۹۱۶۶۸كد سؤال: 

tدر لحظۀ  Mشكل، نقطۀ  با توجه به    ) yاز مركز نوسان در جهـت مثبـت محـور مكـان (محـور  0

  شود. بنـابراين بـراي صـفر شـدن تنـدي نوسـانگر  ي صفر ميگذرد و در انتهاي مسير نوسان تند مي

yنوسانگر بايد به  ،دومين بار A  :برسد و داريم            
T

t 
3
4   

cm       شكل نقش موج داريم:                           با توجه به  
 

       
550 50 404 4   

/
Tv T / s

v


     

0 4 0 22   

شده  زمان طي كردن مسير مشخص مدت  
T3
    است، بنابراين: 4

T
t / s     

3 3 2 3 0 154 4 10 20   

  )۳فصل ( ۳ فيزيك*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۷۶
  ۳۹۱۶۷۱كد سؤال: 
I

I
2

1
25   

I
log log log log log

I / / B dB

log , log log log / /


          

     
      

2
2 1

1
2

10025 100 44 2 0 6 1 4 14
100 2 4 2 2 2 2 0 3 0 6

   

  )۳ فصل( ۳ فيزيك*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴سخ: گزينۀ پا -۷۷
  ۳۹۰۱۲۳كد سؤال: 

مسير پرتو نور در دو آينه رسم شده است. با توجه به زوايايي كه روي شكل مشخص   

  داريم: M2اند، براي آينۀ  شده

            4 90 5 90 18   

   4    M2زاويۀ بازتابش از آينۀ  M2 تابش به آينۀ زاويۀ  72

  

  )۴ فصل( ۳ فيزيك*  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۷۸
  ۴۰۳۴۳۰كد سؤال: 

nrطبق رابطۀ    a n 2
،  برابر شدن شعاع مدار، مقدار  ۹باn  افته است. براي خارج كردن الكترون، بايد الكترون بـه مـدار افزايش ي ۳به  ۱از

n    :برود، پس  

³p¯ R R R R R
U L

U L

E E E E E
E E E ( )

n n n n


        

2 2 2 2  

، انرژي لازم براي خارج كردن الكترون، nبرابر شدن  ۳بنابراين با   
1
  شود. برابر مي 9

x

avF


p1


p2


A



A

y




4

90 M1

M2
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۱۴

  )۴ فصل( ۳ فيزيك*  متوسط :سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۷۹
  ۴۷۲۲۵۷كد سؤال: 

ÁIÀï·¼U»oQ ÁIÀï·¼U»oQ

A A
Z Z

A A
Z Z

X Y

Y Z

X Z Z (Z )




 
  

  

  

    

4 4
2 2

4 4
2 1 3

3 3

   

ÁIÀï·»oU¼º ÁIÀï·»oU¼ºX Z (A Z) [(A ) (Z )]       4 3 1   

  دارد. Xپروتون كمتر از هستۀ  ۳نوترون و  Z ،۱بنابراين هستۀ   

  )۴صل ف( ۳ فيزيك*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۸۰
  ۴۰۳۴۳۲كد سؤال: 

½kºI¶ïÂ¤IM −I÷Î n

m m
m m m m m m m m g           4

15 15 45 4816 162 2
 

      كرده : جرم واپاشي  

m m
m / g


   4 2 6

48 0 75642 2
 عمر ديگر نيمه ۲مانده پس از  : جرم فعال باقي  

 

  )۱ فصل( ۱ شيمي*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۸۱
  ۲۸۹۳۴۸كد سؤال: 

  دست آوريم: را به Aابتدا بايد عدد اتمي   

  حل اول:  راه  

n p

n e p

e p

 
    
  

80
9 35
1

  

                                                            حل دوم: راه  
Â¶o] jkø  ·»oT§²H » ·»oU¼º nIμ{ R»IÿU  ·¼Ä nIM   

  
80 9 1 352   عدد اتمي 2

A : Ar d s p  
80 10 2 5
35 3 4 4  

 
n l

( ) ( )    7 4 5 1   هاي ظرفيت مجموع اعداد كوانتومي اصلي و فرعي الكترون33

  )۲ فصل( ۱ شيمي*  متوسط: لسؤا مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۸۲
  ۳۳۸۵۴۸كد سؤال: 

8 24  
 هاي ناپيوندي جفت الكترون

 
  هاي پيوندي جفت الكترون

  

||
: :O

.. . .
: :Cl N O.. . .   

6 23  
 هاي ناپيوندي جفت الكترون

  هاي پيوندي جفت الكترون
  

||
: :O

..
:: S O..  ۱: گزينۀ 

10 3 33 /  
 هاي ناپيوندي جفت الكترون

  هاي پيوندي جفت الكترون
  

. .
: :O

|. . . .
: :Cl S Cl.. . . . .   ۲: گزينۀ 

6 23  
 هاي ناپيوندي جفت الكترون

  هاي پيوندي جفت الكترون
  

. . . . . .
: O O O.. . .   ۳: گزينۀ 

2 1
4 2  

 هاي ناپيوندي جفت الكترون

  هاي پيوندي جفت الكترون
  

||
: :O

H C H   ۴: گزينۀ 

  )۱ فصل( ۱ شيمي*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۸۳
  ۴۱۶۹۸۹كد سؤال: 

  كنيم: را محاسبه مي Xابتدا جرم مولي تركيب و سپس جرم مولي عنصر   

mol XF M g XF
/ XF / g XF M g mol

mol XF/ XF

      


22 13 3
3 323 33

16 02 10 8 8 8816 02 10
   

X X( ) M M g mol      13 19 88 31  

                             دانيم اندازهٔ جرم مولي يك عنصر به تقريب برابر با عدد جرمي آن است. بنابراين: مي  
N ZN Z Z    131 15   

صورت      پس آرايش الكتروني آن به   X : Ne s p2 33   باشد. مي 3

الكترون) به آرايشي مشابه با  ۳گذاري  الكترون (يا به اشتراك ۳الكترون ظرفيتي داشته و با دريافت  ۵جدول قرار دارد،  ۱۵در گروه  Xعنصر   

  يابد.  گاز نجيب دست مي
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  )۳ فصل( ۳ شيمي*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۸۴
  ۵۱۹۳۷۴كد سؤال: 
P O PCl POCl 4 10 5 36 10   

  
mol P O mol POCl / g POCl

/ g P O / g POCl
g P O mol P O mol POCl

   4 10 3 3
4 10 3

4 10 4 10 3

1 10 153 511 36 61 4284 1 1   

  كند. گيري مي قطبي بوده و در ميدان الكتريكي جهت POCl3مولكول   

  )۳ فصل( ۱ شيمي*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۸۵
  ۲۹۳۷۵۲كد سؤال: 

4NHفقط آمونيوم يديد    I .درست بيان شده است  

  صورت زير است: ال بهجدول درست و كامل سؤ  

  فرمول شيميايي  نام تركيب  فرمول شيميايي  نام تركيب

 4FeSO سولفات (II)آهن  3CuNO نيترات (I)مس 

4Al آلومينيم فسفات 2Mg(OH) منيزيم هيدروكسيد PO 

4NH آمونيوم يديد I 3 روي كربناتZnCO 

  )۳ فصل( ۱ شيمي*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۸۶
  ۵۴۳۷۶۷كد سؤال: 

Naابتدا تعداد مول    SO2   :كنيم ميرا حساب  4

−¼¶ jHk÷U Â²¼¶ SÊ±ü  ´\e / mol
L / mol

L
    

0 02 250 0 0051000   

jHk÷U mol Na / Na
Na / mol Na SO / Na

mol Na SO mol Na

 
 




    
23 21

2 4
2 4

2 6 02 100 005 6 02 101 1
   

  شود. رسوب باريم سولفات توليد مي مول ۰۰۵/۰مول سديم سولفات،  ۰۰۵/۰ازاي   ابق با معادلۀ واكنش، بهمط  

g BaSO
/ mol BaSO / g BaSO

mol BaSO
 4

4 4
4

2330 005 1 1651   

  )۳ فصل( ۱ شيمي*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۸۷
  ۴۷۰۷۸۵كد سؤال: 

Liو  KNO3 ،KCl، NaClپذيري  انحلال   SO2 گرم است. اگر اين اعداد را بر جـرم  ۲۹و  ۳۷، ۴۱، ۷۰ترتيب برابر با  به C45در دماي  4

  آيد: دست مي ها در محلول به مولي تقسيم كنيم، شمار مول آن

 
KNO Li SOKCl NaCl

, , ,
/ /

3 2 4

70 41 37 29
101 74 5 58 5 110 

   

Liكسرِ مربوط به  حاصل   SO2   ترين مخرج را دارد. ترين صورت و بزرگ ها كمتر است؛ زيرا كوچك از بقيۀ تركيب 4

Liپذيري  انحلال   SO2 ل اين ماده، يابد)؛ بنابراين با كاهش دما در محلو پذيري آن افزايش مي با دما رابطۀ وارونه دارد (با كاهش دما، انحلال 4

  ماند. شونده ثابت باقي مي شود و جرم مادهٔ حل رسوب تشكيل نمي

  )۳ فصل( ۱ شيمي*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۸۸
  ۴۰۰۱۰۱كد سؤال: 

  صورت زير است: درست است و شكل درست ساير موارد، به» b«تنها مورد   

  :a

c:  قطبي

d:   گاز

  )۳ فصل( ۱ شيمي*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۸۹
  ۴۹۰۷۰۰كد سؤال: 

 (1) −¼±d¶ (2) −¼±d¶Â¶o] kÅnj Â²I«a
Â²¼¶ ³o]

V ?
V mL

/
M / M /




 
        

1
2

1 2

500

10 10 63 1 25 12 5 0 0263

   

/ V / V /    1 1500 0 02 12 5 0 8   

HNO CaO Ca(NO ) H O

/ / x
x / g mg

  


   

3 3 2 22
0 1 0 02 0 056 562 56
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  )۱ فصل( ۲ شيمي*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۹۰
  ۴۸۳۹۰۸كد سؤال: 

nاي كه حاصل   و در اين لايه، زيرلايه ۳ها  آخرين زيرلايۀ آن nهٔ سوم هستند، ها متعلق به دور چون اتم   l  3باشـد،  ۴آن برابر باp  اسـت؛

  است. ۱۳شود و اين اتم متعلق به گروه  ختم مي 13pبه » II«بنابراين آرايش الكتروني 

  ۱۳گروه   ۱۴گروه   ۱۵ه گرو

  

  
  

P (نافلز)  Si فلز) (شبه  Al (فلز)  

  )۱ فصل( ۲ شيمي*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۹۱
  ۳۴۹۱۳۶كد سؤال: 

 
mol Li O molCO / L

g Li O / L
g Li O mol Li O mol

    2 2
2

2 2

1 1 22 430 22 430 1   ) IIدر واكنش ( 2COحجم گاز  1

/ L / L / L  33 6 22 4 11   )Iدر واكنش ( 2COحجم گاز  2

}²IiIº
}²Ii

molCO mol CaCO g CaCO gCaCO
/ LCO g

/ CO mol CO mol CaCO gCaCO
     2 3 3 3

2
2 2 3 3

1 1 100 10011 2 12522 4 1 1 g?3ناخالص 40 CaCO   

  )۱(فصل  ۲* شيمي  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۹۲
  ۳۵۰۲۴۲كد سؤال: 

  درست هستند.» پ«و » ب«هاي  عبارت  

  هاي نادرست: بررسي عبارت  

Cمتيل هگزان، آلكاني با فرمول  دي -۴، ۳ -اتيل -۳الف)    H10   است. 22

  ها، اتين است كه در جوشكاري فلزات كاربرد دارد. ترين عضو خانوادهٔ آلكين ت) كوچك  

  )۱ فصل( ۲ شيمي*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۹۳
  ۳۵۶۰۸۱كد سؤال: 

  كربنه نيست. ۹خط موردنظر در اين دو گزينه،  -: زنجيرهٔ اصلي در مدل پيوند۲و  ۱هاي  هنيگز  

  تترامتيل نونان است. -۷، ۶، ۴، ۳: نام اين تركيب ۴ ۀنيگز  : ۳ ۀنيگز  

  )۱ لفص( ۲ شيمي*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۹۴
  ۵۲۸۱۰۱كد سؤال: 

g Br mol Brg
kg mol Br

kg g Brg

     32 2
26 2

320 110002 4 101 16010
   

  دهند. واكنش نمي Br2اتان سيرشده هستند و با  اتان و كلرو  

   باشد. پروپين دتوان مي بنابراين باشد؛ داشته گانه سه پيوند يك يا دوگانه پيوند ۲ بايد موردنظر تركيب است، گاز مول برابر دو ه، شد مصرف برم مول چون  

  شود. طور كامل واكنش داده و به يك تركيب سيرشده تبديل مي مول برم به ۲مول برم و هر مول آلكين با  ۱توجه: هر مول آلكن با   

  )۲(فصل  ۲* شيمي  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۹۵
  ۴۰۱۰۰۵كد سؤال: 

mol NH NO kJ J
g NH NO J

g NH NO mol NH NO kJ
    4 3

4 3
4 3 4 3

1 26 100020 650080 1   نيترات ط آمونيوممقدار گرماي جذب شده توس 1

)گيريم؛ بنابراين پس از انحلال،  گرم در نظر مي xجرم آب را    x)20 آيد. وجود مي گرم محلول به  

Q mc ( x) ( ) x x g            6500 20 4 25 12 20 125 105   

  )۲ فصل( ۲ شيمي*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۹۶
  ۳۹۲۷۳۷كد سؤال: 

ـــــد    ـــــالپي پيون ـــــبۀ آنت ـــــراي محاس Nب N  ـــــول Nدر مولك H (g)2 ـــــت 4 ـــــدا لازم اس ـــــنش  H، ابت واك

N N(g) H (g) H N NH (g)   2 2 ارز با گرمايي است كه از مصرف كامل يك مول گـاز  اين واكنش هم Hرا محاسبه كنيم.  22

  د؛ بنابراين:شو نيتروژن جذب مي

SwH oÃ¬I¶o¬ y¹¨H»mol N H kJ
/ L N / kJ H kJ H kJ

/ L N mol N


        2

2
2 2

15 6 22 75 91 9122 4 1  

H(واكنش) دهنده]  [مجموع آنتالپي پيوندها در مواد واكنش [مجموع آنتالپي پيوندها در مواد فراورده] 

( ( )) ( H(N N)) H(N N) kJ mol              191 945 2 436 4 391 162   

III

123

46
57

8
9

III
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  )۲ فصل( ۲ شيمي*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۹۷
  ۵۳۹۹۰۳كد سؤال: 

Cترتيب  به IIو  Iهاي  فرمول تركيب   H O10 Cو  18 H O10   است. 12

  ها: بررسي ساير گزينه  

  آروماتيك نيست، زيرا در ساختار آن حلقۀ بنزني وجود ندارد. I) تركيب ۲  

Cپيوند  ۵و  ۷ترتيب داراي  به IIو  Iهاي  ) تركيب۳   C .هستند  

هپتانون داراي گروه عاملي كتوني  -۲) ۴  
||
O

( C )  شده وجود ندارد. يك از دو تركيب داده است كه در هيچ  

  )۲و  ۱هاي  فصل( ۲ شيمي*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۹۸
  ۳۵۹۵۱۲كد سؤال: 

در پايان واكنش
min / mol C

s / mol C
s min

   
1 7 530 3 7560 molيد شده تول 1 C   

مصرف شده 
mol B

/ mol C / mol B
mol C

  
23 75 7 molمصرف شده  51 B   

/مانده  باقي / mol B 10 7 5 2 5   

/ mol C / mol B / mol  3 75 2 5 6   هاي گازي موجود در ظرف كل مول 25

mol C
mol B mol

mol B
  

110 molمورد انتظار 52 C  

%/
   

3 75100 100 755 
 مقدار عملي

 بازده درصدي واكنش 
 مقدار نظري

  )۲(فصل  ۲ت سؤال: دشوار * شيمي مشخصا ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۹۹
  ۴۰۲۵۴۳كد سؤال: 

آيد؛  دست مي به ۲ها تقسيم بر  رم مولي فراوردهاز مجموع ج NaHCO3هاي شيميايي، جرم مولي  با توجه به قانون پايستگي جرم در واكنش  

  بنابراين:

g
 

 
18 44 106   NaHCO3جرم مولي  842

Naمول  ۳/۰، ۱۰تا  ۰در بازهٔ زماني ثانيۀ    CO2   شود: صورت زير محاسبه مي شده به دهندهٔ مصرف توليد شده است؛ بنابراين مقدار واكنش 3

mol NaHCO g NaHCO
/ mol Na CO / g

mol Na CO mol NaHCO
   3 3

2 3
2 3 3

2 840 3 50 41   ه شد مصرف NaHCO3مقدار  1

  ها: بررسي ساير گزينه  

  است. ۱۵تا  ۵، بيشتر از ۱۰تا  ۰) شيب نمودار در بازهٔ زماني ثانيۀ ۱  

Naمول  ۱/۰) در اين بازهٔ زماني، ۳   CO2 Naازاي توليد يك مول  توليد شده است و طبق معادلۀ واكنش به 3 CO2   ، يك مول بخار آب كـه3

  شود؛ بنابراين: گرم جرم دارد نيز توليد مي ۴۴اكسيد كه  گرم جرم دارد و يك مول گاز كربن دي ۱۸

ÁpI¬  à½jn»HoÎ( )g
/ mol Na CO / g

mol Na CO


  2 3

2 3

18 440 1 6   ه شد جرم فراوردهٔ گازي توليد 21

Naمول  ۰۳/۰زماني و توليد  ) با توجه به يكسان بودن مدت زمان اين دو بازه۴ٔ   CO2 Naمـول  ۰۲/۰و توليد  ۲۰تا  ۱۵در بازهٔ زماني ثانيۀ  3 CO2 3 

  است. ۲۵تا  ۲۰برابر بازهٔ زماني ثانيۀ  ۵/۱، ۲۰تا  ۱۵گيريم كه سرعت واكنش در بازهٔ زماني ثانيۀ  ، نتيجه مي۲۵تا  ۲۰در بازهٔ زماني ثانيۀ 

  )۳ فصل( ۲ شيمي*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۰۰
  ۴۰۵۷۴۲كد سؤال: 

  درست است.» ب«تنها عبارت   

  هاي نادرست: بررسي عبارت  

  ) تشكيل شده است.Oو  C ،Hنوع عنصر ( ۳الف) سلولز، تنها از   

  .كننده در يك واكنش پليمري شدن، ناممكن است پ) تعيين تعداد دقيق مونومرهاي شركت  

  شود كه در ساختار آن، اتم فلوئور وجود ندارد. كلريد استفاده مي وينيل ت) براي ساخت كيسۀ خون، از پلي  

  )۳ فصل( ۲ شيمي*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۰۱
  ۴۷۱۷۳۳كد سؤال: 

  درست است.» ب«فقط عبارت   

شود. اين دو تركيب، آروماتيك و داراي حلقۀ  اسيد حاصل مي  آمين و دي  دي آميد است كه از واكنش شده مربوط به يك پلي ساختار نشان داده  

  بنزني در ساختار خود هستند.

  هاي نادرست: بررسي عبارت  

  اسيدها است.  و دي  ها آمين  الف) مونومرهاي سازندهٔ آن، از دي  

  شود.  آميدها است و طي توليد آن، آب نيز توليد مي پ) از دستۀ پلي  

  والس و هم از نوع پيوند هيدروژني است.  در مولكولي اين پليمر هم از نوع نيروهاي وان اي بينت) نيروه  
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  )۳ فصل( ۲ شيمي*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۰۲
  ۵۰۹۵۶۵كد سؤال: 

nصورت  عاملي با زنجير هيدروكربني سيرشده به فرمول عمومي استرهاي تك   nC H O2   .است 2

oTwH ®§²H kÃwH
n n x x y y: C H O H O C H O C H O  2 2 2 2 2 2 2  

  آبكافت استر 

®§²H ®§²HoTwH oTwH ®§²H
®§²H −¼¶oÎ (−¼ºIUH)

mol ( x )g
/ mol / x x

mol mol

: C H O


        

 2 6

1 14 18 600 05 1 38 14 18 46 21 1 100   

kÃwH kÃwHoTwH oTwH kÃwH
kÃwH −¼¶oÎ (kÃwH ¦ÃG¼ºIUH)

mol ( y )g
/ mol / y y

mol mol

: C H O


        

 2 4 2

1 14 32 600 05 1 8 14 32 60 21 1 100  

   نام استر حاصل از اتانول و اتانوئيك اسيد، اتيل اتانوات است.  

  )۱ فصل( ۳ شيمي*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۰۳
  ۳۸۴۴۳۳كد سؤال: 

Ca(OH) Ca OH  2
2 2   

OH / / H

pH log( ) log /


  





           


      

14 13
2

13

102 0 01 0 02 5 10
2 10

5 10 13 5 12 3
   

  )۴و  ۱هاي  فصل( ۳ شيمي*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۰۴
  ۴۷۱۰۶۸كد سؤال: 

  pH / /H ( ) mol L               2 4 3 0 3 2 3 110 10 10 10 4 10   

a
H

K M mol L
M /

 




   
    



2 6 1
5

16 10 1
1 6 10

   

kÃwH  ¦ÃTwH −¼¶(C H O ) mol L L mol   1
2 4 2 1 2 2   

  آيد: دست مي هازاي مصرف هر مول اسيد، يك مول استر ب در واكنش سنتز استر، به  

oTwH ³o](C H O ) mol g mol g   1
4 8 2 2 88 176   

% mol g mol
/

mL / g mL




 

 
 

1
1

2 60 100 5 7
2000 1 05

 درصد جرمي استيك اسيد در سركه  

  )۱ فصل( ۳ شيمي*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۰۵
  ۴۰۶۹۲۸كد سؤال: 

H]هاي هيدرونيوم و هيدروكسيد موجود در آب خالص را افزايش دهد،  اگر افزايش دما غلظت يون   O ][OH ]   14
3   است. 10

 ۱ ([H O ][OH ] /     13 15
3 10 0 01 10  

  ۲ ([H O ][OH ] /       14 15
3 4 10 0 1 4 10   

 ۳ ([H O ][OH ] /       12 14
3 0 01 5 10 5 10  

  ۴ ([H O ][OH ] ( ) /      8 2 14
3 5 10 0 25 10  

  )۱ فصل( ۳ شيمي*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۰۶
  ۳۸۴۴۳۲كد سؤال: 

طور كامل در واكنش بـا بـاز   باز افزوده شود كه اسيد به اي  خنثي كردن محلول اسيد بايد به محلول به اندازه ي خنثي شدن براي ها در واكنش  

  مصرف شود:

HA(aq) NaOH(s) NaA(aq) H O(l)   2 

 گرم سـديم هيدروكسـيد ۴/۰دار است و براي خنثي شدن هر مول آن به يك مول از باز سديم هيدروكسيد نياز است. پس  پروتون اسيد تك  

)
/

/ mol NaOH
0 4 0   را خنثي كرده است.  HAمول از اسيد  ۰۱/۰)، 0140

غلظت محلول اسيد برابر با   
/

/ mol L
/

  10 01 0 050   است.  2

  :HAدرجۀ يونش   

/[H ]

M / /

  


      
4 3 5 310 5 10 100 05 0 05  
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  )۲ فصل( ۳ شيمي*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۰۷
  ۴۰۷۶۶۲كد سؤال: 

  ادرست است.ن» ت«عبارت   

هـا از  قطب مثبت است، بنابراين جهت حركت الكترون Cuقطب منفي و  Znرو  كاتد است. ازاين Cuآند و  Znشده،  هاي داده Eبا توجه به   

Cuدليل كاهش غلظت  آند به كاتد است و محلول ظرف كاتدي به 2 ها از ظرف كاتدي (قطب مثبت) به  حركت آنيونشود. جهت  رنگ مي كم

Cuظرف آندي است. در ظرف كاتدي  2  نقش اكسنده دارد.با گرفتن الكترون كاهش يافته و  

  

  )۲ فصل( ۳ شيمي*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۰۸
  ۴۹۶۴۳۸كد سؤال: 

  درست هستند.» ت«و » الف«هاي  عبارت  

  ت)   

CO : C ( ) C

NO : N ( ) N

       

     

2
3 3 2 2 4

2 0 2
   

  هاي نادرست: بررسي عبارت  

  شود. توجهي از انرژي شيميايي به انرژي الكتريكي تبديل مي ب) در سلول سوختي بخش قابل  

  د در جريان هستند.سلول كات سمت نيم سلول آند به هر دو از نيم eو  Hپ) در سلول سوختي، يون   

  )۲ فصل( ۳ شيمي*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۰۹
  ۴۰۷۶۴۵كد سؤال: 

  درست هستند.» ت«و » ب«، »الف«هاي  عبارت  

  شود. نادرست است زيرا آهن وارد واكنش نمي» يابد كاهش مي«، »پ«در عبارت   

  شود. تبديل مي CO2شود و به  فقط الكترود آندي وارد واكنش مي» ث«در عبارت   

  )۳ فصل( ۳ شيمي*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۱۰
  ۴۱۰۳۴۴كد سؤال: 

SiOفرمول شيميايي يون سيليكات    4
ي     هـا است. فرمول شيميايي تركيب يوني داراي يون ۴و عدد اكسايش اتم سيليسيم در آن برابر با  4

Feصورت  ) بهIIIسيليكات و آهن ( (SiO )4 4   است.  3

  )۳(فصل  ۳: متوسط * شيمي سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۱۱
  ۵۱۰۳۱۸كد سؤال: 

  است. ۴، يكسان و برابر با cو  aهاي  عدد اكسايش اتم مركزي در مولكول  

. . . .
a (SCO) : S C O.. . .


 

  4 0 4
   

   
  هاي نادرست: بررسي گزينه  

  اكسيد، مولكولي خميده است. اكسيد، ساختار خطي دارند در حالي كه گوگرد دي دي ) كربونيل سولفيد و كربن ۱  

  تري دارد؛ بنابراين در گسترهٔ دمايي كمتري مولكولي ضعيف اكسيد، ناقطبي است و نيروي جاذبۀ بين اكسيد برخلاف گوگرد دي ) كربن دي۳  

  ماند. حالت مايع باقي مي ه ب 

  پيوند اشتراكي وجود دارد. SO2 ،۳پيوند اشتراكي و در ساختار  SCO ،۴) در ساختار ۴  

..
S

..c (SO ) : S ( ) S
: :O O.. ..

     2 2 2 0 4
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  )۳ فصل( ۳ شيمي*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۱۲
  ۳۸۸۴۷۵كد سؤال: 

  )۴ فصل( ۳ شيمي*  متوسط: لسؤا مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۱۳
  ۵۱۰۳۳۲كد سؤال: 

  C H HCl C H Cl 2 4 2 5   

mol C H Cl mol HCl / g HCl
/ g C H Cl / g HCl

/ g C H Cl mol C H Cl mol HCl
   2 5

2 5
2 5 2 5

1 1 36 525 8 14 664 5 1 1   

/ / / g  25 8 14 6 11 Cجرم  2 H2   شده مصرف 4

C H H C H 2 4 2 2 6   

mol C H mol C H / L C H
/ g C H / L C H

g C H mol C H mol C H
   2 4 2 6 2 6

2 4 2 6
2 4 2 4 2 6

1 1 22 411 2 8 9628 1 1   

  )۴ فصل( ۳ شيمي*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۱۴
  ۵۰۲۹۰۴كد سؤال: 

منظـور  بر اثر كاهش دما، گرماگير است. با توجه به نمودار با اعمال تغيير و خارج شدن سامانه از تعـادل، بـه Kدليل كاهش  ه به شد تعادل ذكر  

  يافته است.گاز اكسيژن كاهش  هاي برقراري تعادل جديد، واكنش در جهت برگشت پيشرفت كرده است و شمار مول

كنـد. خـارج كـردن گـاز  جا مي هاي گازي كمتر يعني در جهت برگشت جابه كاهش حجم ظرف (افزايش فشار)، واكنش را در جهت شمار مول  

SO3 يابد. هاي گاز اكسيژن كاهش مي كند؛ در نتيجه شمار مول جا مي واكنش را در جهت توليد آن (برگشت) جابه  

  : ها ساير گزينه بررسي  

جا  شوند، زيرا تعادل در جهت رفت جابه گاز اكسيژن در تعادل مي هاي ) افزايش دماي سامانه يا افزايش حجم ظرف، باعث افزايش شمار مول۱  

  شود. مي

  شود. ) خارج كردن مقداري گاز اكسيژن از ظرف، باعث پيشرفت واكنش در جهت توليد گاز اكسيژن مي۲  

  شود. هاي گاز اكسيژن در تعادل مي كند و باعث افزايش شمار مول جا مي از ظرف، واكنش را در جهت رفت جابه SO2قداري ) خارج كردن م۴  

  )۴ فصل( ۳ شيمي*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۱۵
  ۵۱۳۱۰۶كد سؤال: 

دهد كه در آن،  شان مي)، تبديل پارازايلن به ترفتاليك اسيد را نIIفرايند (  

)واحد  ۱۲هاي كربن  مجموع عدد اكسايش اتم ) 2 6   كند. تغيير مي 12

(−¼§Ã±¬ ¸±ÃUH) (kÃwH ¦Ã²ITÎoU)n n PET n H O

nC H O nC H O (

  

 
2

2 6 2 8 6 4

2
C H O )10 8 4 n nH O 22   

³o]PET n g / kg    192 192 20 3840 3 84   

 

  )۳ درس، ۴ فصل( ۱ رياضي*  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۱۶
  ۳۲۸۴۳۶: كد سؤال

  دهيم.  كنيم و جدول تعيين علامت را تشكيل مي هاي صورت و مخرج كسر را پيدا مي هاي عبارت ريشه  

x x

x x

     





    

2 9 0 3

12 1 0 2

  

  

)صورت  با توجه به جدول، مجموعه جواب نامعادله به   , ) ( , )   
13 32  پاسخ است.  ۴زينۀ ها، گ است. با توجه به گزينه  

2

2

13 32
9

2 1
9

2ت 1 ن

x

x

x

x

x

 

    
    


   



 


 

CH  33

½k¹v¨H  

COOH 3

¸±ÄHpHnIQ kÃwH ¦Ã²ITÎoU
CH  33 COOH 3
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  )۳ درس، ۱ فصل( ۱ رياضي*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۱۷
  ۲۹۷۲۸۶كد سؤال: 

 ( ) , ( , ) , ( , , ) ,
1 2 3
1 3 5 7 9 11    

naصورت  جملۀ عمومي دنبالۀ اعداد فرد به   n 2 nام برابر  nاست. شمارهٔ آخرين جمله در دستۀ  1   1 2 3   ٔاست، يعني شماره

    جملۀ آخر دستۀ بيستم، برابر است با:

 


     
20 211 2 3 20 2102   

a                   بنابراين جملۀ آخر دستۀ بيستم برابر است با:       210 2 210 1 419   

  )۲ درس، ۱ فصل( ۲ رياضي*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۱۸
  ۳۲۳۹۰۶كد سؤال: 

  

fهاي معادلۀ  ، ريشهبا توجه به نمودار   (x)  xصورت  به 0  xو  1    توان نوشت: است، پس مي 2

f (x) a(x )(x )  1 2   

  

)از نقطۀ  fاز طرفي نمودار تابع    , )0   گذرد، پس داريم: مي 4

f ( ) a a    0 4 2 4 2   

fصورت  ، بهfبنابراين ضابطۀ تابع    (x) (x )(x )  2 1   است، پس: 2

f ( ) ( )( ) 4 2 3 2 12   

  

  )۴ درس، ۳(فصل  ۱* رياضي  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۱۹
  ۲۸۹۳۱۷كد سؤال: 

a bb ac c نكته :  

( )

( )( )

       
 



   
    

23 63 6 6 6

5 53 3 5 3 3 2

6 6 6 3
3 3 33 5 5

6 2 10 4 66 2 10 4 6 10 4 6 10 4 6
2 4 2 4 2 2

10 4 6 10 4 6 100 16 6 4 2 1
2 2 22

   

  )۲ درس، ۴ فصل( ۱ رياضي*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۳اسخ: گزينۀ پ -۱۲۰
  ۲۹۴۲۴۶كد سؤال: 

دهيم تا  را برابر صفر قرار مي yها برابر صفر است، پس در سهمي داده شده مقدار  ها نقاطي است كه عرض آن محل تلاقي سهمي با محور طول  

  نقاط تلاقي را پيدا كنيم: 

, ,
( )( )

x x x x x , x
( )

      
          

 
2

1 2 1 2 1 2
4 16 4 3 3 4 4 33 4 3 0 3 32 3 2 3

  

  مچنين رأس سهمي عبارت است از: ه  

  
b ac b

x y
a a

   
     

 

2
رأسرأس

4 2 3 4 4 3
2 3 4 32 3 4 3

  

  برابر است با:  ASBرو، مساحت مثلث  كمك شكل روبه و به A ،B ،Sحال با داشتن مختصات نقاط   

  ( )      
1 3 3 1 3 2 3 132 3 3 2 3 3 3  

  )۱ درس، ۷ فصل( ۱ رياضي*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۲۱
  ۳۳۶۴۷۳كد سؤال: 

Aنكته: پيشامد      B دهد كه دو پيشامد  وقتي رخ ميA  وB  .هر دو رخ بدهند  

Aنكته: پيشامد    B دهد كه پيشامد  وقتي رخ ميA  رخ بدهد؛ ولي پيشامدB .رخ ندهد  

A)رت صو به» رخ ندهد Cرخ بدهد؛ ولي  Bو  A«با توجه به نكات بالا، پيشامد    B) C صورت زير است: است كه نمايش آن به  

  

  

  

  

  
(A B) C    C   A B  

  پاسخ است. ۳بنابراين گزينۀ   

A B

C

A B

C

A B

C

x

y

A B

S

2 3
3

33
3

3
3

x

y

4

1 2
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  )۳ درس، ۲ فصل( ۲ رياضي*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲نۀ پاسخ: گزي -۱۲۲
  ۳۹۷۵۱۹كد سؤال: 

  رو داريم: نكته: در شكل روبه  

ABAC CH BC , AH CH BH , BH BC     2 2 2   

  

  الزاويه داريم: بناميم، طبق روابط طولي در مثلث قائم xرا  CHاگر طول   

x

AC CH BC x(x ) x x

x x (x )(x ) x


       

         

22 2

02
10 3 3 10

3 10 0 2 5 0 2
   

AH CH BH AH AH      2 2 2 3 6   

  )۲ درس، ۳ فصل( ۲ رياضي*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۴اسخ: گزينۀ پ -۱۲۳
  ۳۵۳۴۰۵كد سؤال: 

yنكته: براي محاسبۀ وارون تابع    f (x) ابتدا ،x  را برحسبy آوريم، سپس  مي دست بهx  وy كنيم.  جا مي را جابه  

fصورت  نكته: ضابطۀ هر تابع خطي به   (x) ax b  .است  

fابتدا از اينكه تابع    (x) تابعي خطي است و ،f (x) x f ( )   17 2 fگيريم ضابطۀ تابع  مي نتيجه، 1 (x) شـكل  بـهf (x) x b   اسـت

fتابع  است). اكنون ضابطۀ وارون x(توجه كنيد كه شيب تابع خطي، همان ضريب  (x) كنيم:  را تعيين مي  

y x b x y b f (x) x b f ( ) b           1 1 1 1  

f مقدارگذاري  اكنون با جاي   ( )1 fدر رابطۀ  1 (x) f ( ) x  12 1   داريم: 7

 x b ( b) x b b           2 1 7 2 7 5  

fبنابراين    (x) x  1   ، پس: 5

f ( ) 1 4 9   

  

  )۲ درس، ۴ فصل( ۲ رياضي*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۲۴
  ۳۳۶۲۹۲كد سؤال: 

  Sin( ) Cos , Cos( ) Sin         90 90  نكته :  

  Sin( ) Sin , Cos( ) Cos          180 180 نكته :  

  Sin( ) Sin , Cos( ) Cos          720   : نكته 720

  با استفاده از نكات بالا داريم:  

ÆoÎ ¢LöSin( ) Cos( ) Sin Cos Sin Cos
A tan m

Sin( ) Cos( ) Cos Cos Cos

              
       

           
3 180 7 4 720 7 3 7 4 7 3 7 4 7 3 7 43 3 42 90 7 3 180 7 2 7 3 7 7  

  )۳ درس، ۳ فصل( ۲ رياضي*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۲۵
  ۴۳۸۹۴۴كد سؤال: 

f g f g(f g)(x) f (x) g(x) , D D D     نكته :  

)از دو نقطۀ  gخطي هستند. خط  gو  fتوابع    , )3 )و  3 , )0   گذرد، پس شيب آن برابر است با: مي 5

m


  


5 3 2
0 3 3   

با شيب  gبنابراين معادلۀ خط   
2
yبرابر  ۵و عرض از مبدأ  3 x  

2   است. 53

  عمود است، پس شيب آن برابر است با: gبر خط  fاز طرفي خط   

m
  


1 3
2 2
3

   

yبرابر  fپس معادلۀ خط    x b 
3
)از نقطۀ  fاست و با توجه به اينكه  2 , )3   گذرد، داريم: مي 3

b b b f : y x           
3 9 3 3 33 3 32 2 2 2 2   

fبنابراين ضابطۀ تابع    g :برابر است با  

x
y x x


     

2 3 3 5 2153 2 2 6   

A

C
H

B
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  )۳ درس، ۵ فصل( ۲ رياضي*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۲۶
  ۳۵۱۶۹۵كد سؤال: 

nنكته:   
b b alog a n log a , log a  1  

E/با جايگذاري     22 11در رابطۀ  610 8 1 5log E / / M ، :داريم  

22 6 10 8 10810 11 8 1 5 22 6 11 8 1 5 1 5 10 8 7 21 5 15
/ /

log / / M / / / M / M / M /
/

             

  )۳ درس، ۵ فصل( ۲ رياضي*  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۲۷
  ۳۵۹۴۳۷كد سؤال: 

yنكته: براي رسم نمودار تابع    f (x)  از روي نمودارy f (x)هاي واقع در زير محـور  ، كافي است قسمتx هـا را حـذف و قرينـۀ آن را

  ها رسم كنيم. xنسبت به محور 

3ابتدا نمودار تابع    1y log (x )  كنيم.  را رسم مي  

 

  واحد انتقال به راست ۱ 

 

 
fتوان نمودار تابع  اكنون مي   (x) شكل زير رسم كرد:  را به  

  
  پاسخ است.  ۳بنابراين گزينۀ   

  )۲ درس، ۶ فصل( ۲ رياضي*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۲۸
  ۳۴۲۴۹۶كد سؤال: 

fصورت  به fضابطۀ تابع خطي    (x) x  x(با شرط  2    شده داريم: در عبارت داده fگذاري ضابطۀ  . با جاياست) 1

x x x x

(x )f (x) (x )(x ) (x )(x ) x
lim lim lim lim

(x )(x ) xx x   

     
     

    2 22 2 2 2
5 5 2 5 2 5 3 3

2 2 2 4 44 4
  

  )۳ درس، ۶ فصل( ۲ رياضي*  دشوار: سؤال اتمشخص ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۲۹
  ۴۴۴۹۸۲كد سؤال: 

aروي بازهٔ  fنكته: تابع    ,b  ٔپيوسته است، هرگاه در هر نقطه از بازه(a ,b)  پيوسته باشد و در نقطۀa .پيوستگي راست داشته باشد  

  كنيم: را بررسي مي ۳ع در نقاط صحيح بعد از و پيوستگي تاب ۳پيوستگي راست تابع در   

x
x : lim f (x) , f ( )






            3

33 3 3 1 2 3 22   

xدر  fتابع       از راست پيوسته است. 3

x

x

lim f(x)

x : , f ( )
lim f(x)





 


 



             
           

4

4

4 2 4 2 2
4 4 2

4 2 3 1 2
   

xدر  fتابع       پيوسته است. 4

x
x : lim f(x) , f ( )






                      5

5 55 5 4 2 2 5 5 32 2   

xدر  fپس تابع       است. ۵برابر  kپيوستگي چپ ندارد. بنابراين حداكثر مقدار  5

بديهي است تابع   
x

f (x) x
       2  ٔدر تمام نقاط غيرصحيح بازه,3   پيوسته است. 5

  )۲ درس، ۷ فصل( ۲ رياضي*  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۳۰
  ۳۴۴۱۹۷كد سؤال: 

  شود. ضرب مي kها در  معيار آن و انحراف k2ها در  ضرب كنيم، آنگاه واريانس آن kها را در عدد ثابت  نكته: اگر همۀ داده  

  خواهد بود. پس: 2برابر  ۸و  ۶، ۴، ۲هاي  معيار داده توجه به نكتۀ بالا، انحرافباشد، آنگاه با  برابر  ۴و  ۳، ۲، ۱هاي  معيار داده اگر انحراف  





1

2 2   

x

y

1 2

3 1y log (x ) 

x

y

21

3 1y log (x ) 

x

y
3y log x

1
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  )۱ درس، ۷ فصل( ۲ رياضي*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۳۱
  ۴۱۴۴۲۴كد سؤال: 

P(A با را آن كه B شرط به A احتمال نكته:   | B) پيشامد وقوع احتمال دهيم، مي نمايش A ،پيشامد بدانيم آنكه شرط به است B داريم: و است داده رخ  

n(A B)
P(A | B)

n(B)



   

  با توجه به نكتۀ بالا داريم:  

Z»p joÎ
, , , , , , , , , , , ,1 2 10 2 4 6 8 10 1 3 5 7 9     

n(B)
   

    
   

5 5 251   B: مجموع دو عدد فرد يكي زوج و يكي فرد  1

Aدو عدد متوالي با مجموع فرد:  B   :دو عدد متواليA  

, , , , , , , , n(A B)  1 2 2 3 3 4 9 10 9   

n(A B) n(B A) n(B) n(A B) n(A B)
P(A | B) P(A | B)

n(B) n(B) n(B) n(B)

           
9 161 1 25 25

  
   

  )۲ درس، ۱ فصل( ۳ رياضي*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۳۲
  ۴۳۷۷۱۲كد سؤال: 

 gof f gD x D | f (x) D   نكته :  

fع دامنۀ تاب   (x) x 8 برابر  2 , 4 :است، پس  

    gofD x , | f (x) , x | f (x)           4 4 6 4 4 6   

fاكنون به حل نامعادلۀ    (x)  4 fپردازيم. با توجه به اينكه  مي 6 (x) x 8 fتر از صفر اسـت، نامعادلـۀ  همواره بزرگ 2 (x) 4 

  همواره برقرار بوده و احتياجي به حل ندارد. پس:

f (x) x x x x            6 8 2 6 8 2 36 2 28 14   

  بنابراين:  

  gofD x | x ,      4 14 14 4   

  )۲ درس، ۱ فصل( ۳ رياضي*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۳۳
  ۴۷۵۲۳۸كد سؤال: 

  ع شود، در دامنۀ آن تأثيري ندارد.نكته: اگر تابع در عدد ثابتي ضرب يا با عدد ثابتي جم  

yاز آنجا كه دامنۀ    f (x )  ,1برابر  2 yدست آوردن دامنۀ  است براي به 3 f (x)،  واحد به سمت راست ببـريم  ۲كافي است نمودار را

,3صورت  كه دامنۀ آن به fخواهد بود. طول نقاط تابع  5 (x)  در تابع
x

y f ( ) 1 2 صـورت بـازهٔ  دو برابر شده است كه يعني دامنه بـه 2

,6   باشد. مي 10

  )۲ درس، ۲ فصل( ۳ رياضي*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۳۴
  ۳۷۸۷۳۹كد سؤال: 

Cos( x)Sin( x) Cos( x)

( Cos x)( Cos x) Cos x Cos x Cos x


       

         2

3 2 1 02
2 1 0 2 1 0

  

(Cos x ) Cos x x k       21 0 1 2  

  )۲ درس، ۲ فصل( ۳ رياضي*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۳۵
  ۴۴۴۹۸۸كد سؤال: 

Sinxنكته: در حل معادلۀ مثلثاتي    Sin  صورت زير هستند: هاي معادله به جواب  

x k , x k , k          2 2 Z   

Sinxا توجه به جواب كلي معادلـۀ مثلثـاتي نكته: ب   Sin ،   

yدر مورد محل برخورد  Sinx  وy a ( a ) 0   داريم: 1

  

  

  

  

  

yبا توجه به نكات، واضح است كه اگر اولين محل برخورد    Sinx و y 
1
برابر  Bو  Aداشته باشد، طول نقاط  ، طولي برابر 3  2  و

  3 هاي نقاط  است. بنابراين مجموع طولA  وB  برابر5 .است  

      2
  3

x

y
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  )۱ درس، ۳ فصل( ۳ رياضي*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۳۶
  ۳۷۹۱۷۰كد سؤال: 

نكته: فرض كنيم   
x a
lim f (x) L


  و  0
x a
lim g(x)


 0.  

Lدر اين صورت اگر       مثبت باشد، آنگاه: aدر همسايگي محذوفي از  g(x)و تابع  0

 
x a

f (x)
lim

g(x)
   

x، عبارت x1تدا دقت كنيد كه وقتي اب   x (x )   2 22 1 كنـد. پـس بـراي آنكـه داشـته باشـيم  با مقادير مثبت به صفر ميل مـي 1

x

ax
lim

(x )


 

 21
4

1
1xازاي  بايد مقدار صورت به   :مثبت باشد. بنابراين ،  

a( ) a a       1 4 0 4 0 4  

  )۲ درس، ۳(فصل  ۳ل: متوسط * رياضي سؤا مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۳۷
  ۳۸۰۲۱۶كد سؤال: 

  عددي غيرصفر شده است، پس درجۀ صورت و مخرج برابر است يعني:  چون حد تابع در   

n  3  

در صورت و مخرج است، پس  x3حاصل حد نسبت ضرائب   
a


1
1   يعني: 2

 a 
1
2  

  )۱ درس، ۴ فصل( ۳ رياضي*  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۳۸
  ۳۷۸۷۶۸كد سؤال: 

fفهميم كه  از حد داده شده مي   ( ) 2 fو  3 ( ) 
12   است. 2

)معادلۀ خط مماس در نقطۀ    , )2 با شيب  3
1
yصورت  به 2 (x )  

13 xاست. براي عرض از مبدأ خط مماس بايد  22    قرار دهيم: 0

xx
y y

   02 22  

  )۳ درس، ۴ فصل( ۳ رياضي*  متوسط: سؤال تمشخصا ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۳۹
  ۳۹۴۶۳۱كد سؤال: 

yنكته: آهنگ متوسط تغيير تابع    f (x)  ٔدر بازهx , x  1   برابر است با: 2

f (x ) f (x )

x x




2 1
2 1

   

yاي تغيير تابع  نكته: آهنگ لحظه   f (x) حظۀ در لx0 :برابر است با  

h

f (x h) f (x )
lim f (x )

h

 
0 0

00
   

  رو است:  صورت روبه ) بهr) برحسب شعاع كره (Sتابع مساحت كره (  

S(r) r  24   

S( ) S( )
          


3 2 4 9 4 4 36 16 203   آهنگ متوسط تغيير مساحت 2

S ( )    2 8 2 Sتغيير در اي  آهنگ لحظه16 (r) r r    8 2   

  بنابراين نسبت موردنظر برابر است با:  





20 5
16 4   

  )۱ درس، ۵ فصل( ۳ رياضي*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۴۰
  ۴۰۰۵۶۹كد سؤال: 

fcنكته: با فرض    D نقطۀ ،(c ,f (c))  يك نقطۀ مينيمم مطلق براي تابعf ازاي هـر  شـود، هرگـاه بـه ناميده ميx  ازfD  داشـته باشـيم

f (c) f (x) در اين حالت عدد .f (c)  را مقدار مينيمم مطلقf  رويfD ناميم.  مي  

  كنيم:  را رسم مي fار تابع ابتدا نمود  

x
x x

y

f (x) x

x
x x

y


    


  

   



2 0
1 2 0 3 1

2 0 2
2 4

3 2 4 1 1

  

   پاسخ است.  ۴با توجه به نمودار، تابع مينيمم مطلق ندارد. پس گزينۀ   

2
1

2 4

3
2
1

y

x
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  )۱ درس، ۵ فصل( ۳ رياضي*  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۴۱
  ۴۱۲۶۷۰كد سؤال: 

  كنيم: ابتدا مشتق تابع را محاسبه مي  

y x x x y x x       3 2 22 4 5 3 4 4   

a)براي آنكه تابع در بازهٔ    ,b) :اكيداً نزولي باشد، بايد مشتق در اين بازه، منفي باشد. با استفاده از جدول تعيين علامت مشتق داريم  

x

| |y | |



   

22 3
 

   

)بنابراين تابع بر بازهٔ    , )
22   ريم: اكيداً نزولي است و دا 3

( )    
2 2 82 23 3 3   

  )۲ درس، ۶(فصل  ۳ال: دشوار * رياضي سؤ مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۴۲
  ۴۰۳۳۲۶كد سؤال: 

yشيب هر دو خط    x  2 xو  7 y  2 3 است، پس اين دو خط مـوازي  -۲برابر  0

ر دايره است. براي يافتن فاصلۀ اين دو خط، نقطۀ هستند. فاصلۀ اين دو خط موازي برابر قط

)دلخــواه  , )0 yرا روي خــط  7 x  2 گيــريم و فاصــلۀ آن را از خــط  در نظــر مــي 7

x y  2 3   كنيم: پيدا مي 0

R R R
  

    
2 2

2 0 7 3 102 2 5
52 1

   

)Oصورت  قرار دارد، پس مركز دايره بهها  مركز دايره روي محور طول   , ) اسـت. فاصـلۀ  0

  شده برابر شعاع دايره است، پس: اين نقطه از هريك از دو خط داده

IÄ  
              

2 2
2 0 35 2 3 5 2 3 5 1 4

2 1
   

IÄ   
                

2
2 0 75 2 7 5 2 7 5 6 1

2 1
  

بنابراين     )Oتنها جواب مشترك است، يعني  1 , )1   صورت زير است: مركز دايره است، پس معادلۀ دايره به 0

(x ) y x x y x x y           
22 2 2 2 2 21 5 2 1 5 2 4   

  )۱ درس، ۶ فصل( ۳ رياضي*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۴۳
  ۴۰۸۹۸۹كد سؤال: 

  دهيم. نمايش مي cو  a ،bتر را با  و بيضي كوچك cو  a ،bتر را با  پارامترهاي بيضي بزرگ  

aطول قطر بزرگ بيضي افقي با طول قطر كوچك بيضي قائم مساوي است، پس    b  همچنين فاصلۀ كانوني بيضي قائم برابـر طـول قطـر .

  كوچك بيضي افقي است، پس:

 b c   

خروج از مركز بيضي قائم برابر   
3
  است، پس: 5

 
c c

e a
a

   
3 5
5 3   

  خروج از مركز بيضي افقي برابر است با:  

c (c ) (a ) (b ) b c
e

a (a ) (a ) b

(a c ) c a c

a c a c

c c

c c

        
  

  
 

 

 
   

 

2 2 2 2 2
2 2 2

2 2 2 2 2
2 2 2 2

2 2

2 2

2

25 252 2 7 79 9
25 25 16 419 9

   

R2
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  )۱ درس، ۷ فصل( ۳ رياضي*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۴۴
  ۴۱۲۶۷۲كد سؤال: 

  تعداد كل حالات برابر است با:  

−»H RnI¨ ³»j RnI¨ ³¼w RnI¨    
9 8 7 9 8 7   

  تعداد حالات مطلوب دو حالت كلي دارد، كارت اول فرد يا كارت اول زوج باشد:  

Z»p joÎ Z»p

joÎ Z»p joÎ

   
   

   


4 5 3 60

60 80 140
5 4 4 80

   

    شده برابر است با: بنابراين احتمال خواسته  

P(A)    
   
140 20 5 5

9 8 7 9 8 9 2 18   

  )۱ درس، ۷ فصل( ۳ رياضي*  متوسط: سؤال تمشخصا ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۴۵
  ۴۷۱۰۸۳كد سؤال: 

اگر در مرتبۀ اول، مهرهٔ زرد خارج شده باشد، آن مهره را كنار گذاشته و دو مهره يكي   

مهرهٔ قرمـز و  ۵مهرهٔ زرد و  ۲كنيم، پس در جعبه،  قرمز و يكي آبي به جعبه اضافه مي

مهرهٔ دوم برابر  احتمال زرد بودن باشد و  مهرهٔ آبي موجود مي ۳
2
شـود. در دو  مـي 10

مهرهٔ موجود در ظرف،  ۱۰حالت ديگر كه مهرهٔ اول قرمز يا آبي باشد، در مرحلۀ دوم از 

مهره زرد است، پس احتمال زرد بودن مهرهٔ دوم برابـر  ۴
4
اسـت. مطـابق نمـودار  10

  بودن مهرهٔ دوم در كل برابر است با: ، احتمال زرد رو درختي روبه

P
 

        
3 2 4 4 2 4 6 16 8 30 1
9 10 9 10 9 10 90 90 3   

  

  )۱ فصلشناسي ( زمين*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۴۶
  ۴۳۷۷۱۹كد سؤال: 

  چرخند، چنين است:  ترتيب سياراتي كه به دور خورشيد مي  

  حلز -مشتري -مريخ -زمين -زهره -عطارد  

  ، (ماه، زمين و زهره) ترتيب قرارگيري اشتباه است و از طرفي ماه يك قمر است و سياره نيست.۱در گزينۀ   

  )۱ فصلشناسي ( زمين*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۴۷
  ۴۶۶۶۱۱كد سؤال: 

طرف نيمكرهٔ جنوبي تابش داشـته يعنـي در ادامـه در  توا بهتابد و در طول پاييز از اس در ابتداي بهار و پاييز، خورشيد بر مدار استوا عمود مي  

  تابد.  درجۀ جنوبي قائم مي ۵/۲۳هاي جغرافيايي صفر تا  شش ماهۀ دوم سال بر عرض

  )۱شناسي (فصل  * زمين متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۴۸
  ۳۵۸۹۶۹كد سؤال: 

  اند. ها ايجاد شده  رخورد ورقههايي مانند هيماليا، البرز و زاگرس در اثر ب كوه رشته  

  )۲ فصلشناسي ( زمين*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۴۹
  ۴۸۱۱۳۶كد سؤال: 

  شود.  آبي و سرخ ديده مي هاي ياقوت داراي نام علمي كرندوم است. تركيب آن اكسيد آلومينيم بوده و به رنگ  

  )۲ فصلاسي (شن زمين*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۵۰
  ۵۰۹۱۴۰كد سؤال: 

شوند و بدون حضور اكسيژن و به مرور زمان، به  ها انباشته شده و توسط رسوبات پوشيده مي مواد آلي، بيشتر از نوع گياهان و جنگل در باتلاق  

  شوند.  زغال نارس (تورب يا پوده) تبديل مي

  )۲ فصلشناسي ( زمين*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۵۱
  ۳۲۷۳۵۲كد سؤال: 

  شود. تركيب شيميايي ميانگين پوستۀ زمين با عنوان غلظت كلارك عناصر شناخته مي  

  )۳شناسي (فصل  زمين*  دشوار: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۵۲
  ۴۹۰۷۵۱كد سؤال: 

% /


    
   

5
3 3 6

400000 4 10100 100 0 8
25 10 10 2 50 10

 درصد تخلخل 
Â²Ii ÁIÀIñÎ ´\e

®¨ ´\e
(m )

(m )
  

3

3   درصد تخلخل 100

−»H à½o¿¶ ³»j à½o¿¶

jnp ³»j ½à o¿¶

jnp ³»j ½à o¿¶

jnp ³»j ½à o¿¶

jnp

q¶o¤

ÂMA

2
10

4
10

4
10

3
9

4
9

2
9
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۲۸

  )۳ فصلشناسي ( زمين*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲خ: گزينۀ پاس -۱۵۳
  ۴۷۵۸۵۵كد سؤال: 

  رويۀ آب زيرزميني، فرونشست زمين است.  يكي از پيامدهاي برداشت بي  

  )۳شناسي (فصل  مشخصات سؤال: متوسط * زمين ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۵۴
  ۳۳۶۴۱۴كد سؤال: 

  سال، ثابت نيست.پذيري خاك معمولاً در ايام مختلف  مقدار فرسايش  

  )۴ فصلشناسي ( زمين*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۵۵
  ۳۹۲۶۸۳كد سؤال: 

  آهن است.  هاي راه گاه ريل هاي مورد استفاده در زيرسازي و تكيه سنگ تواند بالاست باشد كه خرده مي xطبق شكل كتاب درسي،   

  )۴ فصلناسي (ش زمين*  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۵۶
  ۴۵۰۸۴۹كد سؤال: 

هـا دچـار تغييـر شـكل  دهند. بدين معني كه با اعمال تنش، سنگ ها از خود رفتار كشسان (الاستيك) نشان مي برخي از اجسام مانند سنگ  

  گردند.  شوند و با رفع تنش، به حالت اوليۀ خود بازمي مي

  )۴ فصلشناسي ( زمين*  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۵۷
  ۴۶۸۸۴۱كد سؤال: 

تواند حالت مطلوب و حالت نامطلوب را براي  هاي سنگي و موقعيت انتخابي براي ساختگاه سد مي شرايط مختلفي از وضعيت شيب، امتداد لايه  

  احداث سد مشخص كند.

  )۵ فصلشناسي ( زمين*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۵۸
  ۴۵۶۳۰۸كد سؤال: 

هـا طـي ايـن  كننـد. آن دهنده و تركيب ژئوشيميايي ريزگردها و غبارها را بررسي مـي هاي تشكيل در مطالعات خود، نوع كاني شناسان زمين  

  كنند.  ها تا فواصل دور را مطالعه مي اي بررسي و نحوهٔ انتقال آن  ها، سرچشمۀ ريزگردها را با تصاوير ماهواره بررسي

  رومغناطيس در بررسي سرچشمۀ ريزگردها كاربرد چنداني ندارد.توجه كنيد كه پرتوسنجي يا امواج الكت  

  )۵ فصلشناسي ( زمين*  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۵۹
  ۴۸۱۱۴۳كد سؤال: 

  شود.  (ايكس) استفاده مي Xبرداري توسط پرتو  هاي محافظ در هنگام عكس از سرب در تهيۀ لباس  

  )۵ فصلشناسي ( زمين*  اردشو: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۶۰
  ۳۵۶۸۰۶كد سؤال: 

هـا ميناماتـا  شود موجب آلودگي گسترده و بروز بيمـاري جيوه در مناطق معدني كه فرايند استخراج طلا يا ملقمه كردن طلا با جيوه انجام مي  

  شده است. 

  )۶ فصلشناسي ( زمين*  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۶۱
  ۳۹۴۶۴۸كد سؤال: 

شوند و چون نوع امواج سطحي است، از برخورد امواج دروني با فصل مشـترك  نگارها ثبت مي ، آخرين امواجي هستند كه توسط لرزهRواج ام  

  شوند. ها و سطح زمين ايجاد مي لايه

  )۶ فصلشناسي ( زمين*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۶۲
  ۵۱۰۳۸۱كد سؤال: 

ها شكستگي هسـتند  شوند. توجه كنيد كه گسل شيب، تاقديس و ناوديس ديده مي هاي تك شكل ها هستند و به شدگي لايه ها نوعي خم چين  

  ها هم ارتباطي با ايجاد رفتار جديد در سنگ ندارند. لرزه شدگي (خميري). از طرفي پس نه پديدهٔ خم

  )۶ فصلشناسي ( زمين*  ساده: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۶۳
  ۳۵۸۳۲۹كد سؤال: 

  فشاني را بمب گويند. شكل آتش قطعات دوكي  

  )۷شناسي (فصل  زمين*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۶۴
  ۴۷۸۹۲۵كد سؤال: 

  هاي آذرين است.  دختر، شامل سنگ -بزمان يا اروميه -پهنۀ سهند  

  )۷ فصلشناسي ( زمين*  متوسط: سؤال مشخصات ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۶۵
  ۴۱۲۷۰۱كد سؤال: 

   اشكال مختلف و زيباي هوازدگي باعث ژئوتوريسم در روستاي ورديج شده است.  
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